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Nem hiányzik!
Sajnos, nem káprázott a szemünk, ami­

kor újból és újból elolvastuk a pesti lapok 
tudósításait arról, hogy a frankherceg 
vissza akar térni a magyar politikai életbe. 
Először azt hittük, hogy áprilisi tréfáról 
van szó, de ez az ügy éppenséggel nem 
vicces, egészen komoly, sőt komor, mert 
Sárospatak ura valóban megunta az utóbbi 
esztendők kényszerű tétlenségét ,cs min­
den áron restaurálni óhajtja dzsentlmén 
mivoltát, amely a magyar bíróság négy 
esztendős fegyházbüntetésével némi kis 
törést szenvedett. A jó herceg társadalmi 
akciót kezdeményezett már hónapokkal ez­
előtt rehabilitációja érdekében, különböző 
katonai, politikai és társadalmi előkelőség 
geket kért fel ügyének megvizsgálására és 
arra, hogy őt társadalmilag rehabilitálják, 
illetve eljárása fölött társadalmi tekintet­
ben Ítéletet mondjanak. Az akció során azt 
a tanácsot kapta, hogy a kérdésbe nem al­
kalmas politikát belevinni s minthogy ő a 
háborúban katonatiszt volt, leghelyesebb, 
ha tisztán magasrangu katonai személyek­
ből álló zsűri mond Ítéletet ügyében. A 
herceg ezután ilyen irányban folytatta 
akcióját és a tábornoki kar több tagjából 
megalakult az a zsűri, amelyre az a sze­
rep hárul, hogy Windischgraetz Lajos 
ügyében, illetve rehabilitálás! kérelmében 
döntsön. Értesülésünk szerint a zsűri dön­
tése rövidesen a nyilvánosságra kerül s hir 
szerint, ha a döntés kedvező lesz a her­
cegre nézve, akkor már a legközelebbi 
megüresedő kerületben próbál mandátu­
mot szerezni, amennyiben pedig erre nem 
lenne alkalom, úgy az általános választá­
sok során igyekszik a képviselöházba be­
jutni és az aktív politikai életben újból 
szerepet játszani.

Bennünket nem érdekel különösképpen 
az, hogy Windischgraetz herceg, akár tá­
bornokokból, akár kaszinótagokból össze­
állított zsűrivel reparálni akarja a katona- 
tiszti, avagy a kaszinói becsületét. Ez az 
ügy voltaképpen a tisztikarnak és az érde­
kelt kaszinóknak a magánügye, amely 
fontos lehet a herceg számára, de nem 
közügy, nem politikai esemény és nem a 
magyar nép és a magyar nemzet ügye. Ha 
a tábornokok rehabilitálják a herceget, az 
az ő dolguk, a kaszinók zsűrijének a dön­
tése pedig a kaszinótagok szempontjából 
érdekes. Mi azonban csak egyféle becsüle­
tet ismerünk el lényegbevágónak és hiva­
talosnak : ez pedig a polgári becsület. A 
polgári becsület kérdése nem egy-egy in­
tézménynek, vagy kasztnak a házi ügye, 
mert a polgári becsület kérdésében csak 
egyetlen egy testület dönthet ebben az or­
szágban jogerősen és ez a független ma­
gyar bíróság. A társadalmi rehabilitáció 
hatása csupán a társadalom egyik, vagy 
másik vékony rétegére terjed ki, mert a 
közvélemény rehabilitációja nem mindig 
következik be akkor, ha néhány úriember­
ből álló zsűri felmentő verdiktet mond ki 
olyan esetben, amelyben a bíróság elítélő 
verdiktet hozott. Tudomásunk szerint 
Windiscgraetz herceget a független ma- 
gayr bíróság nem rehabilitálta és érdemé­
ben nem rehabilitálta a legmagasabb ke­
gyelem sem, de nem rehabilitálta Magyar- 
ország lakosságának sokszorosan túl­
nyomó része sem. Windischgraetz herceg 
tehát nem helyesen cselekszik akkor, ami­
kor nem elégszik meg a tábornoki zsűri 
esetleg reá nézve kedvezően kialakuló vé­
leményével, hanem az esetleg kedvező 
verdiktet nolitikai téren akarja leszámi- 
toltatni. Windischgraetz hercegnek a 
frank ügyben való szerepe még ha 
esetleg csakugyan önzetlen és nemes in­
dokokból fakadt is , súlyos, kimondha­
tatlanul súlyos erkölcsi és anyagi kárt 
okozott az országnak és külföldön többet 
ártott a magyar presztízsnek, mint a kis- 
antant százezer gyalázkodó propaganda

cikke. Úgy látszik, hogy a herceg azt hi­
szi, könnyen felejt ez a nemzet és hogy 
könnyen felejt a külföld. Mi őszintén szól­
ván szerencsétlenségnek tartanánk Win­
dischgraetz herceg politikai reaktiválását, 
nem azért, mert más politikai táborhoz 
tartozik, mint mi, hiszen mi őszintén meg­
becsüljük az ellentábor makulátlan és jó­
hiszemű tagjait, akik nemes fegyvereink 
ellen nemes fegyverekkel harcolnak, ha­
nem azért, mert ha a herceg politikai sú­
lya százszor akkora lenne is, mint amek­
kora a frankügy kipattanása előtt volt, ak­
kor sincs erkölcsi jogcíme arra, hogy a 
magyar közvélemény egyik reprezentánsa 
egy olyan ember legyen, aki majdnem

végzetes szerencsétlenségbe döntötte a 
hazáját. Windischgraetz herceg nem 
hiányzik a magyar közélet színteréről, tá­
volléte nem kár, hanem haszon. Szégyel- 
nünk kellene azt, ha ez az ország nem 
tudna alkalmasabb férfiakat találni a po­
litikai munkásságra, mint amilyen Win­
dischgraetz herceg. Az ellen nincs kifogá­
sunk, hogy emelt fővel sétálhasson visz- 
sza a kaszinóba, de az ellen a magyar 
nemzet presztízse érdekében harsányan 
tiltakoznunk kell, hogy Windischgraetz 
herceg a szörnyű és szerencsétlen frank-

Iügy spritus rectora ismét szerephez jut­
hasson a magyar parlamentben, ahol en­
nek az országnak a sorsát intézik.

Baltazár püspök válasza a klerikális 
és reakciós hecclapok vádaskodásaira

A magyar rekaciós sajtó — s különösen 
annak klerikális szárnya — Baltazár De­
zső püspök ellen ismét kíméletlen támadáso­
kat intéz -t püspök párisi és londoni Htja s 
azok miatt a tárgyalások miatt, amelyeket 
Magyarország érdekében folytatott dr. Bal­
tazár Dezső a legelőkelőbb francia és angol 
politikusokkal. A támadások megindultál! cso­
dálkozni nem lehet, hiszen az ország elemi 
érdekeivel mit sem törődő, csak a maga ural­
mát, elfoglalt pozícióit féltő reakció eleve­
nébe érzi vágni azokat a tárgyalásokat, ame­
lyekkel a püspök nagy egyéniségének subát 
és protestáns összeköttetéseit igyekszik érvé­
nyesíteni az ország érdekében.

Hazaérkezése után elmondta a püspök, 
hogy a francia parlament külügyi bizottsága 
előtt alkalma volt megjelenni s elmondani né­
zeteit a magyar helyzetről. A reakciós sajtó

Dr. Vásáry István polgármesteri választja meg hétfőn 
fögondnokká a reformátusok túlnyomó többsége

most arra a merészségre vetemedett, két­
ségbevonja azt. hogy a püspök megjelenhetett 
volna a külügyi bizottság előtt s ott felvilá­
gosításokat adhatott. A támadásokra s erre a 
merész tagadásra vonatkozóan munkatársunk 
kérdésére a következő választ adta Baltazár 
Dezső püspök:

— Egy cseppet sem csodálkozom rajta, 
hogy nem íriszeik, ezzel azonban a tényt 
meg nem történtté nem tehetik, sőt an­
nak épen nem hivésiikkel adják meg azt 
a jelentőséget, amivel tényleg bír- Tudni­
illik, hogy a megtörtént ténynek hihetet­
lenül nagy jelentősége van.

Ez a tömör válasz frappáns csattanó a kle­
rikális reakció nyegle és provokáló vádasko­
dásaira.

A debreceni református egyház életében 
rendkívüli jelentőségű lesz a hétfői nap. A fő- 
gondnokság lisztét tölti be ezen a napon a 
református egyház s aki a nagy debreceni 
egyházközség történetét ismeri, jól tudja, hogy 
virágzása mindig összefüggésben volt a fő­
gondnok személyi tetterejével, agilitásával, 
egyházi buzgóságával s a legszebb idősza­
kok mindig a debreceni főbirák és polgármes­
terek főgondnoksága alatt virradtak fel A 
történelem tradíciói és tanulságai alapján a 
református hívek nagyrésze úgy döntött, 
hogy személyi tulajdonságainál és állásánál 
fogva a fögondnokság tisztét dr. Vásáry Ist­
ván polgármester tölthetné be úgy, hogy ve­
zetése alatt a legszebb kora következzék he 
az egyház felvirágzásának.

Nem valószínű, ennél több:
bizonyos az, hogy a hétföl választáson
a hívek túlnyomóan nagy többsége dr.

Vásáry Istvánra adja szavazatát.
Az egyház, vezetői mindent megtettek a nyu­
godt, zavartalan szavazás biztosítására.

Komoly cllcmnozgalomról ugyan ez ideig 
nem lehetett tudomást szerezni és lehetséges, 
hogy az, ellenpárt az utolsó órában belátja, 
hogy céltalan volna felvenni a küzdelmet, 
épen ezért annak is meg van a valoszimisegc, 
hogy az ellenmozgalom teljesen elcsendese­
dik. Ennek ellenére a szavazást biztosra le­
het venni, épen ezért

minden választónak meg kell jelennie ;>z 
urnák elölt

Dr. Vásáry István polgármesteren kivid 
más jelölt nincs a fügondnoki tisztségre, tehát 
mindenkinek reá kell szavazni. R ú s o János 
gondnok már szét küldte az urnákat az ezt - 
házrészekbe és a szavazó helyiségeket ellátta 
minden szükséges felszereléssel.

Az egyes egyházrészekben a következő he­
lyeken ejtik meg a szavazásokat, amelyet az 
alább felsorolt elnökök, alelnökök és jegyzők 
vezetnek:

Csapó u. (Csapó u. 16. sz. rci. iskola)
Elnök: dr Lett ez Géza.
Helyettesei: dr. Szatay Perelte. K 

rolyi Ferenc.

Jegyzők: (jeder József, Hódi Perelte.

Pétcrlia u- (Egyháztanácstereme Kálvlntér 17.)
Elnök: dr. id. Erdős József.
Helyettesei: Boldizsár Kálmán, J ón a 

János (Nyíl u.).
Jegyzők: Tar Imre, Bzattnáry Zoltán.

Mester u. (Egyházi iroda Kálvin tér 17.)
Elnök Márk Endre.
Helyettesei: Kertész János, Balogh 

Béla.
Jegyzők: Z. Szabó József, Kardos Fe­

renc.

Piac ti. (Miklós u. 12. sz. rel. iskola)
Elnök: Balogh István.
Helyettesei: Zih Géza, Prém Ferenc. 
Jegyzők: Tóth Sándor, Kerékgyártó 

Béla.

Ispotály (Ispotály! rel. iskola)
Elnök: Kondor Kálmán.
Helyettesei: Bariba István, dr. C s á t h y 

Dezső.
Jegyzők: Bare z a Barna. Hettyhc Imre.

Homokkert (Homokkerti rci. iskola)
Elnök: Harsány! Gusztáv.
Helyettesei: Patay József, Fekete Má­

tyás.
Jegyzők: Bállá Kálmán, Ben kő Miklós.

Kossuth u. (Kossuth u. 52. sz. rei. isk.)
Klnzk: Szűcs Géza.
Helyettesei: Harsányt Imre, Kovács 

József.
Jegyzők: Varga Miklós, Bálint Mihály.

Nyila.,telep (Nyilastelepi rci. iskola)
Elnök: Jenéi Mihály.
Helyettesei: Bihari Gábor. K ö v c n d y 

Lajos.
Jegyzők: Vári. Szalag Gábor, Z s i g ó 

Károly.

Arpádtér (Rakovszky u. rel. iskolai
Elnök: dr. Erdős Károly.
Helyettesei: U iá 1 r i József, Faragó 

István.
Jegyzők: Nagy Kálmán, Daku János.

Csapókért (Csapókért! rei. iskola)
Elnök: Herpay Gábor.
Helyettesei: dr. Sallay Lajos, Bakó 

György.
Jegyzők: Kovács Kálmán, Kulcsár 

Ferenc.

A város könnyíteni akar a háztulajdo­
nosok burkolatozási hozzájárulási terhein
Dr. Vásáry István polgármester nyilatkozata

A debreceni háztulajdonosok között bizo­
nyos nyugtalanságot keltett, hogy a város 
most kibocsátotta az 1925-26 -27. évben 
végrehajtott burkolásokra vonatkozó kivetési 
értesítéseket. Ezzel kapcsolatosan dr. Vásáry 
István polgármester a következő nyilatkoza­
tot tette:

A burkolási szabályrendelet azt a ren­
delkezést tartalmazza, hogy a burkolási mun­
kálatok költségének 50%-át a belvárosban a 
telektulajdonosoknak kell viselniük és ezt leg­
feljebb két év alatt a város házipénztárába 
be kell fizetniök.

A fenforgó gazdasági nehézségekre te­
kintettel a törvényhatóságnak az iránt tettünk 
előterjesztést, hogy annak következtében, 
minthogy

a burkolási költségeknek a háztulajdono­
sokra eső részét is a vállalkozónak ki kell

még mielőtt a háztulajdonosok megfizették 
volna a reájuk eső részt, ezt az összeget tör- 
lesztéscs kölcsönként vegye fel olyként, hogy

a háztulajdonosok ne az említett két év, ha­
nem 15 év alatt fizethessék meg az összeget 
a városnak. S a közgyűlés ennek kapcsán 
olyan határozatot hozott, hogy

a telektulajdonosok 15 éven belül a rájuk 
eső burkolási költségnek 11%-át fizessék 

annuitásként a város házipénztárába.

A belügyminiszter ur ezt a határozatot 
elvileg jóvá is hagyta, azonban arra figyelem­
mel, hogy a mai viszonyok mellett a kölcsön 
kamatainak és törlesztésének fedezésére a 
11 %,-ot kevésnek tartja, azt kívánja, hogy

a háztulajdonosok annyi százalékot fizes­
senek annuitásként, amennyibe a kölcsön 

a városnak tényleg kerülni fog.

Ilyen módon a kérdés még mindig nincs vég­
legesen elintézve és minthogy elérkezett az a 
határidő, amelyen belül a város jogait esetleg 
telekkönyvi bekebelezés utján biztosítania 
kell, intézkedni kellett a korábbi határozatok 
rendelkezései alapján a kivetésről szóló érte­
sítés kibocsátása iránt, hogy a városnak a
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háztulajdonosokkal szemben fennálló követe­
lési joga veszendőbe ne menjen.

Azokból, amiket mondtam, nyilvánvaló, 
hogy a hivatalos szerveknek ebben az ügyben 
minden törekvése arra irányult, hogy a ház- 
tulajdonosoknak az érvényes szabályrendele­
teken alapuló terhek elviselését minél köny- 
nyebbé tegyék, sőt, amint az említett belügy­
miniszteri rendeletből megállapítható, a 11 
százalékos annuitás javaslatba hozásával még 
továbbmenő kedvezményt kívánt a város a 
háztulajdonosoknak nyújtani.

— Csak a dolgok nem ismerésén alapulhat 
az az általam több oldalról hallott kijelentés, 
hogy a háztulajdonosokra a burkolással kap­
csolatban újabb terheket kívánunk róni, mert 
a valóság éppen az ellenkező, az tudniillik, 
hogy

a háztulajdonosokra korábban szabály-
rendelettel rárótt terhek elviselésének 

könnyítését igyekszünk biztosítani.

Nagyon természetes azonban, hogy a város 
követelésének biztosításáról addig is, mig a 
végleges intézkedés bekövetkezhet, hivatali és 
anyagi felelősségünk tudatában gondoskod­
nunk kell.

Az Ispotály ünnepe
Az egyház és a város e legrégibb intézmé­

nyének múlt évi nagyszabású 400 éves jubileu­
mi ünnepségeivel kapcsolatban a presbitérium 
Molnár Ferenc ispotályi lelkész javaslatára ki­
mondta. hogy ezután minden esztendőben, az 
Ispotály alapításának napján, március (>-án, 
vagy az ahoz legközelebb eső vasárnapon ke- 
gyelctes emlékünnepély tartassék. F határozat 
kimondásánál a presbitérium előtt többek kö­
zött két igen fontos szempont szerepelt, neve­
zetesen, hogy egyfelől az Ispotály ritka szép 
és dicsőséges múltja soha feledésbe ne merül­
jön. másfelől, hogy minden évben lerójuk a há­
lás kegyelet adóját az Ispotály alapitója és 
minden időbeli kegyes jóltevői iránt.

Ezt a kegyeletes emlékünnepélyt ma, vasár­
nap d. u. 5 órakor tartják meg az Ispotályi 
templomban. A rendezőbizottság a következő 
műsort állította össze az ünnepségre:

1. Kezdő-ének: XC. zsoltár 1. verse. 2. fői­
ének: XXXIII. zsoltár 1. és 2. verse. 3. Bibliát 
olvas és imádkozik: Kolozsváry Kiss László, 
Árpád téri lelkész. 4. Árokháti Béla: „Ima.“ 
Előadja: a Református Tanítók Vegyeskara, 
Bodnár Lajos zenetanár, karnagy vezetésével. 
5. Prédikál és úri imát mond: Dr. Káltay Kál­
mán, egyetemi tbcol. tanár. 0. Gábriel Cb. FI.: 
„A mennyben otthonom...“ Énekli: Nagy And­
rás, református orgonista-kántor. 7. Molnár 
Ferenc ispotályi felügyelő lelkész megemléke­
zik az Ispotály alapítójáról és minden időbeli 
kegyes jóltevöiröl. 8. Lányi Ernő: ..Hálaének.“ 
Előadja: a Református Tanítók Vegyeskara, 
Bodnár Lajos zenetanár, karnagy vezetésével. 
9. Imádkozik: Baja Mihály, Kossuth uccai lel­
kész. 10. Záró-ének: CV, zsoltár 1., 2. és .3. v.
•4* • *5* •• «£♦ •

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „Ilford”!

*>j lX Debreceni Független Ujtágot

Modern
rádiók, csillárok

varrógépek, kerékpárok

a legnagyobb választékban

6 — 24 havi részletre

Katz Andornál
Piac u. 83. szám. Király ucca sarok.

Uj öntözőautó beállításával és szemét­
gyűjtő kosarakkal védi Debrecen köz­

tisztaságát a város
Ui rendszert kell behozni az uccaseprésben 
js — \ por megkötése tovább csökkentené 

a debreceni tuberkulózishalandőságot

oéliiányonként vásárló 
*25 szelvény és n 

1 pengő UI
letlsetée* ellenében *gy hónapi* haunt.mat)*
, Debreesnl Független Ujiág
KOI OSON KÖNYVTARAI

A poros Debrecen, a debreceni por, ezek a 
kifejezések közhellyé váltak már nemcsak 
Debrecenben, hanem az egész magyar sajtó­
ban. Könyvek, újságok közhasználatában ép­
pen olyan jelzője Debrecennek a „poros", 
mint az a néhány közkeletű epitheton omans. 
amelyek a püspöki város forgalmával kapcso­
latosak. Csakhogy ez a jelző egyáltalában 
nem díszítő. Debrecenről nemcsak itt tudják, 
hogy poros uccáiban, házaiban valóságos me­
legágya van a tuberkulózisnak s amikor a 
mindig poros Debrecenről beszélnek, vala­
hogy benne érzik a belenyugvást ebbe a po­
rosságba, a magamegadást a rettenetes ma­
gyar járványnak.

Az egyik elmúlt nyáron budapesti újságíró­
kat kalauzoltunk szét Debrecenben. Az egyik 
uccakanyarulatnál hatalmas poríelleg foga­
dott bennünket. A porból csakhamar egy em­
ber körvonalai bukkantak elő s kitetszett, 
hogy ó maga kavarja maga körül a port. Az 
uccaseprö volt. aki összeseperte az úttest sze­
metét. az állati hulladékokat. A száraz, forró 
időben seprőjének minden kavarintása a por 
valóságos fellegeit kergette a levegőbe. Lassít 
szél hordozta aztán meg az ucca során a port, 
amely az uccaseprö munkájának nyomát mu­
tatva, vastag, ködszerü rétegben feküdte meg 
aiz úttestet.

Az idegen kollégák megdöbbenve kérdezték 
tőlünk, hogy

miért kel! felkavarni az embernek magá­
nak a port, hogyha véletlenül nem olyan 
erős a szél, hogy megtöltse vele a leve­

gőt?

Egy kis szégyenkezéssel adósok maradtunk a

felelettel s az sem vigasztalt meg bennünket, 
hogy később hatalmas öntözőautóval találkoz­
tunk, amely szerte megvizesitette az úttestet. 
Ugyanis ennek láttára meg azt kérdezték tö-

Miért nem locsol seprés előtt az öntöző­
autó, hogy így pormentesitse az úttest 

tisztítását?

Az bizonyos, hogy azóta Debrecen köztiszta­
sága nagy lépéssel haladt előre. Az első ön­
tözőautó mellé második is került, sőt most 
szükség lesz a harmadik beállítására is. —- 
Szerte járnak a városban, az autók, de még 
most sem lehet olyan rendszert teremteni, 
hogy az úttest takarítása közvetlenül az öntö­
zés nyomán történjék. Amiben a legnagyobb 
szerepe annak van, hogy Debrecen főbb út­
vonalain olyan nagy az állatforgalom, hogy 
az úttestet nem lehet másként tisztántartani, 
mint folytonos sepréssel. Ezeknek a főbb út­
vonalaknak csak kis részben aszfaltozott a 
burkolata, így aztán az öntözés idejekorán el­
szivárog, elpárolog s nincs idő arra, hogy a 
pormentesités után történjék meg a seprés.

A jövőben aligha lehet azonban elzárkózni 
egy uj rendszer beállítása elől. A belügymi­
niszter még az ősszel rendeletet bocsátott ki 
a községek — tehát még a falvak is — útjai­
nak pormentesitéséről s eszerint a rendelet 
szerint

a tuberkulózis terjedésének meggátlására 
akár olajjal is ami bizony drága mu­

latság de meg kell fogni a port.

A sanyarú anyagi viszonyok között élő falvak 
nem tudják ezt a rendeletet bizonyára végre

hajtani, ámde Debrecennek már csak presztízs 
szempontok miatt is kötelessége lesz a végre­
hajtása. Már pedig

hiába lesz a nagy költséggel végrehajtott 
pormentesités, hogyha az uccaseprök 
maguk gondoskodnak majd a por felveré­
séről, amit a város drága pénzen a járó­
müvek számára lehetetlenné akar tenni.

Azt hisszük, itt kell kielégítő megoldást talál­
nia a város köztisztaságáról gondoskodó aka­
ratnak, ez az a sarkalatos pont, amelyből ki 
kell indulni ennek a kérdésnek a rendezésénél. 
Tervszerűen kell eljárni s vagy nem csinálni 
hiábavaló kiadást, vagy tökéletes munkát vé­
gezni.

Egyelőre még nincsenek készen a tervek a 
köztisztasági programnak a végrehajtására, 
egyelőre még nem találták meg azokat az 
eszközöket, amelyek biztosítják a kielégítő 
eredményt. A közlekedési rendelettel kapcso­
latos teendőknek a megtárgyalásánál a taná­
csi értekezleten szóba került az is. hogy a 
város két meglevő öntözőautója aligha lesz 
elegendő a fokozott igények kielégitésére. ha 
a város valamennyi forgalmas uccáját öntözni 
akarja, igy tehát

szükséges lesz egy uj öntözőautó beállí­
tása, amit azonban nem uj beszerzés, ha­
nem egy teherautó átalakítása által akar 

megoldani Debrecen.

Kérdés azonban, hogy a három autó majd 
megfelel-e az igényeknek?

De nemcsak ez a harmadik autó lesz a köz­
tisztasági újdonság Debrecenben. Nemsokára 
megjelennek majd az utakon a köztisztasági , 
vállalat szemétgyűjtő kosarai, amelyekbe pa­
pírhulladéktól narancs- és almahéjig, szőlő­
gerezdig és cigarettavégig mindent bele kell 
dobálnia a közönségnek, amit azelőtt egysze­
rűen az úttestre dobott le. A közegészségügy 
szempontjából végtelenül fontos lenne, hogyha

az embereket vasszigorral szoktatnák rá

Színházi problémák
Debrecen város közművelődési bizottsága 

mindjárt alakuló ülésén szükségesnek látta, 
hogy a vidéki színészet válságával és fó- 
képen a Csokonai-szinház válságával foglal­
kozzék és külön bizottságot küldött ki ennek 
a nagyon súlyos kérdésnek a tanulmányozá­
sára. A bizottság előadói ki is dolgoztak két 
emlékiratot és valóban, mindkét memorandum 
nagyon jószándéku, becsületesen és jóhisze­
műen keresi a megoldási és kibontakozási le­
hetőségeket abból a dekadenciából, amelybe a 
magyar vidéki színészet, különösen az utolsó 
évtizedben, sülyedt.

Színházi válság kétségkívül van. Ennek a 
válságnak vannak olyan általános és közös 
okai, amelyek érvényessége fennáll egész 
Európára. Egyik ilyen ok kétségkívül a gaz­
dasági helyzet súlyossága, mert a hanyatlott 
életstandard mellett épen azok a rétegek 
kénytelenek lemondani kulturális szükségle­
teik kielégítéséről, amelyek ezelőtt a színhá­
zak értő és élvező törzsközönségét alkották. 
Ez külső ok. Van ezen kivül egy belső, épen 
ilyen súlyos, sőt súlyosabb is: a mai színhá­
zak korban néhány avant garde színháztól 
eltekintve eltávolodtak a közönségtől, nem 
veszik észre, hogy egy uj világ uj arca mered 
a színpadra, hanem műsor és játékstílus te­
kintetében jóformán megmerevedtek. Ameny 
nyiben valami ujjal próbálkoznak, az csak 
ront a helyzeten, mert alapjában üzleti szelle­
mük miatt ez az uj az amerikanizmus impe- 
vialisztikus előretörését jelenti, És még mindig 
jobb a régi európai, mint az uj amerikai.

Nincs tehát benne semmi csodálatos, hogy a 
m.ti színházban senki sem ismer a magáéra.

senki sem vállalja vele a közösséget és hogy 
mellette uralkodik a tömegek színháza, a 
mozi és a tömegek operaháza, a rádió.

A magyar színházaknál annyiban még in­
kább reménytelen a helyzet, mert a budapesti 
magánszínházak teljesen elkapitalizálódtak s 
a tőke, amely irányítja őket. az egész ma­
gyar szinmüirodalom és színészet kimondha­
tatlan kárára, magasabb kulturális törek­
vések iránt teljesen érzéketlen. Meg kell álla­
pítani őszintén és elfogulatlanul, az üzletszagu 
színházi riportnyomtatványok intimpistáival 
és toalettkritikusaival szemben, hogy a ma­
gyar színpad legjobb mai teljesítménye is leg­
feljebb csak betegesre fokozott anachronisz- 
tikus tökéletesség. A magyar vidéki színház 
pedig? A magyar vidéki színház múlt század­
beli, megkövesedett műsorával, rendezési és 
játékstílusával évtizedekkel elmaradt a kor­
tól. Legjobb esetben a századeleji félnaturaliz­
musban ringatózik, óvatos és bátortalan stili- 
zálgatási kísérletekkel, átlagteljesítménye a 
busfeketék tartalmához igazodó formai idét- 
lenség és bravúrja az, miként lehet két-három 
próbával színpadra dobni darabokat. Szé­
gyenletes és elszomorító.

Hogy idáig sülyedtünk. annak az a magya­
rázata. hogy a vidéki színházigazgató épen 
úgy, mint a budapesti, száz százalékban lukra­
tiv szempontból intézi a szinháza sorsát. Mű­
vészi programja nincs, műsorát egyetlen elv 
szerint állítja össze: ami siker Budapesten, 
siker lesz a vidéken is. Legfeljebb a szubven­
cióért folytatott harcában hajlandó szemfény­
vesztésül kivételekre, óvatosan vigyázva, hogy 
a kivételek anyagi sikert ne jelentsenek, mert 
igy jobban megindokolható az erőszakolt 
operettkultusz és az ,,Ez kell a közönség

nek!” címen bemutatott darabok tömege. A 
vidéki színigazgató tevékenysége a szinház- 
üzlet anyagi kihasználásában általában ki is 
merül. Akiken a művészi munka irányításának 
terhe van: rendezők és karmesterek — kevés 
kivétellel — csak rontanak a helyzeten. Vidé­
ken nincsenek ma már rendezők, — Budapes­
ten sem igen. nincsenek eredeti gondolko­
zása erős kultúrájú, szinésznevelö. irányitó 
egyéniségek. Csak ügyelők vannak, mester­
emberek.

Szépítés nélkül, hiszen a válság olyan sú­
lyos, hogy már nem is krízis, hanem egyene­
sen csőd, meg kell állapítani, hogy általában a 
magyar színház s különösen a vidéki színház 
a legsürgősebb renoválásra szorul, mert kü­
lönben rövid időn belül összeomlik az egész.

Az, amit a debreceni színházi bizottság álta­
lános remédiumként ajánl, hogy a mozit cs a 
rádiót adóztassák meg a színház érdekében, 
szükségeszközként elfogadható. Nem kétséges, 
hogy vidéken jó színház fentartását csak 
anyagi áldozattal lehet elképzelni, mert a vi­
déki színház természeténél fogva repertoár­
színház s ha feladatának meg akar felelni, há­
rom együttest kell tartania: prózai, opera- és 
operett társulatot. Már pedig, ha mindhárom 
együttes összeállításánál szem előtt tartanak 
bizonyos magasabb színvonalat, maga a sze­
mélyzeti kiadás jelentős lesz. (Lesz. mert ma 
a legtöbb vidéki társulatnál nem az, hiszen a j 
szinészfizetések igen alacsonyak.) Ha pedig 
áldozni kell a színházra, akkor kézenfekvő, 
hogy a válságból való kisegítésben elöl kell 
járniok a testvérintézményeknek, különösen, 
ha közülök az egyik a monopolisztikus hely­
zet kiváltságos előnyeit élvezi. Ez rendben 
van. Sohasem szabad azonban elfeledni, hogy

ftugusztus 1-re kiadó
a Kontsek Géza-féle Piac 
uccai csemegeüz'et és a 
Jóst - fé'e Kossuth uccai 

cukrászda helyiség,
Értekezni a Debreceni Első 

Takarékpénztárnál.

a szinház anyagi támogatásánál mindig érvé­
nyesülni kell egy nagy elvnek: üres nézőteret 
nem érdemes szubvencionálni. Azaz: pusztán 
azért, hogy szinház egyáltalán fennálljon, nem 
érdemes súlyos anyagi áldozatokat hozni, ha­
nem a műsor és az előadások színvonala által 
biztosítani kell a közönséget is.

Ezért, kell helyeselni a színházi bizottság­
nak azt a másik határozatát, amely a Csoko­
nai-szinház támogatásának első feltételéül azt 
a követelményt állítja, hogy rendszerváltozás 
legyen a Csokonai-szinház vezetésében, hogy 
a szinházvezetésben elsősorban a mennél ma­
gasabb művészi színvonalra való törekvés ér­
vényesüljön.

Ez a feltétel csak helyeselhető. Debrecen 
város közönség# tiz esztendő alatt több. mm. 
300.000 pengőt áldozott a Csokonai-szinházra 
és ezzel az áldozattal épen nem áll arányban 
a mérleg másik oldala, az, hogy ez alatt a tiz
esztendő alatt a Csokonai-szinház műsorát 
58.7 százalékban jórészt értéktelen operette 
tették ki. .

A Csokonai-szinház válságának belső ° 3 
általában közösek a többi nagy vidéki színház 
krizisokozóival: a közönség szinvonalana
mesterséges és hamis aláértékelése követ e 
tében a műsor nem elégíti ki a megkovete 
kulturális igényeket, összeállításában teiví|z 
rütlenség. sőt nem egyszer kapkodás mu a 
kozik s emiatt és azért, mert magánál a a - 
sulat szervezésénél is elsősorban pénzügy 
okok a döntőek, az előadások nívója sem ^ 
lel meg egy magasabb normának. Viszon
is el kell ismerni, hogy a Csokona-szmha-
igazgatójának a minden színház üz etm 
ben érezhető általános gazdaság^ vJ . ~7,
vül még egy különleges nehézséggé

Mm



I (WO inárciuR 9.
JiffTTVn+SJL ^ENjw*; ff' t’

mindjárt a tavasz, elején ezeknek a sze­
métgyűjtő kosaraknak a használatára.

A/c állatforgalom egyre gyérül az utakon a 
gép közlekedés fejlődésével s ha a közönség a 
papír- és gyümölcshulladékok gyüjtökosárba 
dobását megszokja, talán mihamar lehet az 
ultest állandó tisztántartására is egy kielégítő, 
3 mainál jobb, higiénikusabb, pormentes meg­
oldást találni.

Dr. Láng Sándor, Debrecen kitűnő tiszti fő­
orvosa éppen a napokban számolt be a Deb­

receni Független Újság utján arról, hogy a
tuberkulózis halálesetek száma csökkenőben 
van Debrecenben, aminek oka a szociális 
gyógyintézkedések szaporításában rejlik. Ez a 
megállapítás nem adhatja azt az illúziót sen­
kinek, hogy most már egyszer s mindenkorra 
végeztünk ezzel a kérdéssel, megtettünk min­
den tennivalót. Éppen ellenkezőleg, buzdításul 
szolgálhat csak az elért eredmény, amely egé­
szen biztosan még jobb lesz, ha most radiká­
lis intézkedésekkel sikerül megkötnünk a port 
Debrecenben,
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UTSZÉLI GYEP
Sarjad a jéggyár előtt a pázsit.
Még a sovány külvárosi kert 
véleményé árny-paplanban ásít, 
s ut szegélyén már a gyep kikelt. 
Bizton mert, mint parki disz csírázni, 
amelyen majd királylány dobál 
aranylabdát s princcel fog cicázni 
suhogva, mint kényes napmadár.

Cigánybuzát, porcsint nem zavarja 
a rémkép, hogy majd termőhelyét 
a megrekkent kánikula marja, 
rácsorog a maltertörmelék, 
dinnyehajjal, tört korsócseréppel 
szórják be, rendőr elől üget 
rajta a csibész s fanyar cseléddel 
diákok szövik szerelmüket.

Édes mag, te nem búsulsz, ha bütykös 
mezítláb tiporja szét füved.
Ódámon sem kell pirulnod. Üdvös 
intelem szent és vidám müved.
Nőjj bátran. Családfád száz elődje 
hússal rengő birkanyájt nevelt 
s tudja Isten, nem lesz-é jövőre 
ez a tér is hűvös, méla kert.

JUHÁSZ GÉZA.

Debrecen város közigazgatási 
bizottságának ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága clr. 
i'Lulhúzy Zsigmond főispán elnöklésével szom­
baton délután tartotta meg március havi rendes 
illését, amelyen a Debrecen város februári köz­
állapotairól szóló szakelőadói jelentéseket hall­
gatták meg.

Közegészségügy.
Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos jclntése szerint 1930. február ha­
vában a közegészségügyi állapotok javulást mu­
tatnak. A szaporodási arányszám a múlt havi 
7.80 ezrelékről 8.14 ezrelékre emelkedett. Az 
összes születések száma 228, az összes halálo­
zás száma 100 volt, szaporodás 68. Halva szü­
letés és vetélés volt 60, ebből havusziiletctt 18, 
vetélés 42 volt.

A hevenyfertőző megbetegedések száma 125 
volt, ami 24-el maradt mögötte a múlt hóna­
pinak. Roncsoló toroklob volt 29, vörlieny 15,

kanyaró 4. szamárhurut 7, bárány himlő 22, ha­
si h agymáz 4. járványos fülíömirigylob 57, 
gyermekágyi láz 4, influenza 3. Hevcnyfertö/ő 
betegségben 9-cn haltak meg, roncsoló torok­
lobban 5, liasihagymázban 1. gyermekágyiláz­
ban 3.

A nevezetesebb halálokok közül hevenyier- 
tözö betegségben meghalt 9, giimökörban 25, 
rákban 8, görcsös betegségben 9, bélhuruthan 
1. erőszakos halállal 3, öngyilkosság volt 2.

A közalapok terhére gyógykezeltek 375 be­
teget, ezek közül fenn járó 282. fekvő 93 volt. 
A Stefánia Szövetség védőintézeteiben 1375 
csecsemő és gyermekbeteget kezeltek, összesen 
1828 rendelésben. A szegényházban ápoltak 
105 egyént, meghalt 2. ápolás alatt maradt 163, 
he tg volt 36. A mentöosztálynak összesen 311 
esete volt. igénybevételeit hatóságok által 118, 
magánosok által pedig 193 alkalommal. A 
gyógyintézetekben kezeltek közül meghalt 67
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L-iOcii, kik közül helybeli .fii. \ i.iOki 27 \,,I|. A 
kerületi szülésznők 14 szexén) szülésnél 11, ni 
untak sekélyi.

A vízvezetéki vízben -IS őrás áxáncnyé.sza- 
ben 21 csira nőtt. Bacterium coli nem tenyé­
szett.

Mezőgazdaság.

Sürgőtli .letiö gazdasági .ötanácsos, gazda­
sági főfelügyelő bejelentette, hogy a januári 
enyhe időjárás február elején hidegebbre vál­
tozott. erős éjjeli lehűlésekkel, de ez sem volt 
olyan mértékű, mely károsodást idézett volna 
elő. A csapadék mennyisége a szokásos átla­
got meghaladta, Debrecenben 46 mm. volt, igy 
a normálisnál 9 rmn-el nagyobb.

A kedvező időjárás következtében a szoká­
sos téli munkálatokon kiviil a hó végén sok- 
helyen a külső gazdasági munkálatok is meg­
kezdődtek és nemcsak a szántás indult meg, 
hanem a mák és zab vetése is. Az őszi kalá­
szosok jól megerősödtek, jól teleltek. Fagykár 
Lzidcig nem mutatkozik. Szálastakarmány ke­
vés van, de a nagymennyiségű tengeriszár és 
takarmányrépa kihasználásával a készlet uj 
termésig elegendő lesz.

A Debrecen..Hortobágyi Magyar Tenyész­
bikatelep február 20-án nagy érdeklődés mel­
leit tartotta meg tenyészbika árverését, ö2 da- 
rub 3 éves bika közül 54-et adtak el. Az át­
lagár 1015 pengő volt.

A debreceni gazdák ez intézményének fenn­
tartása az állattenyésztés szempontjából orszá­
gos jelentőségűnek mondható.

A rendőrség munkája.

Ságy Lajos rendörfőtanácsos. a rendőrkapi­
tányság vezetőjének jelmése szerint a bűnügyi 
iktatóba februárban 652 ügydarab érkezett, 
amelyek közül 412 a helyi keletkezésű bűnügy.

A bűnügyek közül 171 lopás, 37 sikkasztás, 
26 csalás, 2 súlyos és 22 könnyű testi sértés, 
2ó becsületsértés, h rágalmazás és 13 veszélyes 
fenyegetés fordult elő.

Februárban 8 öngyilkossági kísérlet történt, 
köztük egy halálos kimenetelű. FI tiint 20 egyén.

A rendőri büntetőbírósághoz érkezett 428 
ügydarab, közülök 142 csekélyebb jelentőségű 
kihágás.

Fch.uárbun 57 gyűlést jelentettek be. melyek 
:::i:id meg;.irthatok voltak.

A jelentéseket tudóméul vették.
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denie kell: a Csokonai-szinház nézőterét nem 
lehet gazdaságosan kihasználni és emiatt a 
bevételi lehetőség kevés. Ha emeli az előadá­
sok színvonalát és emeli a helyárakat, nincs 
közönsége, mert nem bírja megfizetni a drága 
jegyet. Ha csak a művészi színvonalat emeli, 
a helyárakat pedig leszállítja, anyagi csődje 
nem kétséges; ha fordítva, felemeli a helyára­
kat és csökkenti a művészi nívót, a csőd még 
inkább bizonyos. Végül, — és most ez a hely­
zet, — ha leszállítja a helyárakat és vele az 
előadások színvonalát is, akkor rosszul jár 
őmaga és rosszul jár a közönség is.

Gyökeres megoldás az lenne, ha uj színhá­
zat lehetne emelni, vagy legalább is átépíte­
nék a Csokonai-szinház nézőterét. Mivel 
azonban Debrecen város mai anyagi viszonyai 
között erre nem lehet gondolni, meg kell al­
kudni az adott helyzettel és igy keresni a ki­
utat.

Az, amit a színházi bizottság a Csokonai- 
szinház válságának megoldására javasol: vá­
rosi szubvenció biztosítása, állami támogatás 
kieszközlése, a mozi és a rádió valamilyen 
formájú megadóztatása a színház javára, álta­
lában szükségeszközök. Bár a csőd elkerülé­
sre alkalmasok, közönséget aligha biztosíta­
nak, már pedig a színházat közönség nélkül 
épen úgy nem lehet elképzelni, mint akár szí­
nész nélkül.

Ebből a szempontból legfontosabb a javas­
latnak az a pontja, hogy társadalmi szervet 
kell megalakítani, amely a színigazgatóval 
eeyütt szezon elején irodalmi értékű prózai 
és operaelőadások programját állapítaná meg 
és ezekre az előadásokra bérletszerüen bizto­
sítanák a jegyek eladását

Ez az ötlet nem uj, de mert a jósága már ki 
van próbálva, örömmel kell üdvözölni. Né­
metországban már több évtizedes múltja van 
a Volksbühne-mozgalomnak, amely világné­
zeti szempontokból indult ki. A Volksbühne a 
háború előtti német szociáldemokratapártnak 
egyik szerve, egy szinházszövetkezeti organi­
záció kiépítése, amely lehetővé teszi, hogy 
tagjai évenkint tiz-tizenkét előadásban megis­
merkedjenek a drámairodalom jelenének és 
múltjának nagy értékeivel. Hogy melyek le­
gyenek az előadandó darabok, azt a szervezet 
határozza meg s hogy milyen sikeres a moz­
galom, semmi sem bizonyítja jobban, mint­
hogy a berlini Volksbühne átlagos taglétszá­
ma 1890 1900 között 5460 volt, 1901 1910
között 64.000 és 1920 27 között 142.000. Né­
metország decentralizált gazdasági, politikai 
és kulturális középpontjaiban egymásután ala­
kultak meg a hasonló szervezetek, nagyrész­
ben önálló színházakkal, hiszen a Volksbühne 
egyik rendezője volt az annyit emlegetett 
Piscator is.

Magyarországon a debreceni megmozdulás 
lenne az első ebben a kétségtelenül helyes 
irányban és csak Örülni lehetne, ha sikerülne 
Debrecenben kiépíteni ezt a szinházszövetke­
zeti organizációt, amelynek az előnyei kétség­
telenek. Egyrészt biztosítanák évenkint nyolc- 
tiz olyan mü előadását, amelyeket a színház­
igazgató különben bizonyosan nem hozna 
színre, tehát a szinházérto közönség legigé­
nyesebb rétege kielégítésének kérdése 
nagyjában meg lenne oldva, másrészt ezeknek 
az előadásoknak — most csak a műsortervet 
értve minden bizonnyal olyan súlyúk len­
ne. hogy a Csokonai-szinház munkastatiszti-
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kájában kimagasló értéket reprezentálnának. 
Mert az csak természetes, hogy teljesen ered­
ményes és sikeres ez a mozgalom csak akkor 
lenne, ha nemcsak a műsor, hanem maguk az 
előadások is olyan uj értékeket adnának ren­
dezésben, játékban és a színpad képzőművé­
szeti részében is, amilyenekkel a Csokonai- 
szinház nem igen szokta elkényeztetni a publi­
kumát.

És az is természetes, hogy a Csokonai- 
szinház hivatásának nem szabadna kimerülnie 
ezekben az előadásokban. Ezek az előadások 
a Csokonai-szinház közönsége legkulturáltabb 
részének szólanának elsősorban, ez a réteg 
ezáltal a jelen és a múlt olyan müveinek az 
előadásához jutna hozzá, amelyek őt különö­
sen érdekelik, de amelyek különben aligha ke­
rülnének a Csokonai-szinház játékrendjére. A 
Csokonai-szinháznak azonban részint a városi, 
részint az egyéb támogatás ellenében még 
mindig megmaradna az a kötelezettsége, hogy 
műsorát és előadásait általában is olyan szín­
vonalon tartsa, amelyre kötelezi ötnegyedszá­
zados múltja és az az egykor igen előkelő 
hely. amit a magyar szinészettörténelemben 
elfoglal.

A színházi bizottság javaslatai a válság 
megoldása érdekében jószándékuak és általá­
ban helyesek is. Most már az intézkedésre hi­
vatott tényezőkön, magán a közönségen és 
nem utolsó sorban a Csokonai-szinház igazga­
tóságán múlik majd, hogy a javaslatok valóra 
válásával sikerüljön is végre megoldani ezt az 
évtizedes válságot.

Réber László

Késői esti órákig tartanak 
az egyetemi sakbajnokság 

előjátszmái
A döntőre 16-án kerül sor.

A/, „Egyetemi Kör" felhívását nem várt ér­
deklődés kisérte és ti megnyitás napján a sak­
kozók egész gárdája jelent meg a legkülönbö­
zőbb fakultásokról, hogy résztvegyenck a baj­
noki címért folytatott küzdelemben. A verseny 
rendezője Tóth Ervin hit., aki megnyitáskor a 
versenyszabályok értelmében tisztségét a 3-as 
versenybizottságra ruházta. Tagjai Kiss László 
E. K. elnöke, Rohouy János és Kövér Endre, 
mindannyian képzett sakkozók. A kör belső 
helyisége zsúfolásig meg van telve az érdek­
lődők nagy számával, kik állandóan figyelem­
mel kisérik a verseny állását s latolgatják a 
fejleményeket. Haloglt gyors, biztos játékával 
vonja magára a figyelmet, Harczci kombinált) 
ereje, amely kitünően érvényesül a játék Imii­
den fázisában, imponáló. Draskovics megfon­
tolt. Tóth Ervin kifinomult, nagy erővel veze­
tett végjátéka érdemel kiemelést. Jánosit és 
(hillt nage felkészültségük, inig l'cthöt éles já­
téka fogja a döntőbe juttatni.

Az előjátszmák 15-én nyernek befejezést. Az 
első helyezett egyszersmind „Az Egyetemi Kör 
bajnoka 1930.“ is.

Az idén 2312 iskolamu­
lasztás volt Debrecenben

Az oktatásról igazolatlanul elmaradó ta­
nulók jegyzékét a tanítók kéthetenként a 
törzskönyvi hivatalhoz beterjesztik. Mulasz­
tási eset január hónapban 341 Ízben, az év 
eleje óta pedig 2312 esetben fordult elő.

Iskolánként csoportosítva: az állami kise­
gítő iskolában 11, bánki áll. elemiben 3, cu- 
cai áll. iskolában 3, I. számú gazdasági is­
métlőben 172, II. számú gazdasági ismétlő­
ben 84, Mikepércsi úti áll. elemi iskolában 3, 
Máv. műhelytelepi áll. iskolában 1, pallagi 
áll. elemi iskolában 7, pipóhegyi áll. elemi 
iskolában 4, tégláskerti áll. elemi iskolában 
1. dombostanyai áll. elemi iskolában 5, csa­
pókerti áll. elemi iskolában 13, Eötvös uccai 
ref. elemi iskolában 1, homokkerti ref. elemi­
ben 2, ispotályt ref. elemiben 1, Rakovszky 
uccai ref. elemi iskolában 11, Teleki uccai 
ref. elemi iskolában 2, tócóskerti róm. kath. 
elemi iskolában 2, Varga uccai róm. kath. 
elemiben 4, nyulasi áll. elemi iskolában 4. 
fancsikai áll. elemi iskolában 3, nagyhegyes! 
áll. elemi népiskolában 2, Mester uccai ref. 
elemi népiskolában 2.

Az igazolatlan mulasztók gondviselőit első 
ízben történt mulasztás alkalmával az iskola­
szék inti meg írásban és hívja fel a gondo­
zottjuk iskolalátogatásának biztosítására. A 
másod- és harmadsorban történt mulasztáso­
kat már bírságolással torolja meg az elsőfo­
kú közigazgatási hatóság. És pedig minden­
napos tanuló gondiviselöjével szemben a 
pénzbírság mértéke minden igazolatlan fél­
nap után elsöizben 16 fillér, másodízben 32 
fillér. Továbbképző (ismétlő) iskolai tanu­
lóknál pedig minden mulasztás tekintet 
nélkül az elmulasztott idő tartamára — má-

•..yv'U



1930 m6mufi 9.mcKfrm v is*
n-rtYi ttíirifí rtf'

A PFAFF-ntv évtize­
dek óta a legtökélete- 
scbb varrógép logalinát 
jelenti.
Részletfizetésre is kap 
ható

SCHENKENGEL 1.
„Pfaff“ varrogéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCU 17. SZ

sodizben 2 pengő és harmadizben 4 pengő 
összegű bírságpénz.

A bírságoló határozat ellen íelebbezni nem 
lehet, hanem ha azt a bírságolt 15 nap alatt 
ki nem fizeti, vagy az iskolamulasztást utó­
lag nem igazolja, az összeget az adóhivatal 
közadók módjára behajtja. Olyan gondviselő 
ellen pedig, akinek gondozottja a tanévben 
már negyedízben, vagy ennél többször ke­
rült a mulasztók kimutatásába, a törzskönyvi 
hivatal a rendőri büntető bíróságnál kihágást 
feljelentést tesz. Ilyen az elmúlt január hó­
napban 140 esetben fordult elő.

Az iskolai bírságpénzekből január hónap­
ban 65 pengő, az iskolai év eleje óta pedig 
579 pengő folyt be a város házipénztárába, 
mely összeg minden iskolai év végén az il­
lető iskolák gondnoksága, illetve iskolaszé­
kei között kerül felosztásra.

Uj debreceni polgárok
Február hónapban községi kötelékbe való 

felvétel, illetőleg azáltal, hogy illetőségi he­
lyül részükre Debrecen jelöltetett ki. uj deb­
receni polgárok lettek:

Beregi Gyula máv. tiszt, özv. János Edéné 
nyugdíjas, Pápay Mihály tanító, özv. Theit 
Emilné óvónő, özv. Fábry Edéné háztartás­
beli, Bakacsi Ferenc állatorvos, Demény De­
zső gazdálkodó, dr. Preininger Tamas egye­
temi magántanár, Regula Szabilla állami ta­
nítónő, Szkalszky Géza testnevelési segédok­
tató, Lörincz Endre kir. bírósági végrehajtó, 
Szűcs Kálmán honvéd, Urbán Miklós zenész- 
almester, Eperjessy Sándor folyamőrségi ha- 
jómester, Ernszt János honvédtiszthelyettes, 
Rózsa András zenészfőmester, Pányoki Béla 
kér. üzletvezető, Vilhelm Károly kér. alkal­
mazott, Füsti Molnár László kér. alkalm., 
Kígyós István hadirokkant házaló, Lovász 
István hadirokkant dohánykisárus, Menyhért 
János máv. üzemi altiszt, Kollár József nyug. 
máv. főmozdonyvezető, Szilágyi Lajos nyug. 
máv. váltókezelő, Kapusi Imre máv. kovács, 
Deák László géplakatos, Kiss Aladár máv. 
mozdonyvezető, Kondor Imre máv. gépfelvi­
gyázó, ifj. Kondor Imre egyetemi hallgató, 
Grünfeld Salamon nőiszabó, Klapács Gyula 
szatócs, Tönkő István asztalos, Túri Sándor 
villanyszerelő, Hanesch Rezső betonszerelő 
Czigler Károly géplakatossegéd, Goján Ist­
ván asztalossegéd, Záravkovics Radomir ma­
lommunkás, Hatala Béla cipészsegéd, Séri 
Irma nőiszabó, Séri József asztalossegéd, 
Séri Margit háztartásbeli, Gréman Lajos 
postavonatfelvigyázó, Glück László pincér, 
összesen tehát 43 egyén.

Állampolgársági esküt tett a városnál 25 
visszahonositott s egy honosított külföldi ál­
lampolgár. A magyar állampolgársági köte­
lékből a belügyminiszter elbocsátott egy 
egyént. A községi kötelékbe való felvételt 
magyar állampolgárságuk megszerzése eseté­
re kilátásba helyezték 2 cseh állampolgárnak.

L'gels! eutófelizerelési szekUzleti
mely úgy felszerelési cikkekben, min1 
pneumettkokban abszolút verseny 
képes, keres
körzetképviseiőt, 

illetve ügynököt.

Ajánlatok „Szakmabeli 119“ jeligére 
Blockner J. hirdetAirodájáha Budapest, 

IV, Városház arc» 10 kéretnek

Az 1930-as esztendő vállalatunk jubileumi éve
ezt a mi kedves vevőink előtt is emlékezetessé tesszük

1980. évi május 15-ig
a világhírű

kerékpárjainkat felszereléssel együtt darabonként

P 165--- árban
és rendkívül kedvező fizetési 

feltételekkel 
árusítjuk.

A kerékpárok megtekinthetők és vásárolhatók a Hat­
van ucca 53. szám alatti központi telepünkön, a Piac u. 
60. szám alatti bemutató termünkben, valamint a 
Bleyer-féle rádióüzletben Piac éo Simontfy ucca sarok.

A. Rimbaud:

Ami Ninát visszatartja

Divatos 
Finom

Elegáns

ifi tanúi kiütik
rendkívül olcsó árban

Map D.iia ház,
Piac u. és Simonffy u. sarkán ! | 6 tellk'

_________________ I igy érünk majd a rengeteghez
I s a csermelyig;

A FIÚ:
Szived szivemre! összeforrunk 

s megyünk! tavasz 
szele csiklándja majd az orrunk 

kék-sugaras

reggelen, mely fürdetve ontja 

read borát...
A vérző erdőt átborongja 

a néma vágy,

öld csöppek mindenütt az ágon, 
a tiszta, dús

rügyek, a megtárult világon 

remeg a hue.

A lucernás közé sülyed be 

a pongyolád,
nagy éj szemed kék ég keretje 

öleli át,

rajongva fűért és göröngyért 

szórsz szerte majd, 
akár a pezsgő könnyű gyöngyét, 

bolond kacajt,

kacagva rám, kit durva vágy hajt, 

s ki megragad
téged, mint ezt, ni (buja, lágy baj!) 

szűre r. ölve vad

eper- és málnaized, angyal, 

s virághusod!
Kacagsz, ha csókol a kalandor 

szél s elsuhog,

a bokrot is, ha játszva tépdes, 

csak neveted,
de legkivált, én buksim, édes, 

a kedvesed!...

I Tizenhét év! Boldog leszel, te:

I Óh, messzi lomb!

IÖh tág mezők napos szerelme! 
Jössz, jössz-e, mondd

s szived (piciny holt) béna-lomha 

álomba vész,
nugkérsz, hogy vegyelek karomra, 

pillád nehéz.

Így vinnélek, szép pihegÖ lány, 

a bokron át,
ahol madárka búgja méláé 

szelíd jaját.

Minden szavam a szádba olvad, 

és ölelem 
tested, mint ki babát csucsujgat, 

már részegen

véredtől, mely hó bőr alatt jár 

s rózsállva nyit,
s meztelen szólnak a szavak már 

tudod te, mit!

Lázban lobog majd minden erdő 

s a tiszta nap
szitál rőt s bus álmukra pergő 

szűrt aranyat.

Este?... Az országúira vágunk, 

szinte fehér;
mint 1 ige lő n áj úgy kóválygunk 

mindenfelé.

Jó kék gyümölcsösök! S a görbe 

nagy almafák!
Hogy érezni mérföldnyi körbe 

dús illatát!

Föltűnik majd a falu alja, 

ha jön az éj,
túró s tej izét hordja arra 

az esti szél;

érezzük a trágyás melegben 

az. ól szagát: 
lassú ütemű pára lebben 

s nagy sima hát

ragyog, a lámpa odasiitvén, 
kissé odább

egy tehén potyogtatja büszke i 
sűrű nyomát.

Nagymama okúiéval olvas 

s a hosszú orr
a misekönyvbe szúr, az olmos 

sörös csupor

öblös pipák közt habzik egyre, 

miken vadul
pöfékel néhány csúnya-ferde 

száj s füstbe fül

a villáról sonkát zabáivá,

$ a sárga tűz 
világa odasüt az ágyra, 

ládákra tűz

s egy csöpp pufóknak csillan újra 

báj-popsiján,
ki fitosát findzsába fúrja 

térdein áll,

kutyus búj hozzá s míg karaiskán

marakodik,
ar édes, gömbölyű poficskin

ny alakodik,

szék-szélen gőggel s feketében 

szörnyű profil — 
ott fonogat egy ócska némber 

a tűz körül:

mi mindent látunk arra, kedves, 

a falvakon,
! mikor a láng világa repdes 

I az ablakon!

S végre a friss és orgonával 

elrejtezett 
vityilló, megbújt ablakával 

felénk nevet . . .

Beh rap lesz! JÖ..Z? Hisz úgy sze-ettek. 

óh, jer oda!
Jössz? ugye jössz, no, ugye? tedd meg...

A LEÁNY:
— S AZ iroda.’

Fordította: KARDOS LÁSZLÓ.

RÁDIÓ ^
VASARNAP, március 9.

Budapest. 9: Újsághírek. kozJ5®tikTa-v„vetk 
10: Egyházi zene és szentbeszéd az,EgElí 

mi templomból. Szentbeszedet mond: Tóth 

Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanar
1110: Evengélikus istentisztelet a Utah

té122e0mPPonms' időjelzés, időjárás jelentés. - 
A ° Mándits-szalonzenek.r hangverse-

ny5',n. A m, :rXi. földmivelésiigyí mimszté- 
rium rádióelőadássorozata. Gyárfás J025'* 
dr m kir. kisérletügyi főigazgató: „Az o*
szerű takarmánytermesztésrol

4.15: Zenedélután Hubay Jenő dr. a ™ 
művészeti Főiskola főigazgatójának buda I»

Utánad Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
észleges sporteredmények.

Daventry. 16: Hg. 17.15: Hg. 18.30.

Frankfurt. 16.20: G 19.30: Hg 23: T.- % 

Kassa. 9: Közvetítés a domból. Z0.U3

^LidUch: 11: Z. 15.30: Népszinmü. 16: G 

17: Kz. 20: Dalok. 22: Kz 
Milánó. 16.30: Kz. 19.15. «•
Prága. 11: Matiné. 16: Hg. 19: Z. 20. n8 

21 30: Hg. 22.15: Hg.
Ä'ii« S3Ä. Derűs est. 

HÉTFŐ, március 10.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hS kir. Országos Tiszti Kaszát*

szalonzenekarának hangversenye. yüsje-
1: Pontos időjelzés, időjárás- es viza.

lentés. , .
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója. yizállás-
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es 

jelentés, hírek. ,
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás 
, .r T Tm,-«» maevar nóta*
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás. énekel:
5.45: László Imre magyar n klSére-

Bura Sándor és ciganyzenekaranak
1<VM5: Rády József m. kir. 
redes: A magyar-o asz vivómérk«^^^ 
olvassa: Gellért Alfréd, katonai vi 

7: Német nyelvoktatás.
Külföld .

Bee. 11: Z. 15.30: Z. v^s6bó. Utána :>
Nemzetközi hangverseny Varsóból 20 30:

Berlin. 16.30: Hg. 19: G' '“óbóY Utána 
Nemzetközi hangverseny Var-söuo
0.30-ig Tz. 7 ig|5: Z.Daventry. 16.20: Tz. 1713- z 1 
19.40: Hg. 20.45: Kz. \ cigány

Frankfurt. 16: Z 19.30: Hj-*', 
táborban, mikrofonriport. , Prága

Kas...-, 12.05: z 17.10: Hg. U“™ y,.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Kz. ZU>

gy^r.l.,5: G. 72.35 :Z. 20.30: Nemzetkor
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Meghalt William Taft 
az Egyesült Államok volt elnöke

Newyork, március 8. William Taft, az 
Egyesült Államoknak 1909 1913. években
volt elnöke ma meghalt. Taft legutóbb a leg­
felsőbb törvényszék elnöke volt.

•> ** ® ®

Közgyűlés elé kerül a tüdő­
beteg kórház ügye

1 úiifí Sándor dr. tiszti főorvos előterjesztést 
... , polgármesternek, hogy a közkórházban

ívlsáibadult tiíuszos pavillonban addig is, amíg 
1 iörtliv Miklós közkórház 120 ágyas tiidő- 

hulcgpavillonia megnyilik, rendezessen be tü- 
ilélH’tcgkórházut.

Negyvenhat ágy beállításáról lenne szó a fő- 
iavaslata szerint, amelyben a tiszti fü- 

;;rv;,s rámutat arra. hogy reménye szerint a 
közkórliáz kérdésének megoldása négy hóna­
pon belül megtörténik. A főorvos azt javasolja, 
hogy a iiidöbetegkórház élére dr. Korptíssy D. 
Lászlót állítsák, aki mellé természetesen segéd- 
orvos és megfelelő ápoló személyzet sziiksé- 
,,r költségek 22.MS pengőt tennének ki.

Viisáry István dr. polgármester a javaslatot 
a bizottságok utján a közgyűlés elé terjeszti.

a»,;, m «:• • <• • *;• • •> «■

Elnökválasztás a debreceni 
orthodox hitközségben

A debreceni aut. ortodox izraelita hitköz­
ség ma, vasárnap tartja elnökválasztását, 

amit rendkívül izgal­
massá és érdekessé 
tesz a választáson in­
duló két elnökjelölt 
személye. A két jelölt 
Bernfeld Sámuel és 
Ullmann Salamon 

részvénytársasági 
igazgatók. Bern féld 
Sámuel immár 15 éve 
viseli a debreceni aut. 
ortodox izraelita hit­
község elnökségét és 

a 15 esztendő a 
fejlődés, a nagyra- 
lendülés időszakát je- 

* lentette a hitközség 
életében. A közben 
bekövetkezett válsá­

gok nem érintették az egyházi testület szi­
lárdságát és ez, va­
lamint a hitközség 
sok kultúrintézmé­
nyének létesítése a 
Berni éld Sámuel 
nagy érdeme. A má­
sik jelölt Ullmann 
Salamon részvénytár­
sasági igazgató, aki 
mögött szintén tekin­
télyes párt áll. Ez a 
párt Ullmann igaz­
gató puritán nevével, 
nagy közéleti jártas­
ságával és hitbeli 
buzgóságával indul a 
harcba. Most a vá-
lasztás előtt mindkét Ullmann Salamon, 
párt egyenlő erősnek látszik és akárhogy is 
óol el a választási küzdelem, csak a hitköz­
ség nyer vele.

® ♦> • *1* ♦> • ♦> • ♦> ♦> • ♦> ® ❖

A kultuszminiszter és a debre­
ceni iparművészeti iskola

Klvlelsberg Kunó gróf kultuszminiszter nem 
valami különös hajlandósággal volt eddig a lé- 
"ívsitcmií, debreceni iparművészeti iskola iránt 
s !^V n:tv.\ neglepetést kellett a városi tanács 
vsi\T(,r»oKi ülésén dr. Csűrös Bereue kulturta- 
oiicsnok bejelentése, hogy a kultuszminiszter a 
dvbrcceiii iparművészeti iskola tanári könyv- 

v ! t megküldötte Grált ! tv áimak eg> 
gyonyür;', kiállítású munkáját, amelyben az 

miúi'ú's/eti főiskola legfelső évfolyamos 
h‘Miis/..ii,,lS növendékeinek tervezéseit állít ja

Bernfeld Sámuel.

hitette! arra. liogv iparművészeti iskolai 
: ■ még csak elvben van meg Debrecen 

könyvet kiadták a nöipai iskola tanár 
,:v:' a; k. hogy használja és őrizze addig it 

; -iksz az iparművészeti iskola.
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MI AZ Ómé EGE-PNEU LEGFŐBB ELŐNYE?

Versenyszabályok: Nem az a fontos, hogy valaki leírja, hogy az 
EMERGÉ-prteu a legjobb, legtartósabb, legmegbízhatóbb, leg- 
ellenállóbb, hanem röviden azt kell megírni, hogy ki hol, mikor, milyen 
körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-pneu valamilyen kiváló­
ságát. Holnaptól kezdve minden üzletben egy vásárlási igazolványt ad­
nak minden EMERGÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályá­
zattal együtt he kell küldeni. — A pályázaton mindenki résztvehet, aki 
legalább egy garnitúra EMERGÉ-pneu-t vásárolt. A pályázat határideje 
1930 junius 30. E napig kell a pályamüveket beküldeni az EMERGÉ Kau- 
csuk Rt. címére, Budapest, V. tias-u. 23 gz eredményt e lapban lógjuk közölni

2. díj 500 P 16. üli 50 P
3. „ 200 „ 17- 50 „
4. „ 150 „ 18. 50
5. „ 140 „ 19. 50 „
6. „ 130 „ 20. 50 „
7. „ 120 „ 21. 50 „
8. „ 110 „ 22. 50 ,,
9. „ 100 „ 23. 50 „

10. „ 50 „ 24. 50 „
11. „ 50 „ 25. 50 „
12. „ 50 „ 26. 50 „
13. „ 50 „ 27. 50 „
14. „ 50 „ 28. 50 „
15. „ 50 „ 29. 50 „

30. ff 50 ,.
A pályázatok elbírálására a Ma­
gyar Kerékpár Szövetség elnök­
sége i'elöl ki pártatlan zsürtt.

DÍJ Ilin

Ez év első felében 41'7 millióval
csökkentek az adóbevételek

llassay Károly hatalmas beszédet mondott 
a Szabadelvüpárt külső VII-ik kerületi

gyűlésén
Budapest, március S. A Szabadelvű Párt 

szervezkedése során ma népes politikai va­
csorát tartott a külső hetedik kerületben. A 
vacsorán megjelent R a s s a y Károly a sza­
badelvű Párt parlamenti képviselői és fő­
városi bizottsági tagjai kíséretében. R a s s a y 
a vacsorán nagyhatású beszédet mondott, 
amelyben többek között a következüket mon­
dotta:

- Elérkezett az idő, hogy szembe nézzünk 
a tényekkel. Külpolitikailag teljesen izolálva 
vagyunk. Bármily hálásak is kell, hogy le­
gyünk az olasz barátságért, meg kell állapí­
tanunk, hogy ez egyben súlyos tehertétel is

Az utódállamokkal való béfcés megegye­
zésnek és a francia szövetségnek akadá-

lya ez az olasz-magyar szövetség.
A hatalmas beszéd ezután pontról-pontra 

foglalkozik az elmúlt politikai eseményekkel 
és felemlíti azokat a súlyos hibákat, amelyet 
a kormány a hágai megegyezés körül elkö­
vetett. Nő a gazdasági válság, emelkedik a 
nyomor.

—■ A kormány hivatalos lapja is elismeri, 
hogy 30.000 földmunkás kenyér nélkül áll. A 
termények értékesítése terén kritikus a hely­
zet.

Ez év első felében 41.7 millióval csök­
kentek az adóbevételek,

A megjelent nagyszámú közönség lelkes 
éljenzéssel fogadta Rassay nagyjelentőségű 
beszédét.

A debreceni törvényszék három napos tár­
gyalás után három hónapi fogházra Ítélte 

Nádler Miklósnét, aki zokogva fogadta 
az Ítéletet

A bünpör többi vádlottját felmentették
A debreceni törvényszék Serly tanácsa 

szombaton délelőtt 9 órakor folytatta a tár­
gyalást az aktalopások ügyében. A bizonyítási 
eljárás a délelőtt folyamán befejezést nyert és 
a perbeszédeket is megtartották.

A vádbeszéd.
Kövenái Veress Lajos dr. ügyész vádbeszé­

dében a következőket mondta:
Azt szerettem volna, hogy a vádlottak 

olyan módon bizonyították volna ártatlansá­
gukat. hogy a vádat el kellett volna ejtenem. 
Sajnos, ez nem történt meg, azt kellett látnom, 
hogy balkáni rendszerű visszaélések történtek 
állami tisztviselők k<»zhenjöttével. Beregi dr. 
olyan vallomásokat tett a pénzügyi vizsgáló- 
biztos előtt, hogy ezzel adta meg alapját a 
megindító bűnügynek. Bizonyítva látom a ki­
hallgatásokkal. hogy Nádiamé aktákat szerzett 
meg és akták megszerzésére tett kísérleteket. 
I gyek elsimításáért pénzt v< it fel a felektől.

Dr. Nozdrovitzky bűmét abban látom, hogy ö 
a tél érdekében felhívta dr. Beregit, akinek ta­
nácsot adott, hogyan járjon el és milyen ada­
tokat csatoljon, ha más mederbe kívánja te­
relni az ügyet. A vádat különben fentartom. 
kérem a büntetést.

A vódőbeszédek.
Rechner József dr. védő, Nádler Miklósáé 

védője felsorolva azokat a vádakat, melyeket 
az ügyész emelt védence ellen, egyenként vette

bírálat alá, hogy mennyiben sikerült bizonyítani 
a tárgyaláson a vádakat.

— Az lehetséges, hogy történt kísérlet kijá­
rásra. lehet, hogy pénzt is fogadott el, de a 
zsarolásra, a fenyegetésre nem merült fel bi­
zony it ék — mondja a védő. A I.lisztig Mária 
kárára elkövetett csalás vádja sem állhat meg, 
hiszen tudjuk, hogy az italmérési engedély ki­
járása nem szokatlan, a jó szó sokat tehet, 
mivel el észt ikusan kezelik az engedélyek kiadá­
sát.

A megvesztegetést, melyet Lovas.s Nagy Kál­
mánnal szemben követett el és néki 4 milliót 
átadott — nem lehet letagadni. Ebben látom 
csak bűnösnek és kérem a legenyhébb büntetést 
és gyakorolni vele szemben a közkegyelmet.

Dr. Gábor Jenő dr.. Beregi védője hatásos 
beszédében az ügyész kegyelmi rendeletmagya- 
rázalát boncolja és nem fogadja el, hansulyoz- 
va. hogy a kegyelmi rendelet kimondja, hogy 
ez esetre is vonatkozik a kegyelem.

Védőbeszédc további során rámutat arra, 
hogy nem volt jogos az előzetes vizsgálat és 
igy nem fogadhatók el a pénzügyi vizsgálat so­
rán leit vallomásai, melyeket kényszer hatása 
alatt tett. A vizsgálat idején súlyos beteg volt, 
orvosi bizonyítványok igazolják leromlott ideg­
állapotát. ezért tett kényszer alatt olyan vnlin-

I másokat, melyek nem fedik a megtörténteket.
A bizonyítékokat átnézve úgy találja, hogy 

I semmi bűncselekmény nem törtéin. .1 váltakra

bizonyíték, sun vallomás nincs. Az bizonyít­
ható, hogy klienseket szerzett magának, vállal­
kozva ügyeik elintézésére - leltet olyan mó­
don, hogy az ügyvédi kamara fegyelmi tanácsa 
elé kerül — de nem követett el vele bűncselek­
ményt.

Dr. (iábor Jenő Borsi védelmében elmondja, 
hogy a vád tarthatatlan, hivatali titkot nem 
árult el és a zsarolás vádja sem bizonyítható.

Révi Nándor dr. védő dr. Nozdrovitzky 
László ügyével kapcsolatban hangsúlyozza, 
hogy semmi bizonyíték nincs arra, hogy ár. 
Nozrovitzky aktákat adott volna át Nádiamé­
nak. A tárgyaláson még a feljelentő — urára 
féltékeny asszony — sem tett bizonyító vallo­
mást. Közvetlen bizonyítékot egyik tanú sem 
tud adni és igy nem állhat meg a vád. Az elő­
kelő állású pénzügyi tisztviselő most itt áll, va­
gyonikig teljesen tönk rétévé, egyetlen vagyona 
a rajta lévő ruha, hol van hát a pénz, melyet 
keresett az akták ellopásával, melyre semmi bi­
zonyíték nincs. (A védő beszédének e részé­
nél dr. Nozdrovitzky sírva fakad a vádlottak 
padján.) A Nádlernével közösen bérelt lakás 
sem az ellopott akták börzéje volt, hanem 
olyan célt szolgált, melyet sem Nádler né. sem 
Nozdrovitzky nem bonyolíthatott le a saját la­
kásán. Ha ellopott akták átadásáról lett volna 
szó, a hoz nem kellett volna külön lakás. Bizo­
nyíték hiányában kéri a felmentést védence ré­
szére.

Dr. Nozdrovitzky ellen emelt vád a pletykák 
adatain épült fel és a védelem azt várta volna, 
hogy elejtik a vádat.

Az utolsó szó jogán. . .
Nádler Miklósné az utolsó szó jogán sírva 

mondta, hogy csak azért tett tagadó vallomást 
minden vonalon, mert a pénzügy igazgatóság 
részéről semmi jóakaratot nem tapasztalt. Bér­
iét egyik napról a másikra elküldték 10 évi 
munka után, pedig az nem tudott semmit a ró­
lam beszélt pletykáról. Mondhatták volna néki, 
hogy szót emeljen, mi igaz a szóbeszédből. Az 
uram igazságtalanul került ki állásából és a 
kollégák részéről rosszindulatot tapasztalt ér­
demtelenül. Ezért voltam én konok. Azt vissza­
utasítom, hogy nekem közös lakásom lett volna 
idegen férfivel.

Dr. Beregi arról beszélt, hogy jogtalan volt 
; z ("> kihallgatása a pénzügyigazgatósági tiszt­
viselők részéről és több súlyos operáció után 
kerülve a hosszas kihallgatásra, nem volt men­
tes a befolyástól és nem rendelkezett a teljes 
akaratával. Semmi bűnt nem követett cl, csak 
ügyvédi munkát végzett felei érdekében.

Borsi előadta, hogy ö másfél évi működése 
alatt 120.000 pengős adóhiányt fedezett fel. töb­
bet. mint bármely ellenőr kollégája, miért tett 
volna kivételt egy esetben?

Dr. Nozdrovitzky László: Ti/, éve dolgozom 
Debrecenben, igazságos voltam és tiilbuzgalom- 
biíl soli:’, a közönség kárára a kincstár javára 
nem döntöttem, csupán az igazságot adtam. 
Óriási adókat kezelt, elég lett volna egy intés 
és busásan honorálták volna. Kéri felmentését, 
mert bűnt nem követett el.

A tanácselnök délben 1 órakor félbeszakította 
a tárg\akist és az Ítélethirdetés időpontját este 
7 óráh;m állapította meg.

Női divat-cipők feltűnő olcsó árban
P 14-50 a HTei 1 €VS ■•■»se mu P 17‘-
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Ceokoládéi hashajtó. Enyhr, gyors, 
biztos! — Egy próbarsom:igolás 
14 fillérért moggyózi önt crrőll
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Az ítélet.
A bíróság este hét órakor hirdette ki az äg\- 

ben az ítéletet. Az ítélet szerint a birósái> Sud­
ler Miklósnál bűnösnek mondta ki csalásiam 
ás clitáltc .? hónapi fogházra. .\ többi vádlotta­
kat rászint felmentettek a vádak alól. részint 
alkalmazták velük szemben az amnesztiát.

Az indokolásban kimondja a bíróság, hogy 
nem állapítható meg az. ki lopta el az aktákat 
és több vádpontban nem merült fel megnyug­
tató bizonyíték a bűnösség bizonyítására.

Nádiaménál enyhítő körülménynek vette a 
bíróság büntetlen előéletét és azt a körülményt, 
hogy ő tartja el családját.

Az Ítélet felolvasásakor Nádlerné sírt. Ír. 
Nozdrovitzky László pedig rosszul lett az iz­
galomtól. .

Az Ítélet ellen az ügyész telebbczv.-t jelentett |
be.

I

Magyar sláger i
BERLINI LEVÉL. j

Van úgy r.jha, hogy az ember majd bele­
hülyül egy nótába. Nem azért, mert ez a nóta 
gyönyörűségesen szép. káprázatosai? eredeti, 
vagy mert megdöbbentően hü kifejezője a 
meghülyülés felé galoppirozó egyén csodála­
tos lelkivilágának, hanem valami más oknál 
fogva, amelyet eddig még sem Nobilének, 
sem Freud professzornak nem sikerült föl­
fedezniük. Tetszik ismerni, amikor az ember 
már szédül a dühtől, de már megint csak 
azon veszi észre magát, hogy fütyüli, dúdol­
ja, dobolja vagy nyögdécseli az érzékeny 
szivek, gyöngébb idegrendszerek veszedel­
mét, a legújabb dalslágert, azt például, hogy:

„Setét pikoló,
Pohár pikoló,
De szeretlek forrón inni,
Ámde ridegen
Hoztak hidegen.
S nem akarnak vissza vinni . . ."

Igen, mert ha az ember ül a kávéházban, 
akkor is csak ezt a dalt hallja, nem is tudja, 
honnan jönnek az andalitó melódiák, de jön­
nek akár a cigánytól, vagy az emeleti rádió 
torkából, vagy. ami aztán a legborzalmasabb, 
a saját torkából, szóval az ember dúdolja a 
dalt. Pedig nem is akarja.

Lehet, hogy a szövegben tévedtem, — de 
valahogy igy van, — a dallamát ellenben ki­
tünően tudom, én is, te is. ö is, mindenki 
tudja a dallamot, amely ,,elöhb-utóhb sírba 
vinni fog . .

Most ez. De két héttel előbb még egy má­
sik ilyen nóta gyötört és ma már csak az vi­
gasztal, hogy eljön az idő, amikor — újabb 
sláger mászkál majd a fülemben.

Egyszer, egyetlen egyszer sikerült nyakon 
csípnem egy ilyen egyéni nótalepra keletke­
zési pillanatát. A dal már megvolt. kez­
detben teremtő szerző a dalt. de még nem 
kaptam volt meg a ragályt. Mások már szen­
vedtek, sőt talán bele is pusztultak a kisebb­
fajta járvány veszedelmével felérő fülbemá- 
szásba, de ahogy mentem a Budapester 
strasse-n, megpillantottam egy debreceni 
csikóst valami újfajta magyar intézmény, bi­
zonyos étterem kapujában, megpillantottam a 
cifra hortobágyi szűrt, a fekete pörge kala­
pot. a csizmát, ~sőt egy tekintélyes, kipedrett 
bajuszt is. Furcsa látvány volt, nem tagad­
hatom. bár lelkesedem a népi motívumokért. 
A csikós a magyar étterem portási teendőit 
látta el és az arra haladó németek igen szó­
rakoztató dolognak találták, hogy még fokost 
is tart a kezében. ..Das ist ein Un­
gar..." mondották és elégedetten vonul­
tak tovább abban a kellemes hitben, hogy 
néprajzi ismereteiket sikerült gyarapitaniok 
a magyar vendéglő jóvoltából.

Ekkor gondoltam, majd később dúdoltam 
fütyültem és kavargattam magamban a meg­
zenésített kérdést: ..Mi lehet az oka 
ennek?" Ugyan mi is lehet az oka. hogy mi 
a propagandának ezt a módját oly örömmel 
és büszkén ragadjuk meg. hogy igy kiálli 
tunk Németország fővárosának a mi főváro­
sunkról elnevezett ragyogó uccájára egy 
ilven csikósnak öltöztetett szász vagy po 
rt vagy würtenbergi embert, aki nemcsak, 
hogy egy szót sem beszél magyarul, de még 
piroscsíkos bricsessznadrágot is visel a cifra 
szűrhöz, olyan nadrágot, amilyenben a ni ka 
raguai levélhordók vonulnak ki ünnepélyes

alkalmakkor. És fokost adunk a kezébe, hogy 
a németek okvetlenül kitalálják: ..Das ist 
ein Ungar..."

Mi lehet az oka ennek? És annak, hogy er­
ről a csikósról tömegesen Írták a rosszabb- 
nál rosszabb vicceket a német lapokban, ki- 
csufoltak. kinevettek bennünket, tnegcsipked- 
ték a magyarokat, mert egy államilag támo­
gatott magánvállalkozás mint valami ritka 
fenevadat, kiállította a kapujába a fokossal, 
szűrrel és nikaraguai nadrággal sulyosbbitott 
csikóst. Van elég támadási felületünk leg­
alább a jóizlést hívnánk segítségül abban a 
nagy védekezési akcióban, amelyet már jó 
néhány éve elkeseredetten folytatunk, ki­
felé.

,,M i lehet az oka ennek?" Énekel­
hetjük és énekeljük Berlinben, de otthon is. 
a parlamentben, a közélet mozgalmas mező- • 

nyein, a gazdasági csataterek tömegsírjai fö- 
lőtt. az állami és városi költségvetések ada- I 

tainak észbontó dzsungelében és sehonnan I

nem jön felelet.
Az aktuális sláger Őrjít, ol meggémbenti 

az agyvelőt. mert az aktuális slágernek csak 
a legártatlanabb formája az. amelyre fentebb 
hivatkoztunk. De alattomosságukban egyfor­
mák és segítenek egymásnak, akár fo ­
galmi adó. akár költségvetés, vízumkényszer, 
tvdövész-statisztika, képviselői szín : kúra. 
vagy hágai konferencia is éppen ez az ak­
tuális sláger.

A berlini csikós is ezek közé tartozik. Jót 
nevetnek rajtunk. Kiálli tjük külföldön a sa­
ját karrikaturánkat. amely sem szellemesnek, 
sem hízelgőnek nem mondható, hanem sok 
minden egyébnek, amit azonban leírni nem 
szabad, mert az aktuális slágerek közé bizo­
nyos sajtótörvény is tartozik.

Nem lehet szabadulni, ha bele 
ember, nem lehet mást énekelni, 
hogy: ..Mi lehet az oka ennek?..

. .
semmi köze « tehetség, 

s amellett takarékos,

Nem irta

min-
ka­

it örül az 
csak ezt,
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA. 
ROVATVEZETŐ: AUGUR.

Mint mull heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi irás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron Írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (férfi 
vagy no).

3. Kérünk minden Íráshoz jeligét.
4. A lapban csak rövid kivonatos analysist 

adhatunk. Aki kimerítő részletes elemzést 
akar, küldjön az irás mellé (lehetőleg több, 
különböző időből származó írás) válaszbé­
lyeggel ellátott és megcímzett borítékot és 
mellékeljen 2 pengőt bélyegben. Amennyiben 
magát megnevezni nem akarná, Írjon jeligét s 
analysisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írások­
kal.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be Írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező írásnál kérjük a 
borítékon kívül a ..Grafológia szót feltün­
tetni.

„Szőke Olga". Levelét e jelige alatt a kiadó- 
hivatalban átveheti.

„Pozsonyi 1884”. Fenti üzenet Önnek is szól. 
„Mischonko.” Finom, érzékeny lélek, na­

gyon érzékenyen reagál minden külső benyo­
másra. Sensibilis, könnyen megbántódik. Hatá­
rozott intellectus erős. szinte abnormis szelle­
mi érdeklődéssel. Nyílt őszinte s ennek ellené­
re sem tud elég közel férkőzni az emberekhez. 
Igazi barátja nincs. Szerény. Kissé bizalmatlan 
az emberek iránt. Félénk. Pedig az alaptermé­
szetében sok temperamentum és sok elfojtott 
szenvedély van. Sokra tartja önmagát és az az 
érzése, hogy környezete nem érti meg s ezért 
bizonyos mértékig megveti őket.

„Glück auf". Könnyelmű, nincs jó beosztá­
sa. Kissé ravasz. Kicsinyes. Általában azon­
ban elég erős akarata van, kitartása és mun­
kabírása is megfelelő. Elég szorgalmas. Kü­
lönösebb lelki problémái nincsenek. Átlagin­
telligenciája megvan. Kérem ne tessék más­
kor levelezőlapra Írni, mert igy nem lehet tel­
jesen megbizhatr az analysis.

,A vörös zászló’ . Mindenekelőtt ana sze­
retném b. figyelmét felhívni, hogy a grafoló­
giának semmi köze a „jóslásokhoz Mi nem 
,,jósolunk", hanem tudományos alapon a 
meglévő jellemrajzát adjuk:

Kissé bőbeszédű, néha túlzásokra hajló tei- 
mészet. Gyakran követ el egészen fölösleges 
dolgokat. Lendületes, élénk, temperamentu­
mos ember. Őszinte, nyilt természet és alap­
jában véve szelíd, jólelkü. Néha vannak kissé 
fantasztikus, különc elképzelései, de ezek 

nem komolyak. Alapjában véve tele van

Ítéletekkel és konvenciókkal, amiket képtelen 
leküzdeni, de kifelé szereti a felvilágosultat, 
konvenciómenteset, adni.

„Csillaghullás". Temperamentumos, eléggé 
hangulatos és néha szeszélyes természet. Ér­
zékeny. Eléggé érzéki. Kissé határozatlan, 
könnyen befolyásolható. Elég jó logikai ér­
zéke van. Modorában van valami csipkelődő, 
gúnyos hang. Alapjában véve törtető, opti-

,,Nyomorult”. Könnyen befolyásolható, pri­
mitiv lélek. Optimista, bizakodó. Rendkívül 
naiv. Alapjában véve jólelkü. jóindulatú te­
remtés.

„Hol van az a nyár, hol a régi szerelem?" 
Kissé könnyelmű, határozatlan. Szerény. Még 
sok gyerekes tulajdonság van benne. Erősen 
családias érzésű, jólelkü leány. Eléggé élénk. 
Általában a jelleme még alakulóban van. Töb­
bet ezért nem mondhatunk.

„A szem a lélek tükre”. Az Írásnak ez a 
módja nem alkalmas analysisrc. Méltóztassék 
rendes levélpapír alakú papíron folyó, p r ó- 
7. a i sorokat írni. Lehetőleg nem verset. A ka- 
ligrafálást is kérem mellőzni.

„Analysis”. Egyszerű lélek, nem túlságosan 
intelligens. Jóindulatú, jólelkü. Takarékos, 
kissé pesszimista, korához képest meglehető­
sen naiv. Befolyásolható természet. Konven- 
ciózus. Sok benne a vágyakozás, kissé talán 
szentimentális is.

„Árvácska. 23 éves.” Tanulatlan, primitiv 
lélek, de erősen törekvő és van benne termé- 

I szetes ész, intelligencia. Tanulékony, jó felfo- 
i gásu. Kicsit elmélázó. Határozottan opti­

mista.
„Kiváncsi. 28 éves férfi." Rendkívül törek­

vő, határozottan optimista természet. Intelli­
gens és sokat olvasott. Élénk, temperamentu­
mos, tettrevágyó ember, sok elgondolással, 
eredeti Ötlettel. Mindig előbbre és előbbre 
törtet, de vannak néha depressziói és pillana­
tai, amikor egészen elhagyja az önbizalma és 
nagyon kicsiny pontnak érzi önmagát, annak 
ellenére, hogy általában öntudatos egyéniség. 
Szexualiter erősen érzéki.

„Ö szeret, én szeretem”. Hűvös, tartózkodó 
lény, modorában nagyon sok mesterkéltség, 
affektáltság van. Erősen törtető, bizakodó, ki­
fejezetten optimista. Öntudatos, jóval többre 
becsüli magát a környezeténél, de azért nem 
beképzelt. Sok megértés, intuitio van benne 
és erősen kulturális érdeklődésű. Határozott 
egyéniség, kiegyensúlyozott lelki életet él és 
tartózkodó modora ellenére is eléggé őszinte.

„Könny és mosoly”. Egészen őszinte, nyilt. 
egyenes természet. Eléggé logikus gondolko­
zása Eleven, temperamentumos. Kissé talán 
pesszimista. Könnyen fárad. Jó inicativája 
van. Öntudatos, de nem öntelt. Nem mindig 
konzekvens.

„Müvészhajlam". Úgy titokban földrengető 
tehetségnek képzeli magát, azt hiszi ő a világ 
közepe, hiú, öntelt. Sok még benne a kama- 
szos bárdolatlanság, bár alapjában véve intel­
ligens, elég jó logikája is van és ambiciózus, 

>• törtető, amellett jóindulatú fiú. csak éppen a

művészethez nincs 
sem igen. Optimista 
néha majdnem fakar.

„Hároin az igazság’ . nem irta meg kérem 
hogy hány éves. Méltóztassék ez adat feltün­
tetésével és jeligéje megismétlésével uj írást
beküldeni.

„Hamis kutya". Nem hiszem uram hog 
ez a rendes írása. Méltóztassék olyan írást 
beküldeni, ahogy rendesen írni szokott, 
den elferdítés nélkül. „Nyomtatott” és 
ligrafált Írást nem lehet analyzálni,

„Norvégia". Közvetlen, kedves, elég tem 
peramentumos leány. Alapos, pedáns. Eléggé 
logikus. Kimondottan jószivü, jóindulatú. 
Eléggé őszinte. Néha deprimált, rosszhangu- 
latu, de általában a jókedv, megelégedés do­
minál nála.

„Szeretném ha szeretnének.” 46. sz. Ncm 
túlságosan intelligens, kevéssé olvasott. Alap­
jában véve egyszerű lélek. Kissé lehangolt 
pesszimista. Határozatlan, eléggé befolyásol­
ható. Kicsit hiú. Önző. De azért nem rosszin. 
dulatu.

„Hitetlen" Könnyelmű, pesszimista. Őszinte, 
néha kellemetlenül őszinte, szókimondó ter­
mészet. Szenvedélyes. Kissé elhamarkodott, 
felületes, pedig alapjában véve egész jó logi­
kai érzéke van és többnyire ..fején találja a 
szöget”, rátalál a dolgok lényegére. Alapjá­
ban véve jólelkü, jóindulatú. Kérem első osz­
tályos kisfia írását hiába méltóztatik bekül­
deni, mert egy gyermeknek még kialakult jel- 
jeme nincs, következésképpen jellemrajzot 
sem adhatunk róla.

„Pici tündér”. Egyszerű, tanulatlan lélek. 
Kissé naiv, optimista. Sexualiter, erősen ér­
zéki. Határozatlan, ingadozó. Féltékeny ter­
mészet. Kissé esetlen, darabos modorú. 

„Megfigyelő.” Rendkívül szenvedélyes, han- 
I gulatos, túlzó természet erősen kidomborodó, 

részben elfojtott sexualitással. Törtető, opti­
mista. Jelenlegi környezetével nincs megelé­
gedve. Ki vágyik belőle. Nem túlságosan 
őszinte, kissé bizalmatlan az emberekkel 
szemben. Sokra tartja önmagát, szinte túlbe­
csüli. Olvasott, intelligens.

„Hazafi.” Egyszerű ember, nem túlságosan 
intelligens. Pesszimista, gyakran deprimált. 
Határozatlan, ingadozó. Kissé felületes. Kon- 
venciózus.

„Budapesti fiú.” Bőbeszédű, túlzó, kissé 
fontoskodó. Energikus, temperamentumos, 
hangos. Önző, affektált. Elég őszinte. Rendkí­
vül sokat foglalkoztatják a nők, erősen érzéki, 
nem diszkrét.

„Kicsi asszony.” Mesterkélt, affektált ter­
mészet. Bizalmatlan. Önző, erősen érzéki 
Kissé gúnyos, csipkelődő modorú. Különckö­
dő. Túlzó. Hiú. Nem állhatatos.

„Cogito ergo sum.” Intelligens, élénk, tem­
peramentumos leány. Erősen kifejlett logika: 
érzéke van. Korrekt, pedáns, kis ravaszság is 
van benne. Ambiciózus, törtető. Ideges. Kis 
dolgokban önző, de azért nem kicsinyes. Álta­
lában szimpatikus jelenség.

„Trio.” Nem irta meg sem a nemét, sem a 
korát. Kérjük eme adatok pótlólag való be­
küldése és jeligéje ismétlése mellett uj has- 
rendelkezésünkre bocsátani.

„Sadhana." Méltóztassék többet írni. E pír 
sor nem mond semmit.
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,Spiritiszta.” Határozatlan, fanatikus, köny- 
nyen befolyásolható egyéniség. Rendkívül la­
bilis hangulatú. Különc. Jelenlegi helyzetével 
sehogysincs megelégedve. Egészen fantasz­
tikus vágyai vannak. Álmodozó természet.

„1930 március 2.” Túlzó, szenvedélyes ter­
mészet. Jólelkü, jóindulatú. Kissé pesszimista, 
gyakran deprimált. Nincs jó beosztása. Van 
benne sok gyerekes vqnás is. De azért elég 
határozott, nem egykönnyen befolyásolható, 
sőt talán bizonyos mértékig önfejű is. ítéle­
teiben néha elfogult.

„G. L. D.” Méltóztassék valamivel többet 
írni, ez kevés. Jeligéje ismétlése mellett kö­
vetkező számunkban közöljük.

„6 éves asszony.” Kissé habozó, tétovázó 
természet, a döntő pillanatokat az életben sze­
reti elodázni. Könnyen elfárad, ellankad. Ezt 
maga is tudja magáról és többször próbálko­
zott is vele, hogy felrázza magát, de több­
nyire sikertelenül. Nem túlságosan intelligens, 
nem is nagyon logikus, de kis női ravaszság is 
van benne. Egyszerű nő, nem sokat ad ma­
gára és a hiúság sincsen túlságosan kifejlődve 
benne.

Intoleráns. Ha megírja a cimét, levélben 
szívesen válaszolok önnek.

„Ez vagy Te.” Már többizben utaltunk rá, 
hogy ceruzával irt Írásokat nem vehetünk fi­
gyelembe.

„Egy előfizető.” Kérünk levélalakban irt 
Írást és legalább tiz sort.

„Miskolc 20.” Fenti üzenet Önnek is szól. 
„Sárika, érik a búzavirág.” Kifejezetten op­

timista, idealista. Jólelkü, élénk, temperamen­
tumos. Törtető, bizakodó. Sok benne a rom­
latlan naivság. Nem túlságosan logikus gon­
dolkodású, de gyakran vannak feltörő ötletei. 
Jókedélyü és van érzéke a humor iránt.

„Szeretem a szépet.” Egyszerű nő, kimon­
dottan jólelkü, jószivü, családias érzésű, 
anyáskodó természet. Egy kicsit szomorú né­
ha, de ez nem állandó, csak hangulat dolga. 
Sok szeretet van benne embertársai iránt és 
nagyon „szeretné, ha szeretnék”. Közepes 
ambíciói és közepes vágyai vannak. Valószí­
nűleg beszél németül, vagy németek között 
élt. Egy kicsit ingatag és rábeszéléssel köny- 
nyen lehet rá hatni. Általában túlságosan hisz 
az embereknek.

„Kutya 4524.” Már több ízben megírtuk, 
hogy csak vonalozatlan papíron irt, legalább 
10 sornyi írást vehetünk figyelembe.

„Cica 2445.” Fenti üzenet Önnek is szól. 
„Tavasz.” Méltóztassék többet Írni.
„Étienne.” Állhatatlan, megbízhatatlan, 

gyenge egyéniség. Szalmalángszerü fellobba- 
násokkal és megvalósitatlan tervekkel van 
tele az egész élete. Bár intelligens ember és 
híd egészen logikusan is gondolkozni, ezen 
logikáját nem viszi át cselekedeteibe. Opti­
mista. Felületes. Helyszűke miatt bővebben 
itt nem nyilatkozhatunk.

„Görnyedő vállak.” Levelét e jelige alatt át­
veheti a kiadóhivatalban.

„Legkiváncsibb.” Mesterkélt, kissé esetlen. 
Nagyon érzékeny, sensibilis természet, de ezt 
kifelé nem mutatja. Általában bizonyos mér­
tékig alakoskodik környezetével szemben, 
másnak mutatja magát, mint amilyen. Úgy 
érzi magáról, hogy szenved, de nehezen bizik 
meK az emberekben s így azt elfojtja. Alapjá­
ban véve jó lélek, jószivü és nagyon vágyik 
szeretet után. Hiú. Sokra tartja magát. Varn­
ak °éha egészen különös elképzelései. Kör­
nyezete valószínűleg különcnek tartja.

Tekintettel a tömegesen beérkező levelekre, 
képtelenek vagyunk az egy héten beérkező 
anyagot teljesen feldolgozni. Kérjük ezért 
nagybecsü olvasóinkat, méltóztassanak türe­
lemmel várakozni, mig analyzisük közlésére 
sor kerülhet. Természetesen a beérkezés sör- 
ködjében közöljük őket.

Aki részletes, külön analyzist kér, ha szer­
be beküldi a fentebb közölt feltételeknek 
mcgfelelően, már csütörtökön délután átve­
heti jeligés levelét a kiadóhivatalban. Aki 
megcímzett válaszborítékot mellékel, termé­
szetesen postán a legrövidebb idő alatt meg­
kapja az analyzist.
• ^ • * m • * • * • * m *

Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
aghirii „Ilford” londoni gyár készítmé­

nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 

10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Országos gyászt rendeltek el 
vasárnapra Franciaországban

Paris, március 8. A délvidéki árvízzel 
kapcsolatban a hivatalos lap rendeletet közöl, 
amelynek értelmében a kamara Tardieu javas­
latára

a holnapi vasárnapot országos gyász­
nappá nyilvánította.

A különböző államok részéről egymásután 
érkeznek a részvétnyilatkozatok. Megmozdult 
az egész ország, hogy önkéntes adományok­
kal enyhítsenek az Ínségesek helyzetén.

A Banque de Francais nyilvános gyűjtést 
rendez

az árvízkatasztrófától sújtott délvidéki tarto­
mányok segítségére.

Tömegesen érkeznek adományok a külföld­
ről is. Nunciusa utján XI. Pius pápa részvétét 
fejezte ki a külügyminisztériumnak és a ká­
rosultaknak 100,000 frankot küldött. Musso­
lini 25,000 frankot küldött az árvízkárosultak 
javára.

Első fényképfelvétel a dél franciaországi árvízről. Egy elöntött pireneusi falu.
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Debrecenhez nem érkezett meg a ga- 
bonainségakcióról szóló rendelet

A földművelésügyi miniszter tudvalevőleg 
rendeletet bocsátott ki, amely szerint

a fagykárt szenvedett vidékek mezőgaz­
dasági munkásságát és törpebirtokosait 

gabonasegélyben részesíti.

Ez a rendelet megérkezett Hajduvármegyéhez, 
ahol már be is fejeződött az összeírás, Deb­
recenben azonban furcsa helyzet állott elő.

Hadházy Zsigmond dr. főispán ugyanis , át­
irt a polgármesterhez, sürgetve a gabonainség

akció kimutatásainak a megküldését. A vá­
rosnál el kezdtek kutatni és kiderült, hogy

összeírás egyáltalán nem történt, még 
pedig azért, mert az inségakcióról szóló 
rendelet meg sem érkezett Debrecen 

városhoz.

így természetesen nem. tudtak semmiféle in­
tézkedést tenni,

A különös esetről értesítették a főispánt.
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„Kénytelen leszek a kereskedelmi mi­
nisztert kihágásért feljelenteni“, mondta 

a polgármester
Derűs jelenetek az útépítési ügyek körül a 

közigazgatási bizottságban
Debrecen város közigazgatási bizottságá­

nak szombat délutáni ülésén érdekes vita fej­
lődött ki a törvényhatósági utak körül s en­
nek a vitának nagy derültséget keltett epi­
zódja az volt, hogy dr. Vásáry István polgár- 
mester kijelentette: ha a kereskedelmi mi­
niszter nem tartja meg a belügyminiszternek 
az utak portalanítására vonatkozó rendeletét,

kénytelen lesz a minisztert kihágásért 

feljelenteni.

Kovács Gyula, az államépitészeti hivatal 
vezetője jelentette be az ülésen, hogy a keres­
kedelmi miniszter értesítette Debrecen várost: 
a debrecen mármarosszigeti közút 264 266.
kilométer közti szakaszának az átépítését az 
állami rekonstrukciós programba felvette, de

a munkálat keresztülvitele csak később 

lehetséges.

A debrecen pallagi ut építési megoldása te­
kintetében pedig elsősorban a város közön­
ségének kell határozni, mert ez a bekötő út­
vonalak közé tartozik. Javasolta, hogy a le­
iratot vegyék tudomásul.

Vásáry István dr. polgármester:
Nem vagyok hajlandó tudomásul venni, 
hogy a miniszter Debrecent az állami út­
építési munkánál az utolsó helyre teszi

Tessék előbbre tenni és az útépítést mennél 
hamarabb megkezdeni. Kérdi, hogy a belügy­
miniszter közlekedési rendelete értelmében a 
kereskedelmi miniszter hajlandó-e gondos­
kodni a Vámospércsi ut vámsorompón kívüli 
részének portalanításáról, tekintettel arra, 
hogy az a sűrűn lakott Nyilastelep mellett ve­
zet el Mert ha nem, akkor

kénytelen lesz a kereskedelmi miniszter 
ellen kihágás! eljárást kérni.

Kovács Gyula műszaki tanácsos: Az idén 
tervbe van véve a Szoboszló felé vezető útnak 
a vámsorompótól a Széchenyi uccáig scheat- 
aszfalttal való burkolása, a Hadházi útnak az 
Árpád tértől a vámházig állandó burkolattal 
ellátása, ugyancsak a Szoboszlói útnak a so­
rompó előtti szakaszon 6 kilométer hosszú­
ságban, a Miicepércs felé vezető útnak a vám­
sorompótól az Ujlétai útig szintén állandó 
burkolattal való ellátása. A külső szakaszok 
pedig felületi kezeléssel lesznek ellátva. Ezek 
a munkák ebben az évben végrehajtandók. A 
kereskedelmi mmisztr leirata a Vámospércsi 
útnak a vámsorompótól kifelé eső szakaszára 
vonatkozik. Ezt három év múlva csinálják 
meg. Amint látható, a kereskedelmi miniszter 
sok utat épít Debrecenben

Vásáry István dr. polgármester: így tu­
domásul veszem. És a portalanítás.

Kovács Gyula műszaki tanácsos: Ebben 
most nem tudok nyilatkozni.

Vásáry István dr. polgármester: Ki van 
adva a rendelet, az mindenkit kötelez. Egyéb­
ként valamelyik külső útszakasz helyett a 
Vámospércsi útnak ezt a szakaszát kellene in­
kább burkolni.

Kovács Gyula műszaki tanácsos: Ezek 
az utak jórészt már vállalatba vannak adva 
és a tonnaterhelések figyelembevételével let­
tek felvéve.

Végül is tudomásul vették a miniszter le­
iratát; csak amikor már ez megtörtént, szó­
lott oda csöndesen, de nagy derültséget keltve 
dr. Vásáry István polgármester Kovács Gyula 
műszaki tanácsoshoz:

Méltóztassék elkészülve lenni, hogy a 
vádlottak padjára ül az államépitészeti 

hivatal.

Három hónapi fogház után 
felmentés

lirt adtunk már arról, hogy a debreceni tör­
vényszék Hollander H.mrik debreceni kereske- 

■'"t d hónapi fogházra Ítélte el, mert nem szá­
molt cl a Titán Vegyi Müvektől bizományba át­
vett légypapirokkai. A tárgyaláson Hollander 
arra hivatkozott, hogy a légvpapir nem volt 
biz. mányi áru és igv nem történt bűncselek­
mény.

. A marasztaló ítélet elleti íelebbezést jelentet­
tek he és igv került az ügy a tábla elé. mely­
nek tanácsa most foglalkozott az üggyel és 
megsemmisítette a törvényszék Ítéletét. Ki­
mondta, hogy a légvpapir nem volt bizományi 
áru és igv bűncselekmény nem történt, csupán 
elszámolási viszony áll fent.

Nyilvános árverésen adják el 
a debreceni közraktárakat

Nag.véríékíi és kitűnő konjunktúrát élvező 
vállalat kerül legközelebb nyilvános árverésre.
\ debreceni Közraktárak és Kereskedelmi Rt.-ot 
árverezted cl a csőd alatt álló Pyramis tö- 
itieggondnokn, dr. /ledér Lajos. A debreceni 
közraktárak rész vény többségének és pedig a 
részvények 70 százalékának tulajdonosa a csőd 
alatt álló Pyramis volt, amely erre a részvény- 
csomagra a MOKTAR-tói 600.000 P kölcsönt 
vett fel. Lnnék a kölcsönnek a felét már vissza 
is fizette a vállalat, a másik felével azonban 
még tartozik, úgy, hogy a MOKTÁR a debre­
ceni közraktárak részvény többségére zálogjo­
got szerzett, amelynek alapján a volt tömeg- 
gondnoktól a nagy értékű közraktári intézményt 
180.000 pengőért annak idején megvásárolta.

Lzt a vételt azonban a bíróság hatálytalaní­
totta s igy a részvények ismét visszakerültek 
a Pyramis tömegének tulajdonába s azt most 
a csődtörvény értelmében nyilvános árverésen 
fogják értékesíteni.
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Rendkívüli házadómentességet 
kérnek a kertségek

Debrecen város tanácsának szombati értekez­
letén dr. Halla Bertalan tanácsnok bejelentette, 
hogy az Andrássy ut. a Böszörményi ut, Libá­
kért és Újkort lakossága rendkívüli hdzadó- 
menti sséget kért.

Az értekezleten az a felfogás alakult ki, hogy 
a város csak akkor terjeszti fel a kérelmet a 
kormányhatósághoz, ha az érdekeltek kötelező 
nyilatkozatot adnak arról, hogy viselik az uc- 
canyitási költségeket.

A rendkívüli házadómentesség ugyanis város­
rendezési célokat szolgál és ilyen engedélyt 
csak akkor ad a pénzügyminiszter, ha ezeket a 
költségeket az érdekeltek vállalják.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Özv. Erdei Istvánné szül. Szántay Ju­
lianna életének 67-ik évében elhunyt. Te­
metése e hó 9-én délután 3 órakor lesz a 
Homok ucca 126. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.
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telefonszámai:

Kiadóhivatal................................................
Fiókkiadóhivatal él kölciönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal ............................10 20
Szerkesztőség éjjel......................................... ..... és 812

_ Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni 
református templomokban e hó 9-én. vasár­
nap, az istentiszteletek rendje a kővetkező:
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr. Révész Imre. ágendázlk Siposs Imre. 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kőtemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács .lozset, 
ágendázlk Uray Sándor, délután 5 órakor Sí­
pos* Imre, a Kossuth uccai templomban dél­
előtt fél 9 órakor ifi. istentisztelet prédikál 
Márki K.. 10 órakor prédikál Madar Zoltán, 
ágcdázik Baja Mihály, délután 5 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor prédikál K. Kiss L., ágendázlk Magyar 
Bertalan, délután 3 órakor Magyar Bertalan, 
az Ispotályban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc, ágendázlk Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor Isp. emlékünnepély, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Prédikál és úrva­
csorát oszt dr. Ferenczy Gyula, délután 3 óra­
kor vallásos ünnepély Madarász József, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Márki Kai 
mán, a Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
Mezey Béla, 1 órakor Mczey Béla, Nyilas­
telep délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Papp Imre, délután 3 órakor Szűcs 
F. Béla, Csapókertben délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Halász András, dél­
után 3 órakor Vallásos ünnepély Gerda Sán­
dor, Wolaffka telepen délután 3 órakor Biro 
Béla, Bánk Vajda László, Macs Konrád Zol­
tán, Hárniasltegy Kalas Ferenc, Nyúlás lantó 
Sándor, Szepes dr. Erdélyi S- 

— Istentiszteletek a baptista imaházbatt A 
Szappanos ucca 23. szánt alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhítat, délután 6—7-ig bibliamagyarázat, dél­
után 6—7-ig prédikáció, fél 8—9 óráig vallá­
sosestély vegyeskar és zeneszámokkal.

— Vallásos ünnepély a Homokkertben. Va­
sárnap <L u. 3 órakor a homokkerti imaház­
ban vallásos ünnepély lesz, amelynek műsora 
a következő: Fennálló ének: 6. dics. Főének. 
87. dics. 1. és 4. verse. Bibliát olvas és imád­
kozik dr. Iíökényessy András. Prédikáció 
előtti ének: 125. dics. 5. verse. Prédikál Ma­
darász József th. Énekel Tóth Erzsiké ur- 
leány. Szaval Tantó Sándor th. Felolvas: 
Ács Mihály th. Imádkozik: Madarász József 
th. Záróériek: 184. dics. 9. verse.

— A csapókerti ref. egyházi körzetben e hó 
9-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallá­
sos ünnepélyt rendeznek az istentisztelet ke­
retében. Műsor a következő: Imádkozik: 
Varga Dezső. Prédikál: Gerda Sándor. Éne­
kel: Kovács Árpád, hegedűn kisér Kovács 
Kállmán csapókerti tanító, az imaház kántora. 
Szaval: Kalas Ica urleány, Felolvas: Szabó 
Zotlán. Szaval: Barcsa József. Énekel Ötvös 
Rózsika urleány, hegedűn kísér Csiky László 
tanítójelölt. Befejezésül imádkozik: Gerda 
Sándor. Az istentisztelet kezdetét, tekintettel 
a napok hosszabbodására, 3 órára állapítot­
ták meg.

— A március 15-1 nemzeti ünnep alkalmából 
nem jelennek meg a lapok. A miniszterelnök­
ségi sajtóiroda értesíti a lapok szerkesztősé­
geit és kiadóhivatalait, hogy a március 15-i 
nemzeti ünnep alkalmából a március 15-én 
délutáni és március 16-i reggeli lapok nem 
jelenhetnek meg.

-— Enyhébb idő. A Meteorológiai Intézet 
jelenti március 8-án délben 12 órakor: Ha­
zánkban felhösebb lett az idő, melynek kö­
vetkeztében az éjjeli lehűlés (főleg a nyugati 
részeken csökkent- Éjjeli lágy a Dunántúlon 
alig volt. A hőmérséklet tegnap 10 fok Cel­
siusra is emelkedett. A nyugati határon ma 
reggel esik az eső. Jóslat: Változékony és 
inkább enyhe idő, sokhelyütt esővel.

— A jog- és pénzügyi bizottság illése. Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizottsága hét­
főn délután a városházán ülést tart. A 22 
pontból álló tárgysorozaton több fontos ügy 
szerepel.

Ujahh 50.000 pengő az egyetemi építke­
zésre. Vásáry István dr. polgármester a vá­
rosi tanács szombati értekezletén további 
50.001 pengős részletet utalt ki a debreceni 
tudományegyetem központi épületének építési

Magyar vagy? Magyart vágy!

pécsi automatikus telefonközpontot 
és a

legmodernebb, legszelektivebb, legolcsóbb

rádiókészülékeket]

áai l T.
gyártja.

Gallérja

5000 magyar munkás, magyar mérnöki

A károsult maga fogta el a csalót
és átadta a rendőrségnek

A debreceni B érni éld- cégnél a napokban 
400 pengő értékű rövidárut vásárolt Schwarc 
Salamon nyírbátori kereskedő és az árut az 
üzletben hagyta azzal, hogy majd érte fog 
küldeni.

Schwarcnak a testvére, Schwarc Endre 23 
éves foglalkozásnélküli fiatalember megtudta, 
hogy testvére árut vásárolt és elment a 
Bernfeld-céghez s

testvére neváben átvette az árut.

Megbíztak benne és átadták a portékát, mely­
ből
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egy részt 50 pengőért elzálogosított a 
Pannóniában.

Elutazott Hajdúszoboszlóra, ahonnan Buda­
pestre akart menni és ott értékesíteni a kicsalt

A Bernfeld-cégnél ez idő alatt megtudták, 
hogy csaló járt a portékáért és autón indul­
tak Schwarc előkeritésére. Hajdúszoboszlón, 
mikor éppen a budapesti vonatra akart fel­
szállni, elfogták és behozták Debrecenbe. — 
Schwarc Endre ellen a rendőrségen megindult 
az eljárás.

A termékek magyar származása lesz a 
döntő elv az uj közszállitási szabály­

zatban
A jövőíhéten már életbe is lép az uj rend 

és megalakul a tárcaközi bizottság
a közszállitdsoknál a termékek magyar 
származásút kell minden más szempont­

nak elébehelyezni.
A Közszállitási Szabályzat előreláthatólag
a jövő héten lep életbe és ugyanakkor meg­

alakul a tárcaközi bizottság is.
A jövőben minden közszállitás a tárcaközi bi­
zottság elé fog tartozni, amelybe az állandó 
elnökön, a kereskedelemügyi miniszteren kívül 
minden minisztérium egy szakreferenset dele­
gál.

A kormány tagjai tegnap Hetiden István gróf 
miniszterelnök elnöklete alatt minisztertaná­
csot tartottak, amelyen többek között letár­
gyalták az uj közszállitási szabályrendelettel 
kapcsolatos kérdéseket is.

Az uj közszállitási szabályrendelet értelmé­
ben tárcaközi bizottságot alakítanak, amelynek 
elnöke a kereskedelemügyi miniszter lesz. Most 
kidolgozzák a tárcaközi bizottság munkájával 
kapcsolatos szabályzatot és azt a szabályzatot 
tárgyalta le és fogadta el a rninisztertnács. A 
szabályzat alapprincipiuma az, hogy

— Debrecen város segélye egy bulgár 
gazdásznak. Boikliefí Dimo gazdasági aka­
démiai hallgató azzal a kéréssel fordult Deb­
recen városhoz, hogy adjon részére valame­
lyes segélyt. A debreceni gazdasági akadé­
mia bulgár hallgatója egy év alatt jól megta­
nult magyarul és különben kitűnő előmene­
teli). Erre való tekintettel a polgármester í00 
pengő segélyt utalt ki neki azzal az érdekes 
indokolással, hogy „Lehet még belőle Bulgá­
riában földmivclésiigyi miniszter is és akkor 
visszaemlékezik a magyarokra.“

— Az Árpád téri hívek figyelmébe. Az \r-
pád téri templom tornyában lévő harang ütője 
tegnapi harangozás alkalmával eltört, igy kér 
jiik híveinket, hogy ne várjanak az istentisz­
telet jelzésére szolgáló harangszóra, hanem 
helyüket a templomban idejében foglalják el. 
Istentisztelet kezdete 10 óra és délután 3 
óra.

A magántisztviselők sakkcsoportja e hó
9-én, vasárnap délután fél 5 órakor ( 1 bah 
Kálmán u. 14. sz. alatti helyiségében) tag­
gyűlést tart. Tárgy sorozaton szerepel a házi­
verseny eredményének kihirdetése és az ni 
vezet'”' v;; megválasztása. Kérjük a tagok szi­
ves megjelenését.

— Gyászhir. özv. Kábái Józseíné í- lió 7-én 
elhunyt. Temetése vasárnap délután nem 4. 
hanem 5 órakor lesz a Várad uccai te­
mető halottasházából.

Megismétlik a nöipariskola műkedvelő 
előadását. A városi nőipariskola Lorántfiy 
Zsuzsanna Önképzőköre március 1-én nagysi­
kerű műkedvelő előadást rendezett zongora- 
alapja javára. Mint annakidején beszámoltunk 
róla, Herczeg Gyurkovics-lányainak első fel­
vonását mutatták be igen ügyesen s ezen 
kívül művészi táncok tették műsorukat vál­
tozatossá. Az előadás olyan nagy érdeklődést 
keltett, hogy a közönség egy része helyszűke 
miatt kiszorult. Ezeknek, főleg a helybeli 
középiskolák növendékeinek számára akarja 
most a rendezőség lehetővé tenni, hogy min­
den érdeklődő megtekinthesse a Lorantííy 
Zsuzsáddá Önképzőkör lelkes kis gárdájának 
teljesítményét. Ezért március 9-én, vasárnap 
délután öl órakor megismétlik az előadást a 
városi ipariskola tornatermében. A fimtartott, 
számozott jegyek délelőtt 10- 12 óráig átve­
hetők a nőipariskolában.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyv tárát.

1930 március 9.
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- Egy 3-as honvéd szakuszvezelö holttá, 
nyilvánítási eljárása. A debreceni ka. 
bíróság özv. Miskolczi Mihályiig debreceni la­
kos kérelmére a Debrecenben i ss.A. 
augusztus hó 25-én született Miskolczi Ish a 
holtnak nyilvánítása iránt az eljárást mejr,,|- 
üitóttá. Miskolczi István 1914. év atigu.szies 
hó 28-án vonult be a debreceni ,< |,0ln..., 
gyalogezredhez, mint szakaszvezet,j, ulal^iv
tábori postaszáma 14 volt. 1914-ben mein hí 
az orosz harctérre, ahonnan sebesülten j.a, 
haza és felgyógyulása után 1916. év szeptem­
berében az olasz harctérre ment ki, ahonnan 
1916. október hó 5-én irt utoljára és azuh 
magáról életjelt nem adott. Akik az eltüntníl 
halálának, vagy eltűnésének körülményeitől 
avagy életbenlétéröl és tartózkodási helyéről 
tudomással bírnak, jelentsék a debreceni jtir 
járásbíróságnál.

Előadások a Népszerű Főiskolán. Vasár­
nap, kilencedikén, délután négy órakor B 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr 
13 o z ó k y Ferenc, egyetemi professzor, jog. 
kari dékán tartja meg „Magyarország népes­
sége" elinti előadását. Az előadásra ingyenes 
tiszteletjegyet bárki kaphat. Az. előadás ,, 
debreceni Munkás-Otthonban lesz. Héttőn, 
tizedikén délután 6 érakor az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon dr. T ú 1h [ „ - 
egyetemi tanársegéd, tartja meg Az elektro­
mos képátvitel Ciniii előadását. Az előadás 
tárgya a kép képelemekre való szétbontása, 
ezen elemeknek távvezetéken, vagy vezeték 
nélkül az adóállomástól a vevőállomásra 
elektromos utón való eljuttatása és képpé való 
összeállítása. Tekintettel arra a nagy érdek­
lődésre, amely a közönség körében meg­
nyilvánul dr. Tth Lajos egyetemi tanársegéd 
első előadása iránt, biztosra vehetjük, hogy 
dr. Tóth Lajos előadását ezen második alka­
lommal is nagy tömegben felkeresi a közön­
ség

FIGYELMEZTETÉS! A képviselő válasz­
tói névjegyzék kiigazítását a bizottságok e 
hó lll-én hétfőn reggel 9 órakor a városháza 
nagytanácstermében megkezdik. Felkérjük 
mindazon választópolgárokat, akiknek válási­
tól jogosultságuk van, de a névjegyzékből ki­
hagyattak, vagy még e/.ideig felvéve nem vol­
tak, hogy a fenti vagy következő napokon a 
lentjelzett helyen — választói jogosultságul 
igazolása és a névjegyzékbe való felvételük 
végett — okvetlenül megjelenni szíveskedje­
nek, A Független Polgári Párt vezetősége,

— E hó 12-én, szerdán lesz a 6-áról elma­
radt Kántus-ümiepély. A kollégiumi Kán tus e 
hó 6-án akarta megrendezni kegyes alapítói­
nak emlékére tartandó ünnepélyét, azonban a 
bihari esperesnek közbejött halála miatt kény­
telen volt elhalasztani. Erről a körülményről 
annakidején beszámoltunk s most már azt is 
közölhetjük, hogy az ui terminus március 12., 
szerda, amikor is délután 5 órakor lesz az 
ünnepély a Kollégium dísztermében a múlt­
kor is közölt műsorral.

Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon. 
17-22.

— Meghívó. A debreceni Patronál* Est-- 
sülét a folyó évi március hó 16. napim, va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja a városháza 
kistanácstermében évi rendes közgyűlését az 
alábbi tárgysorozattal, amelyre az egyesület 
taglalt, valamint városunknak a gyermekvé­
delem iránt érdeklődő nemes szivii emberba­
rátait ezúton is tisztelettel meghívta az c 
nökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó.-• 
Az 1929. évi jelentés beterjesztése. 3. Az 1’- • 
évi pénztári zárszámadás jóváhagyású. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Az 
évi költségvetési előirányzat jóváhagy,ása. 
Tisztikar, választmány, intézőbizottság I,ICÍ 
választása. 7. Indítványok, előterjesztések
Balogh Béla elnök.

ii.

dr.

Építkezésre és házra váltó-
kölcsönöket, földingatlanokra 
lörlesztéses és váltókölcsont 
is folyéslttatunk- , . i
BLEUER IMRE BANKHÁZA;

Ferenc Iónét-»* 77.____

mmyn
f®- A
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Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo- 
or. és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 

lát- és derékfájás ellen a természetadta 
Ferenc József” keserüviz, naponkint 

'•'öbbször bevéve, hathatós segítséget 
nvuit Tudományos megfigyelések be­
igazolták, hogy a Ferenc József víz al- 
hasi megbetegedések eseteiben gyorsan 
és mindig enyhén hat. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
cl füszeriizletekben kapható.

Róma kormányzójának köszöneté a Vá­
rosok Szövetségének. A Magyar VTusok 
Kulturális Szövetségének békéscsabai kon- 
rcsszusa többek között táviratilag üdvözölte 

Róma kormányzóját is. Az üdvözlésre most
v'ii is/ amelyben Róma kormányzója erkezeu vám

köszönetét fejezi ki úgy a kultuszminiszternek,
I ' szövetségnek az üdvözlésért, azt ha­

jlóval viszonozza és reményét fejezi ki, 
h,)gy a két nemzet közötti kulturális kapcso­
latok a jövőben még inkább elmélyülnek.

Visszautasított felebbezés. Deák György 
ós társa törvényhatósági bizottsági tagok 
megfelubbezték a legutóbbi közgyűlésnek azt 

I határozatát, amellyel tudomásul vette a 
belügyminiszternek a vásárhelypénzfelcmelé- 
scröl szóló szabályrendeletet jóváhagyó leira- 

I. a ielebbezést a polgármester most vissza­
utasította azzal az indokolással, bog., a köz­
gyűlés most nem határozatot hozott a hcly- 
pcnzfelemelísrö!, hanem a belügyminiszter le­
iratát vette tudomásul.

Aulókarambol a nagylétai országúton. 
Könnyen súlyossá válható autókarumbol tőr- 
iónt a nagylétai országidon. Egy debreceni 
autóba, melyen Kovács László, Neumann Mór 
(S Rosenberg lózsef ültek, belerohant egy 
megvadult ló. Az autó az árokba fordult iisz- 
,/ctürt, de szerencsére az utasok nem sériil- 
11.o meg. A karambol ügyében a csciidőrség 
megindította a nyomozást annak meg.'Ilapi- 
tására. hogy kit terhel felelősség.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac uccu 49. 
11. udvar.
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Felnőttek és diákok egyaránt kitünően 
fognak mulatni a zsidó reálgimnázium 

purimi estélyén
Már csak egy hót van a zsidó reálgimná­

zium purimi báljáig, mely március hó 15-én 
este 8 órakor kezdődik az Arany Bika nag\ - 
termőben. Mivel sokan abban tévedésben van­
nak, hog.v a reálgimnáziumi bál csak a diá­
kok balja lesz, megkérdeztük a rendezőséget, 
ara ily sietett a tévedést megcáfolni. A ren­
dező bizottság é én M e z ö Árminnal, a fá­
radhatatlanul agilis bizottsági elnökkel min­
dent megtett az est sikerének a biztosítá­
sára, úgyhogy sem táncoló urakban, sem tán­
coló hói gyek ben nem lesz hiány s amellett az 
Arany Bika hatalmas termében ott fog mu­
latni a debreceni középiskolák serdültebb if­
júsága is.

A búi záróráját a m. kir. államrendőrség 
26» <m> ♦♦♦

— Márciusi ünnepély a Munkás Otthonban.
Március ló-.ín, vasárnap délután fél 4 órakor 
a debreceni munkásszervezetek márciusi ün­
nepélyt rendeznek a következő műsorral: 1. 
Munkás induló. Énekli a Vas- és fémmunkások 
dalkara. 2. A tűz Márciusa. Szavalja: Faragó 
András. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Györki 
Imre orsz. képviselő. 4. Petőfi: Egy gondolat 
bánt engémet. Szavalja: Bartha .lózsef. 5. 
Lantos Béla. Add tovább... Szavalja a kórus, 
í). Schumann: Miidulok. August Völk. Lavothc. 
Hegedűszóló. látszat Sipos László. 7. Farkas 
Antal. Vadvirágok éneke a hó alatt. Szavalja: 
Fenyő rózsi. 8. Bacsó Béla. Slezákné nyugdíj, 
ha megy. Novella. Fimondja Kiinger Jenő. 9. 
Ne csiiggesszen. Énekli a Vas- és fémmunká­
sok vegyeskara. Belépődíj nincs. Mindenkit 
szívesen lát a rendezőség.

Sírkövek
I mindé1' Imnöséghen s kivitelben leg-
tt«. Hunyadi urna 14 ,I Tenv-töl munkákat olcsón vállalunk j t éa rajzokat dljlalanut ké- jTeldlon 7 24 1

oly késői időpontra engedélyezte, hogy való­
ban kivilágos kivirradtig lesz alkalma mulatni 
a t..iicos kedvű fiatalságnak, de aki nem tán­
col, az is pompás mulatságot fog találni az 
vs-ély nagyszerű műsorában. Lesz a műsoron 
x ig és komoly zuícszám és ének, amelyet a 
rvaigimin zluni jól összetanult ének- és zene­
kar a log előadni, lesz alkalomszerű szavalat, 
lesz egy kitűnő tánc-szám, amelyet Szántó 
i..li urleány log bemutatni és végső, de nem 
utolsó pontja lesz a műsornak egy kacagtató 
eredeti vígjáték, amely fordulatosságával, öt­
letessé gé vei és nagyszerű figuráival bizo­
nyára ei fogja ragadni a közönséget. A meg­
hívók szétküldése folyamatban van.

a SINGER VARRÓGÉPEK
MÉots A L E CktJ O $3 ÖAK. T

Sütő’mesterek szakosztályi ülése. A deb­
receni ipari testület ‘sütő szakosztálya ma, va­
sárnap délután négy órakor az ipartestület 
kistanácstermében tartja tisztújító ülését. 
Tárgy: elöljárósági rendes és póttagvákisztas.
Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel, a 
tagok teljesszámu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Elütött az autó egy kisfiút. Szombaton 
délután egy autó, amelyet Sadek Zoltán s of fór 
vezetett, elütötte Brcier Hermann festő 3 éves 
kisfiát, Zoltánt. A szerencsétlen kisfiúe arcán 
és karján szenvedett súlyosabb sérüléseket, 
amelyeket a sebészeten kötöztek be. Az ügy­
ben a rendőrség megindította a nyomozást.

Gazdátlan szalonnát találtak az uccán. 
Tegnap este a Varga ucca és Tímár ucca s»ar* 
kán egy szatyorban 51 kiló sózott szalonnát 
találtak, amelyet a rendőrségre vittek föl. Az* 
hiszik, hogy a szalonnát lopták valahonnan.
A tolvajok attól féltek, hogy meglátják náluk 
a szalonnát és gyanússá válnak, azért hagy­
ták azt az uccán.

A konyái parcellázás. A városi tanacs 
szombati értekezletén Zöld .lózsef főjegyző 
bejelentette, hogy a konyái szőlőből 103 ház­
telket parcelláztak. 33 telek már elkelt; a Ku­
ruc uccai két telcktömb 40 házhelyet ad, ame­
lyekre már szintén van ajánlat. A telkeket a 
közgyűlés által megállapított árakon értéke­
sítik.

— Március 15 az Újvárosi utj Olvasókör­
ben. Változatos és gazdag műsor keretében 
ünnepli meg márciusi 5-ét az Újvárosi uti 
Olvasókör, saját helyiségében. A hazafias ün­
nepség délután 4 órakor kezdődik. A kör ve­
zetősége ez alkalomra külön meghívót nem 
bocsát ki, de szívesen látja és fogadja a kör 
kötelékein kivid álló vendégeket is.

Kardoss Sándor pékmestertől sikkasztott 
a pénzbeszedő. A debreceni rendőrségen fel­
jelentést tett Kardoss Sándor Bethlen ucca 
12. szám alatt lakó pékmester és elpanaszolta, 
bogy a pénzbeszedője, Fejes Árpád elsikkasz­
totta 150 pengőjét. Fejes beismerte a sikkasz­
tást és előadta, hogy a 150 pengőt 50 filléres 
tételekben sikkasztotta el és élelmet vásárolt 
magának a pénzen. Az eljárás ellene megin­
dult

Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— „Ilford” lemez, film, papir, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— Kulturdélután az Iparoskörben. A Debre­
ceni Iparos Ifjúság Önképzö Köre vasárnap 
délután négy órai kezdettel tartja meg az 
Iparoskör dísztermében (Simonffy u. 1-c. 11. 
emelet) szokásos kultúráéi utáltját. Az Önkép­
zőkör mai kultuirdélutánján változatos műsor 
keretében a Rckl un-rol és annak helyes al­
kalmazásáról tartatik meg az iparosokat és 
kereskedőket egyaránt érdeklő bevezető elő­
adás. Részletes műsor a következő: 1. Lcány- 
cserkészinduló. Játsza a Hubay zenekar. 2. 
Reklán, hirdetés és propaganda. Előadó: 
Nagy Béla, az Önképzőkör alclnöke. 3. Ta­
vaszi himnusz c. szabad versét felolvassa. 
Nagy Sándor. 4. A néma cigány. Vigjelenet. 
Előadják Szabó Gyula és Zengeyald János. 5. 
Nagy magyartélben. Szavalja: Vass Erzsébet 
urleány. (>. „Fantázia. Trobadour c. opció­
ból. Előadják: Hegedűn Németh Lajos, zongo­
rán Németh Mária urleány. 7. Monológ. Elő­
adja Pintér Margit urleány. 8. Irredenta da­
lok. Énekli: Gombos Ferenc. 9. Szaval: 
Bartha Sándor. 10. Vigjelenet. Előadja: Nagy 
Endre. 11. Induló. Játsza a Hubay zenekar. 
Zongorán kisér Forray István karnagy. Az 
előadás pontosan négy órakor kezdődik. Be­
lépődíj nincs.

_ Ch. Percei Carola és Adler Rcnéc tánc- 
intézetében uj gyermek csoport kezdődik. Be 
iratkozni lehet egész nap. Piac u. 59.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételei ismét láthatók a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

A Bethlen Gábor Kör nagysikerű kultur- 
délutánja. Tegnap d. u. félhat órakor tartotta 
a Bethlen Gábor Kör ezidei harmadik kultur- 
délutánját, melyen dr. szentpéteri Kun Béla 
egyetemi professzor tartott rendkívül értékes 
előadást „A jog és vallás viszonya” címen. 
Az előadáson megjelentek dr. Kiss Ferenc, 
dr. Lencz Géza, dr. Tankó Béla, Csikesz Sán­
dor egyetemi tanárok és dr. Kállay Kálmán 
egy. tanár, a lelkészképzőintézet igazgatója, 
aki az elnöki tisztet látta el. Az előadást dr. 
Kállay Kálmán szavai zárták be. A rendkívüli 
értékes előadást a hallgatóság nagy élvezettel 
hallgatta.

TÉGLA és CSERÉP
legolcióDbin kapható TÓTH bs SEBESTYÉN RT. Teglagiá- 
raool liladás Hatv.iu u. 1 [i 111. e. Tulelon 6111

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

_ Meghívó a Debreceni Ipartestületnek 
1930. évi március hó 9-én, vasárnap délelőtt 
11 órai kezdettel, saját dísztermében tartandó 
rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésének határozata a Szappanos ti. ?5. sz. há­
zasfelek átengedése tárgyában és áz ezzel 
kapcsolatos teendők. A rendkívüli közgyűlésre 
az ipartestület tagjainak teljesszámu ás pontos 
megjelenését ezúton is kéri a Debrecenben, 
1930. évi március hó Vén tartott rendkívüli 
elöljáróság! ülésből. Variassy Imre ipartestü­
leti elnök.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riport!elvételei ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

_ Az automobiljavitások racionalizálása.
Minden üzletágban, úgy az autójavító-iparban 
is mindinkább érvényesülnek a racionalizáló 
törekvések. Ez annyit jelent, hogy a munka a 
leggyorsabban, legolcsóbban és a legalapo­
sabb szakszerűséggel végzendő el. Hogy a 
modern kor minden követelményének lcg- 
mcsszebbmenöleg megfeleljen a Mercedes- 
Benz képviselet Budapesten Csata uccai ie- 
vitóinühelyének gépállományát a legmoder­
nebb, teljesen korszerű gépekkel egészítette 
ki, ami a gépeket kezelő, elsőrendű szakem­
berek irányítása mellett a javítások alapos­
ságát és szakszerűségét biztosítja.

- Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája. Piac ucca 49. II. udvar.
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Megjelentek

magyar
lemezujdonságai

Otthonában hallhatja:
Hubay Jenő 
Bartók Béla 
Dohnanyi Ernő 
Odry Aroád 
Nagy Endre 
Basilides Mária 
N'.gy Endre 
Rette Gabriella 
Palló Imre

Csóka Béla 
Cselény József 
Szedd Miklós 
Sárossy Miklós 
Békeffy-vocalquarlett 
2. tionv gy.ezr,zenekara
nagyváradi 

Bura Sándor 
K<‘czé Antal

Budapesti Kamarazenekar 
felvételeit.

PLemezenkónt
kaphatók a

l-től

COMP, LTD,
magyarországi vezérképviselőségénél

Budapest,
IV. Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben.

Kérjen árjegyzéket I

Mindenki nyerhet. Rendkívül érdekes, a 
maga nemében páratlan országos versenyt 
rendez a kerékpárosok részére a gyártmányai 
kiválóságáról legelőnyösebben ismert Emerge 
Kanosuk R. T. Harminc jelentékeny összegű 
dijat tűzött ki a társaság. A feladat egysze­
rűen az, hogy felelni kell arra a kérdésre: mi 
az Emerge Pneu legjobb előnye? A verseny- 
szabályok lapunk mai számában megjeleni 
hirdetésben olvashatók s tekintve a nagy di­
jakat, melegen ajánljuk a kerékpárosoknak, 
olvassák el figyelemmel a hirdetést és minél 
többen vegyenek részt a versenyen.

— Rendkívül nagy érdeklődés kíséri és a 
jegyeket csoportokban vásároljuk Fedák Sári 
és dr. Szilágyi Imre előadó estjére, melyet 
március 10-én, héttőn este tartanak az Arany 
Bika dísztermében. Pompás korhű jelmezek. 
Valóságos szenzáció, Rózsavölgyi, Bankó, 
Szabadságharci dalok. Betyár és parasztim- 
ták. Dalok Blaháné korából, Kacsóh dalok stb. 
sth. Az idei hangverseny szezon legnagyobb 
eseménye.

— A gazdaközönség figyelmébe. A Buda­
pesten vásárló közönség érdekében és kényel­
mére a világhírű Man timer Ödön magtcrmelö 
és magkereskedelmi r. t* az állandóan nö­
vekvő forgalomra való tekintettel a Lercnc- 
rendiek templomával szemben, Kossuth Lajos 
ucca 4. szám alatti elárusító helyiségeit újon­
nan átalakította és hogy a gondos, meghíz­
ható és gyors kiszolgálás menetét biztosítsa, 
lényegesen megnagyobbította. Mint értesü­
lünk Budapest egyik legújabb látványosságát 
képezi Man timer világvárosi üzlete, miért is 
nagyon ajánlatos, hogy, aki Budapestre uta­
zik, ne mulassza cl megnézni.

— A Magyar Hirdető Iroda és a városi ha­
szonrésze-edés. Debrecen város tudvalevőleg 
a hirdetési jogot bérbeadta a Magyar Hirdető 
Irodának, amely a szerződés szerint a bruttó 
bevétel 50 százalékát, de legalább évi 8000 
pengőt köteles a városnak fizetni. A hirdető 
Iroda most be is terjesztette az elszámolást., 
amelyből kiderül, hogy bruttó forgalma 22.089 
pengő volt, azonban ebből a Hirdető Iroda le 
alakarja vonni a 4790 pengőben elszámolt 
munkabért. Úgy dr. Miszti Károly tiszti fő­
ügyésznek. mint Ary Lajos föszámvcví'vk k az, 
az álláspontja, hogy a szerződés szerint a 
városnak a bruttó jövedelem 50 százaléka 
jár minden levonás nélkül, ezért az tigvei a 
kisgyűlés ele terjesztik.

r
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miniszterelnök utódaként emlegetnek.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
árában.

— Amatőrök ügyeimébe! Liener foto la­
boratóriumában Ferenc József lit 34. sz. Elő­
hívás díjtalan, 9X12-cs másolás 16 fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelmes kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

— Örömhír Debrecen háziaszonyainak. A
debreceni háziasszonyok régi vágya teljesült 
a napokban egy igen fontos közegészségügyi 
intézmény létesítésével. A modern és szak- 
bavágó találmányok felhasználásával lakás és 
Parket-tisztitás valamint „Féreg“-irtási vál­
lalat kezdte met működését a Nap uccu 3. 
szám alatt. Az u| intézmény elképzelhetetlenül 
fontos Debrecen háziasszonyaira, akik eddig 
sok bosszúságnak voltak kitéve a cstlédmi- 
zériák miatt. Az ni vállalat létesítésével most 
egy csapásra megszűnik a sok kényelmetlen­
ség, mert a takarítási vállalat elfogadja a la­
kások teljes takarítását naponta. A vállalat 
megbízható női alkalmazottai a megrendelt 
időben pontosan jelentkeznek a felvállalt la­
kásban és rendbe hozzák a szobákat. A cse­
lédség feleslegessé válik és a háziasszonyok­
nak igen jelentékeny megtakarítást jelent, 
inert hiszen a vállalat igen olcsón és előnyö­
sen vállalja a lakások takarítását.

A „Kristály“ cég alatt megindult „Lakás és 
Partket“-tisztitási válallat munkakörébe vág 
a „Féreg“-irtás is, amellyel a legtöbb ember 
úgy van, mint némely betegséggel, amit má­
sok előtt ti tkonli szeret. Pedig miként a be­
tegséggel, azonnal orvoshoz kell menni, úgy 
a lakásban előforduló tisztátalanság ellen is 
nyomban szakemberhez kell fordulni. A Kris­
tály vállalat hatóságilag kipróbát és elismert 
szerrel végzi a féregirtást. Ez az ujszer a 
„Parasin“ féregirtó szer, amely teljesen szag­
talan, mérget ne.n tartalmaz és biztos hatású. 
„Parasin" féregölőszernek van még egy elő­
nye, hogy amíg a ciánnal vagy más gázzal 
folytatott tisztítások életveszélyesek és liosz- 
szantartóak, úgyhogy a tisztítás alá kerülő

Csődtömeg-
eladás.

Starnberger Pál bőrkereskedő 
csődtömegéhez beleltározott 
bőráruk, kellékek, kaptafák 
stb. 3194 pengő becsértékben 
1930 március hó 11-én, ked­
den délután 5 órakor Simonffy 
ucca 2. szám alatt bírói ár 
verésen eladatnak kisebb té­
telekben is.

Az áruk megtekinthetők elő­
zetesen alulírott tömeggondnok 
utján.

Dr. Szabó Ferenc
ügyvéd,

csődtömeggondnok 
József kir. herceg u. 35.

tudja meg, hogy a valódi angol tavaséi 
gyapjuszöve különlegességekben a
legnagyobb választék FELOHEIM IMRE 
posztóházázában, KOSSUTH UCCA fiHa még nem tudná,

- •
helyiségek napokig nem vehetők igénybe, ad­
dig a „Parasin“ gyors eredménnyel pusztítja 
ki a kellemetlen és álmokat zavaró férgeket 
és a lakásokat azonnal, munka teljesítése után 
ép olyan használhatóvá van rendelkezésére 
bocsátva, mintha mi sem történt volna és leg- 
kevésbbé vehető észre, hogy a vállalat alkal­
mazottai férgeket irtottak volna. A lak s- 
parasiták irtása igen könnyen és diszkréten 
eszközölhetek a ..Parasiunal“. úgyhogy senki 
észre sem veszi mit végeznek a szomszédos 
szobában. Felhívjuk Debrecen háziasszonyai­
nak figyelmét a hézagpótló ..Kristály1' lakás- 
tisztitási vállalatra, amelynek telefon száma: 
12-83. Nap ii. 3. Telefon 9-(>4.

— Világhírre csak igazán jó gyártmányok 
tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti 
,,Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszer kincshez tartoznak és amint
számtalan szakvélemény igazolja a világ 
összes országaiban általános kedvel tségnek 
örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer az oly 
gyakran fellépő hüléses betegségek, az azokkal 
együtt járó kellemetlen melléktünetek és sok­
szor súlyos következményei ellen való védeke­
zésre.

— A „His Mater's Voice” világhírű giaino- 
fongyár azt a nemes célt tűzte maga elé, hogy 
a kis magyar nemzet világviszonylatban is 
elsőrangú zenei kiválóságait az utókor szá­
mára megörökítse. E cél megvalósítása érdeké­
ben történtek a múlt évben a nagyszabású ma­
gyar lemezsorozat első felvételei. Nem kisebb 
művészek, mint Bartók Béla, Dohnányi Ernő, 
Hubay Jenő, Odry Árpád, Basiiides Mária és 
a magyar zenei élet még számos kiválósága 
léptek a felvevő mikrofonja elé, hogy hirdes­
sék az egész világon a magyar nemzet kultur- 
felsőbbségét. Ezek a tökéletes reprodukcióban 
készült lemezek ma már mindenütt kaphatók.

— Újabb kedvezmény! Minden megrendelő 
ó drb lcv.-lap után 1 drh művészi nagyított 
képet kap ingyen Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

— Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­
rása. Gyári áron kölnivizek, brillantinók, 
dióolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.

— Kerékpár, kocsi és szekémévtáblát szál­
ló Pauló vésnök, Batthyény ucca 22.

— Sípos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

79.„Eniuiy“ nöidivat szalon Piac ucca 
Elsőrendű munka. Frede ti párisi Snittek.

Urileányok kévés költséggel ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Lőrinc/, szönycgüzeni Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

ÍZINHAZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: TÜNDÉREK 
CSELÉDJE. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este 8 órakor: MATYIKA SZÍ­
NÉSZNŐ SZERETNE LENNI.

HÉTFŐ este 8 órakor: MATYIKA SZÍNÉSZ­
NŐ SZERETNE LENNI. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: MATYIKA SZÍNÉSZ­
NŐ SZERETNE LENNI. B) bérlet. 

SZERDA d. u. 3 órakor: AZ ÉGŐ VAROS.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: MATYIKA SZÍ­
NÉSZNŐ SZERETNE LENNI. C) bérlet 

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: AZ ÉGŐ VA­
ROS. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: MATYIKA 
SZÍNÉSZNŐ SZERETNE LENNI. D) 
bérlet

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA.
Tisztviselőest! 50% kedvezmény.

SZOMBAT d. u. fél 4 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Harmincadszor. Mérsékelt hely­
árak.

SZOMBAT este 8 órakor: TÜZEK AZ 
ÉJSZAKÁBAN.

VASARNAP d. u. fél 4 órakor: DIÁKSZE­
RELEM. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 8 órakor: JANOS VITÉZ.

ucca

■ro Itt
Olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.

Figyelje olcsó áraimat
Női fél fiizőscipő . P 10.—

pánfoscipő . P 12.—
lack pántos P 16.50
lack trottőr P 18 50
divatcipő . . P 14.50
divat trottőr . P 16.50 

Férfi fűzős cipő P 14.50 
félcipő . . P 16.50
lackcipő . . P 20.—

„ sportcipő . . P 24.—
Gyermekcipő . . P 3 tói
Gumitalpú cipők legolcsóbb árban l

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
keménykalap selyem béléssel P 10.—

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol.
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Watyika színésznő szeretne lenni. A Csoko- 
nai-szinház szombaton mutatta be Csathó 
Kálmán vigjátékát. A darabról és az előadás- 
lói legközelebbi számunkban referálunk.

Városunk leghíresebb ruhafcstöje
tisztítója Biró, 
kitüntetve).

vegy-
Bika-udvar (aranyérmekkel

Szigeti Jenő újabb nagy sikere.
Péntek este mutatták be Magyar Színi!,, 

ban a hamlct-ct beregi Oszkárral a timszeten. 
ben. A sirásó alakját Szigeli Jenő alakította 
Az összes fővárosi lapok egyöntetűen kieme­
lik Szigeti alakítását, lirdekcs azonban az Esti 
Kurír „A függöny mögött" eirnii rovata. Kar­
dos István szerkesztésében, amely külön hin 
szentel Szigeti Jenő sikerének:

A HAMUIT sírásója Szigeti Jenő volt. \ 
nagyszerű színész, aki már többször tanúbi­
zonyságát adta képességeinek, a kicsiny, Je 
nehéz és nevezetes szerepben ezúttal is akt- 
pos munkát végzett.

A közönség harsogó tapssal fogadta alakí­
tását és a sirásó jelenet után . Szigeti Jenő 
Beregi Oszkárral együtt megjelent a függöny 
előtt. Ekkor azonban érdekes jelenet játszó­
dott le a Magyar Színház piros függönye 
előtt, a rivalda tényében. Szigeti Jenő nem a 
közönség előtt hajolt meg, hanem Beregi 
Oszkár előtt.

Amikor azután megkérdezték tőle, honnan 
ez a szokatlan gesztus. Szigeti Jenő csak 
annyit válaszolt:

— Illik, hogy a szegény sirásó mcgsilvc- 
geljc a királyfit és — a tanítvány a mes­
terét ...
Az Esti Kurír színikritikusa egyébként a kö­

vetkezőket Írja Szigeti Jenő alakításáról:
„Szigeti Jenő a sirásó alakjában nemcsak a 

szerep groteszk komikumát, hanem annak 
mélységesen kísérteties és transzcendentális 
elemeit is teljesen felszínre hozta,"

r a szilA SZÍNHÁZI IRODA 
HIFID

Ma, vasárnap, március 9-én, két előadás. 
Délután fél 4 órai kezdettel mérsékelt hely­

árakkal:

Tündérek cselédje
♦

Este 8 órai kezdettel Kardoss Géza felléptével

MATYIKA
színésznő szeretne 

lenni
Csathó Kálmán óriási sikerű vígjátékodon-

eága.

Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön 
A) — B) — C) és D) bérletben minden este:

Matyiké színésznő 
szeretne lenni

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a 
szülőket, hogy serdülő gyermekeiket a Ma­
tyi ka színésznő szeretne lenni előadásaira ne 

hozza magával.

Szerdán és csütörtökön délután 3 órai kezdet­
tel ifjúsági előadás rendkívül mérsékelt hely­

árakkal Kardos* Géza fellépésével:

Égő város
Március 17-től, hétfőtől kezdve szombatig- 
március 22-ig KARDOSS GÉZA 10 esztendős 
debreceni igazgatói működésének alkalmábo 

rendezendő jubileumi hét 
ÜNNEPI ELŐADÁSAINAK MŰSORA: 

Március 17. Troubadur, (Opera.) A) ber­
iet. Rendes helyárak.

Március 18. Bánk bán. B) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 19. Faust (Opera.) Bérletszünet. 
Operai helyárak.

Március 20. Piros bugyelláris. D) bérlet. 
Rendes helyárak.

Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 22. Süt a nap. Bérletiíütiet. Emelt 
helyárak.

A jubileumi díszelőadásokra jegyek ma­
mái naptól kezdve válthatók.
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MOZI
Vígszínház

lilüuildsok ma: iái 5, ni ; ás lél v árukár! 
liudupásti’ll 10 Ildi siker Liláin! 

Debrecenben mén 3 minin!
A SUBMARIN I:

(Az acélkoporsó.)
Priitk R. Capra világhírű drámáin 10 fclv.-ban. 
Főszereplők: .lack Holt. Dorothy Revier c. 

Rolnii (íruver

TELEFON: 12-51

AZ URÁNIA FILMSZÍNHÁZ 
BEMUTATÓJA.

Pénteken este premier volt az Urániában, 
amely nívós műsorral örvendeztette meg is­
mét a közönséget. A műsort egy bravúros 
Ufa kulturfilm vezette be, amely az állatvilág 
fajfen tartó ösztönét ismertette rendkívül ér­
dekes felvételek során. Ezután a „Pokol leá­
nya” című Fox-filmet pergették le, amely 
mindvégig lekötötte a közönség érdeklődését 
izgalmas és idillikus meséjével. A műsor fény­
pontjának szánt Lehár-revü színpadi részében

Apoll ő

^OGGEti fn

Ma és holnap utoljára

Antók “ Tamás
a Lehár-revüben

Kedden már

Greta Garbo
Vad orchideák

is

r a ■ a
* •*•*•*•*• *1

SPORT

AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az Ezüst golyóval 400 kilométeres sebességet 
akar elérni Kaye Don

Az Urániában vendégszereplő fővárosi színé­
szek. Balról jobbra: Abonyi Nusi, Tamás 

Benő, Dalmady Erzsi és Antók Ferenc, 
fellépett a debreceni színházi közönség két 
hajdani kedvence: Tamás Benő és Antók Fe­
renc is Dalmady Erzsi és Abonyi Nusi társa 
ságiban. A kissé pongyolán összeállított revü 
némely fogyatékosságait sok kedvvel és te­
hetséggel ellensúlyozták a fővárosi színészek, 
akiknek forró sikerük volt. Különösen meg­
tapsolta a közönség Antók Ferenc gyönyörű 
énekszámait és Tamás Benő ellenállhatatlan 
mókázását, de részt kértek a sikerből a szép- 
hangú Dalmady Erzsi és a rutinos Abonyi 
Nusi is.

❖•••❖
Ma, vasárnap: Háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 

és egynegyed 10 órakor:
1. Világhiradó.

2. A Pokol Leánya.

(8 felv. Fox-dráma, a főszerepben: Mary 
Astor.)

3. Lehár-Revü.

Antók, Tamás Benő, Dalmady Erzsi, Abonyi 
Nusi személyes felléptével, 3 színpadi és 3 
filmrészben. Irta: Mihály István. Rendezte:

Lóránt Vilmos.

Az egész motoros világ nagy érdeklődéssel 
várja a jövő héten esedékes sebességi világ­
rekord-kísérletek eredeményeit. Albion egyik 
büszke fia, Segrave őrnagy tavaly a Floridá­
ig, n fekvő Day tone Beech melletti tengerparti 
versenypályán „Golden Arrow“ (Arany n\il) 
nevű versenygépével megdöntötte a sebességi 
rekordot és 372.24 kilométeres uj világrekor­
dot állított fel. Az angol király az őrnagyot 
ezen gyönyörű teljesítményéért bárói rangra 
emelte. Most egy újabb angol vezető készül 
az angol világrekord megdöntésére. Kaye 
Don, a Brooklands-i pálya sokszoros hőse 
vállalkozott arra, hogy egy Coatalen mérnök 
által szerkesztett Sunbeam tipusu géppel meg­
dönti Sir Henry Segrave világrekordját. Coa­
talen a vakmerő vezető számára oly mons­
trum gépet szerkesztett, anVely szerinte 400
..500 kilométer órai sebességre képes. A gép
két motorja 4000 lóerő kifejtésére képes. A 
gépnek van külön indító motorja, amely 150 
kilométernyi gyorsaság kifejtésére képes és a 
gép kerekeinek motorját csak akkar kapcsol­
ják rá, ha ez a sebesség már megvan. Az 
Ezüst golyó (Silver Bullet) tiz méter hosszú 
és csak embernyi magasságú. A vezető ülését 
Kaye Don testéhez megfelelően építették. A 
gép maga 700.000 pengőbe került. Kaye Don 
a* gépet ma bemutatta a nyilvánosság előtt és 
kijelentcte, hogy ha valami baj nem éri. leg­
alább 400 kilométerre fokozza a rekordot. Ki­
jelentette. hogy ennél a sebességnél elszédülne 
és ezért valami speciális üvegből készült, ala­
csony védőlemezt szereltek a kocsira, amely 
azonban csak akkor biztos, ha nem éri elöl­
ről vagy hátulról valamilyen tárgy, mert kü­
lönben széjjelpattanna. Az „Ezüst go!.\ó a 
versenyzővel és négy szerelővel a Berengaria
gőzössel Newyorkba érkezett és a jövő Héten 
megkezdi rekordkísérleteit, amelyek a vak­
merő vezető szerint csak eredményesek lehel­
nek.

l'loculiisok nw lel /, 6 es /<’/ v ómkor' 
Vixesi! Kát és fel órás műsorban!
Budapestet megelőzve! A legújabb:

XORO muri: í:s a güRi.icí'k
Megelőzi:

T I; M P <) H A R O L D!

\! <» I e o r
Vasárnap:

„SONgTa NAPKELETI LILIOM" 
(Halál tánc)

Keleti történet 10 felvonásban Anna May 
Wong és Adalbert v. Schlettow-val. Kísérők:

„PINGUL1N MINT TENGERÉSZ" 
és

„SAMUKA KALANDJAI" 

Előadást*: 3, 5. 7 és 9 órakor

A németek nagy turautja Debrecenen is, 
átvonul. A Nationaler Deutscher Automobil 
Club elnöksége az idén 10.000 kilométeres tú­
rát rendez, melyből a következő szakasz ke­
rül magyar országon lebonyolításra: Oroszvár 
—Győr—Budapest — Cegléd Karcag- Debre­
cen—Békéscsaba—Sszeged — Baja —Pécs 
Nagykanizsa—Keszthely—Balatonfiircd Vas­
vár—Körmend—Szentgotthárd.

Március 16-án lesz a ITC és a BÉ.M-XC 
lu tárversenye

A BÉMAC balassagyarmati osztályának 
mely dr. Guchalla Sándor rendőrkapitány 
ügyvezetése alatt működik és a Terézvárosi 
Torna Club Automobil és Motorkerékpár 
szakosztályának együttes rendezésében tart­
ják meg március H.-án, vasárnap reggel 7 
órai kezdettel nyílt országos megbízhatósági 
futárversenyét, szóló és oldalkocsis motorke­
rékpárok, cyclecarok, valamint automobilok 
részére. A verseny útvonalai: Budapest—Pa- 
I ád—-Verpelét-- Eger—Zagyvapáltalva (nyil­
vános ellenőrző állomás) Balassagyarmat 
Budapest. (A Budapesten való áthaladás irá­
nya: Újpest. Váfci ut, Aréna ut, Milleniumi 
emlékmű, Stefánia ut). Az útvonal hossza 338 
km. A cél, hová az első, versenyzők befutása 
a kora délutáni órákban várható, a Stefánia 
úti víztoronynál lesz. Nevezési határidő 1930. 
március 11., kedden este 10 órakor a BÉMAC 
miskolci központjánál, vagy az egri, gyön­
gyösi, salgótarjáni, balassagyarmati, zempléni 
osztályok valamelyikénél, hol bővebb felvi­
lágosításokat is szívesen adnak.

lUSZTIG asztalosmester
Eötvös ucca 87. — Telető 1 17-97. 

Költségvetés dllta'an I

Esernyőüzem átlmljuziiii
Sas ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok m e g n y i 111

Kölcsönöket
kisbirtokokra és középbirtokokra 
előnyös feltételek mellet folyósít a

Városi Takarék és Hitelintézet R T.
Debrecen, Ferenc József ut 
61 Csapó ucca saruk.

Budai 11—Bocskay
Vasárnap ismét nehéz akadály áll útjába a 

Bocskaynak és veretlenségének. A Budai 11 
legénysége keresi fel otthonában a debreceni 
csapatot, hogy megismételje az ősszel vivott 
grandiózus küzdelmet, ami az előjelekből 
ítélve be is fog következni. Önbizalommal 
telve áll ki mindkét csapat, hiszen a Bocskay 
egyformán pompás játékkal győzött Pécsett, 
Debrecenben és Kispesten, míg a Budai 11 
éppen a legutóbbi fordulóban törte meg a 
Bástya hazai veretlenségét.

A vasárnapi találkozás kimenetele teljesen 
nyüt.

A vendégcsapat védelme keményebb, erő­
szakosabb, a Bocskayé inkább taktikailag lát­
szik egyenrangúnak. A halfsorokat tekintve, a 
Bocskay fedezetei egyenként és egységbe tö­
mörülve is jobbak, bár szívósság tekintetében 
a budai halísor sem lebecsülendő. A Bocskay 
csatársoráról véleményt mondani előre nem 
lehet, hiszen annyira köztudomásúak képessé­
gei. hogy csak a pillanatnyi diszpozíción mú­
lik csak a játéka, illetve ennek eredményes­
sége. Zemler a csütörtöki tréningen ragyo­
góan játszott, ami azt engedi remélni, hogy 
vasárnap egy veszélyes csatárral gyarapodik 
a debreceni támadósor ereje, A budai csatár­
sor nem stílusos, de annál gólratörőbb játé­
káról hires. Uj ember is bemutatkozik a 
Bocskay ellen, Schuster balszélső, akit egy 
amatőr csapatból halásztak ki Ticska árván 
maradt helyére.

Tippelésbe ezúttal nem bocsátkozunk, a 
papírforma azonban azt Ígéri, hogy a Bocskay 
győzni fog.

A két csapat összeállítása a következő:
Budai 11: Lantos - Oláh, Lőwy - Czumpf.

' Kárpáti I., Tomecz — Stancsik, Steiner, Kár- 
. páti II.. Lyka, Schuster.
, Bocskay: Budai — Fejér dr., Molnár 

Vampetics, Sághy, Keviczky Markos,
I Vince, Teleki, Zemler, Mertin.

A mérkőzés pontosan 3 órakor kezdődik, 
mert a vendégek még az öt órai gyorsvonat­
tal visszautaznak Budapestre. Biró: Klug 
Frigyes.

A mérkőzés előtt 1 órai kezdettel a DVSC 
játsza le bajnoki mérkőzését a DEAC csapa­
tával. Érdekes és változatos küzdelem után 
döntetlen eredmény várható.

Ma délután folytatódnak 
a birkózó csapatbajnokságok
Ma két hete kezdődtek meg Kelctmagvaror- 

szág birkózó csapatbajnokságai, amelyeknek a 
mai küzdelmei már az elődöntői a végleges be­
fejezésnek. amennyiben a döntő küzdelmeket 
már a jövő vasárnap vívják meg az egyesüle­
tek. A hirkozósnort debreceni hívei igen szén 
és nívós küzdelmeket láttak már idáig is az 
első két versenynapon, de ezeket a küzdelme­
ket felül fogják múlni a most következő ver­
senyek. amelveken végre az összes egyesüle­
tek résztvesznek ngv. hogy csonka forduló már 
nem lesz. Az egyesületek igen erősen készül­
nek a mai versenyekre, mert minden esetleges 
pontveszteség döntő befolyású lehet a bajnoki

GAMBRINUS
étteremben közkívánatra 
vasárnap estétől a

VOLGA ZENEKAR
o j r a hangversenyez I



vimrc, amely címnek elnyeréséért az összes 
egyesületek versengenek, hisz ez az első eset, 
amikor ily versem keriii lebonyolításra a keleti 
kerületben. A versenyrendezőség is megtesz 
mindent a versenyeknek sikere érdekében, 
amennyiben a sima. gyors és pontos verscnvle- 
bonvolitások által is biztosítani kívánják a kö­
zönségnek a birkózó sporthoz való nagyobb 
vonzódását. Az eddigi versenyeken leszűrt ta­
pasztalatok alapján a mai verseny még simább 
és gyorsabb lebonvolitásu lesz. mint az ed­
digiek.

A versenyre igen minimális helyárakat állapi- 
pitottak meg. hogy ez által is lehetővé váljék 
mindenkinek e szép és klasszikus versenyek­
nek megtekintése. Helvárak: ülőhely 1 P. álló­
hely 50 fillér.

A versenyek délután 4 órakor kezdődnek a 
DTE Péterfia uccai tornacsarnokában.

föccenZS ujs*c
..„„rtrmwvn^

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsfoiralók, vasalók
és mindennemű vlllanycikkek nagy raktára

DALIiMAN

Felkérem a Homokkerti S- játékosait, hogy 
vasárnap délután 3 órára a DKASE pályán 
jelenjenek meg. Intéző.

Felhívás! Felhívom a következő P.MII. 
birkózókat, hogy ma délután pontosan fél 3 
órakor jelenjenek meg a DTE tornacsarnoká­
ban, hogy a mérlegelést megejthessük: Ba­
konyi, Turuczkay. Nagy. (iacs rdy. Ménes I. 
és II., Ferenczy. Doró. Kripkó. Kepecs és Ta­
ni áss.v. Előadó.

DKASE DMTE bajnoki mérkőzés lesz 
vasárnap délelőtt a Nagyerdőn. A nagyszerű 
vasárnapi futball programot érdekes mérkő­
zés vezeti be délelőtt háromnegyed 11 órakor 
a DTE nagyerdei pályáján. A DKASE— 
DMTE bajnoki mérkőzés szerepel műsoron 
és heves iramú, értékes küzdelem várható. A 
DMTE Kovács válogatott hátvéddel megerő­
södve áll ki, mig a kereskedők komplett ösz- 
szeállitásban szerepelnek. Helyárak: ülőhely 
1 pengő és állóhely 50 fillér.

Két bajnoki mérkőzés vidéken. Nyii egyhá­
zán a NyöTSE—NyTVE mérkőzés az utóbbi 
győzelmét ígéri, mig Kisvárdán a tartalékos 
DTE nehezen számíthat pontszerzésre.

Az 1. liga programja. Budapesten az Újpest 
—Nemzeti a Millenáris pályán, mig a III. kér.
-Somogy találkozás a Határ uccában kerül 

sorra. Vidéken két mérkőzés lesz: a Hungária 
csapata otthonában keresi fel a Pécs-Bara­
nyát, mig az Attila a népkerti pályán a Kis­
pest ellen mérkőzik. A Ferencváros Bécsben 
az Admira elleni mérkőzésen edzi csapatát a 
finisre.

A DTE második csapata holnap d. e. 9 óra­
kor a nagyerdei pályán a Székgyárral mérkő­
zik. Felkérem alanti játékosokat, hogy ponto­
san jelenjenek meg: Wurmbrand. Neumann, 
Fodor, Katz, Grünzweig, Reiner. Kovács, 
Marozsán II., Fisch II., Sauerbrunn. Glück, 
Nagy L., Fekete. Keppich. Markovics, Vince 
I.. Weisz B., Bródy. — Intéző.

A DTE vasárnap délben 12-kor indul Kis- 
várdára. Az alant megnevezett játékosokat 
felkérem, hogy e hó 9-én, vasárnap d. e. leg­
később háromnegyed 12-re a nagyállomáson 
megjelenjenek: Hidvéger. Szutor. Klein D., 
Bátori, Rosenfeld. Tamássy. Gutfreund. Fisch, 
Gencsi. Kaiser, Vince I.. Révi. — Intéző.

A DUE e hó 2-áról elmaradt választmányi 
ülését ma délelőtt 11 órakor tartja meg klub- 
helyiségében, az Angol Királynőben.

A DUE értesíti tagjait, hogy szokott vasár­
nap délutáni teáját vasárnap délután félhat 
órakor megtartja.

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben Dégenfeld tér 6. 

sz. a. adós üzlethelyiségében 1930. évi már­
cius hó 10. napjának délután fél 5 órakor és 
folytatólag Nemzetőr u. 1. sz. a. adós lakásán 
3397 Pengőre becsült irodai bútorok, aszfalt 
olaj és egyebekből álló ingóságokat nyilvános 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség eseten becsáron 
alul is.

Lörincz Endre
bir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

A gabonatőzsdén ma délben a hafáridőiizlet 
forgalmának megnyitásánál istnvt megjelentek 
az elnökség tagjai és úgyszólván az egész üz­
letidét alatt ott tartózkodtak a határidöiizlet 
kötésére fönt ártott lie! ven. Már elejétől kezdve 
a legMicsebb ellenőrzés mellett bonyolódott 1c 
ennélfogva határidő forgalma és az cllenör- 

- ki Né-'■vekben is megnyilvánult. A kész- 
ár 11 vásáron a lmza 20 -.10. a rozs 20. a tengeri 
ív 1 30 fillérrel volt olcsóbb. A határidöpia-
enn pedig búzánál 50—00 filléres áresések vol­
tak. mig a rozsnál ugyancsak ilyen arányban 
keletkezett az árcsökkenés. Igcti lanyha volt a 
tengeripiac is valamennyi határidőnél, úgy­
hogy mindvégig igen izgalmas volt a piac üz­
letmenete.

liatríriizld: Búza: Március 19.93. > :
19.75—19.80, május 21.12. zárlat 20.70-75. <>k- 
•óber 20.98. zárlat 20.60—62. Nozs: Május 12.35, 
zárlat 12.05-12/0, október 13.3n. Tv gv: : M;u

Rádió laboratóriuma
Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja.

TELEFON: 16-64.
jus 11.72, zárlat 11.36—38, Julius 12.00, zárlat 
11.65 --66. Tranzitó-iengeri: Május 10,50, zárlat 
10.50—10.60, július 11.10.

Készúruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.60 -24.00, 75 kg 23.95—24.25,
79 kg 24.25—24.60, 611 kg 24.4tl-24.70, (tiszai
77 kg 21.60—21.85. 76 kg 21.80 22.05, 79 kg 
22.00—22.,30, 80 kg 22.15—21.40, fejérm. 77 kg 
20.55—20.80 , 78 kfc 20.80—21.00, 79 kg 21.10— 
21.25. 8(1 kg 21.15—21.4(1, dtuli 77 kg 20.45— 
20.80, 78 kg 20.70—21.00. 79 kg 21.00—21.25,
80 kg 21.05—21.40, pestm. 77 kg 20.70—20.95,
78 kg 20.95—21.15, 79 kg 21.20—21.40. 80 kg 
21.30—21.55, bácskai 77 kg 20.70—21.00, 78 kg 
20.95—21.20. 79 kg 21.20—21.45, 80 kg 21.30— 
21.60. Rozs: pestv. 11.55—11.70, egyéb rozs 
11.55 11.70, tak. árpa I. 15.00—15.50, lak. árpa 
11. 14.00—14.50, felsőm, sürárpa 18.00—21.00, 
egyéb sörárpa 16.75—19.00, köles 9.50—11.00, 
tiszai tengeri 11.80—11.9(1, egyéb tengeri 12.01) 
—12.20, zab I. 13.25—13.75, zab 11. 12.25—12.80, 
korpa 8.20—8.40, lucernamag 125—145, lóhere­
mag arankás 80—95.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.73—27.88, Belga, frank 79.45— 

79.85, Cseh korona 16.88—16.98. Dán korona
152.70— 153.30. Dinár 9.96—10.04. Dollár 569.20 
-—571.20, Francia 22.40—22.70, Hollandi forint 
228.90—229.90, Lengyel zloty 63.95—64.25, Lei 
3.37—3.41, Leva 4.11-4.17, Líra 29.95—30.25, 
Német márka 136.25—136.85, Norvég korona
152.70— 153.30, Osztrák schlling 80.40—80.80. 
Svájci frank 110.35—110.85. Svéd korona 153.20 
—153.80.

A hússertés tenyészet és vele 
kapcsolatos problémák

II. KÖZLEMÉNY.
Amint ismeretes már előttünk, az exportőr 

az ugynevcztt Bacon árunak való feldolgozás 
céliára 20.000 drb. sertés forrasztását kötelezte 
városunkkal kötött szerződésében. Ez már min­
denesetre olyan tekintélyes mennyiséi: Debre­

cen és vidéke viszonylatában is. hogy leszö­
gezhetjük, hogy c feldolgozásra alkalmas áru­
ban. az előbbi közleményemben óhajtott 
..helvi szükséglet“ beállott. — s mots már e 
szükséglethez a gorsau alkalmazkodó termelés, 
illetve gazdáink feladata a piacunkon megjelent 
keresletet kielégíteni.

Mily fajta áru alkalmas c speciális feldolgo­
zásra s miért beszélünk a fenti szerződéssel 
kapcsolatban vidékünk eddigi sertcstenvészeté- 
ben beállott fajta-változtatás szükségéről? Mi 
idézte azt elő, hogy a hússertés tenyészállatok, 
vagy mint a közszájon forog ..angol“ sertések­
ben pár hét alatt örvendetes nagy kereslet ál­
lott elő?

Bár a fenti szükségletet kielégíteni hivatott 
termelő gazdaközönségünk még teljesen tájé­
kozatlanul áll. - hisz a szakszerű felvilágosí­
tás. helyesebben (i.tatás egyre késik, s csak 
egy pár szűkszavú uhágcikk keretében mozog. 
— nagy általánosságban annyit tudunk, hogy a 
Bacon árunak való feldolgozásra a mi vidé­
künk zsirsertése, a mangalica nem alkalmas. ...
hanem a szükséglet hússertést. ,.angol“-sertést 
kivan, avagy legalább is angol és mangalica 
jó keresztezést.

Olvassuk ugyan azt is. hogy a 70—80 kg.-os 
kissé feljavított mangalica is alkalmas a spe­
ciális feldolgozásra.

Gazda és különösen kisgazda érdekellenes­
nek tartom, hogy ezt a köztudatba dobták s 
ha rajtam állana, én ezt a lehetőséget egyene­
sen kizárnám szerződésileg.

Előbbi közleményemben ugyanis - - ha szűk 
szavakban is — már reá mutattam, hogy mint 
üzleti vállalkozás, mennyivel gazdaságosabb, 
szaporuság. gyors fejlődés, a felétetett takar­
mányok jobb értékesítésénél fogva, az angol- 
sertés tenyésztése, mint a mangalicáé.

Ha tehát a megindulás előtt álló feldolgozó 
telep szükségletéből a mangalicát minden for­
májában kizárja, illetve vele kizárattunk volna, 
kvázi egy hatósági kényszerintézkedéssel egye­
nesen reá szorítottuk volna gazdaközönségiin- 
kel saját érdekében a jobb és biztosabb jöve­
delmet hajtó hussertéstenvésztésre, amiért a 
jövőben csak hálás lett volna, az egyebekben 
is — szerény nézetem szerint ily gazdasági 
irányt szabó kényszerintézkedésre megérett 
alföldi kisgazdaközönség.

Szerencse csak az, hogy a feldolgozásra el­
sősorban is alkalmas hússertések mindig előny­
ben lesznek, ugv ár. mint kereslet tekintetében 
az e célra kevésbé alkalmas 70—80 kg-os man-
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trulicaval szemben; erre már ;t gyakorlat í 
megtanítani a termelőt s íny mayától te J t 
term a jól jövedelmező hússertés tenyészt- - 
ós a kívánatos íajtaváltoztatást talán „uCT0 
kényszerintézkedés nélkül, a saját íöi "ien 
érdekében keresztül fonja vinni. ""zott

Ha gazdáink ugyanis — számítva a -61)hu Ku/.uumn unj .mis számúvá a 7a
kg-tnos mangalica szükségletre .. . „
fajta tenyésztésénél maradnak s ha cslk . 
ben is. nem térnek ál gazdasá-: hu«-!
lés tenyésztésre, szerintem mar; I "a' régi -m 
pót és semmiféle uiu'n, jövedelmező',b i 
az amúgy is mostoha termelési m.; „TT 
zött Anspachcr ur megjelenése, — ue,,, | i.rövid idilli Ilidül iiriüiiiitix- m,, ' ^Üt;rövid Időn belül áruhiány man 
fog Dehreceaiiat. ,;lvoz'ii

Gazda és ismételten hangsúlyozom 
gazda köztinségiitik előtt tehát azt kell ,| 'S" 
sorban is megvilágítani, liogy a husserféu' 
nyesztésie keit áttérnie a saiat jól felfŐ»««8- 
dekébei: s azért, hogy -i rtgitnlulás .‘7: 
haton g- - la legyen. If a,|o
lés kereslet, az érdeklődés Ily fajta fenv. . 
állatok iránt, azt mutatja, hogy a liailandt T 
a íajluváltoztatásra meg is van sazdaközüW 
günkben. v

I v'adata tehát az illetékes hatósági. gazda 
sági szerveknek. --- gazdasági egyesüléseink"?...... -------------------------- - vA.esülúseink-nek ezen hajlandóságot. - érdeklődést kiliasz-. ...... . ^“su.uuest Kltlasz-
nalm es fokozni, elsősorban pedig a hússertés 
tenyésztés fogalmával és alapvető követelmé­
nyeivel a gazdaközönséget megismertetni s a 
mi vidékünkön általánosan szokásos manga-

leimé
"iS L,,,, , -uv,.,......... „.......... .......... ásos manga­

lica tenyésztéstől lényegesen eltérő ni terme, 
lesi rendszerben kioktatni; mert amily iövedel

innak szak 
.esztesúgek

,vu. Ivim.’.vi ...... . amily jövedel-
mző lehet a hússertés tenyésztés annak szak­
szerű kezelésében, épp oly súlyos veszteségek­
kel jár annak tenyésztése, az ahhoz nem értő 
kezekben, amint már pár helyen láttam. — u 
mangalicáéhoz hasonló „rideg“ tartás mellett.

A hússertés mindenesetre gondosabb bánás­
módot. jobb istálózást és lényegesén más ta­
karmányozást igényel mint a mangalica. Nyu­
gati fajta, kissé igényes, de ha igényeit kielé­
gítjük, — meghálálja.

Ami a keresztezés kérdését illeti, ez is ké­
nyes kérdés, mert hiszen önként vetődik fel, 
hogy vájjon angol legyen-e az apa és manga­
lica az anya, avagy fordítva, angol legyen az 
anya és mangalica az apa. Sőt vitás az is, 
hogy vájjon a kersztezéshez használt angol te­
nyészállat yorksirei, avagy berksirei legyen s 
hogy a mi viszonyaink között a törpe, avagy 
hosszúkás orrtt angolok felelnek-e meg lobban 
s vájjon nem-e legjobb a hússertések közül az 
ugyneveztt „német nemesített“ faltát tenyész­
teni és keresztezőre használni. Minthogy tehát 
vidékünkön a hússertés tenyésztés a kezdet 
kezdetén áll és a közeljövőben meginduló Ba­
con gyártás egy erős lendületet adott a hússer­
tés tenyésztésnek, aminek következtében előre­
láthatólag gazdiközönségünk. — ha csak rész­
ben is. — lassanként át fog térni a falta vál­
toztatásra. magas gazdaérdek elsősorban is. 
az évtizedek óta mangalicát tenyésztő gazda- 
közönségiinket szakszerű előadásokkal, néo- 
szerii felolvasásokkal, esetleg kisebb helyi ki­
állítások kapcsán, úgy elméletileg, mint gya­
korlatilag a hússertés tenyésztéssel megismer­
tetni, s — ha szabad ezt a kifejezést használ­
nom —• kioktatni.

hírre bátorkodom mindenekelőtt az illeteKe- 
sek figyelmét felhívni s ezt jelölöm meg. mint 
első és fontos feladatot a hússertés tenyész­
téssel kapcsolatosan.

S minthogy régi szabály, hogy ..vg \ csillés­
ben az erő“, szerény nézetein szerint további 
gazda feladatunk lesz a 4 iszántul hússertés te­
nyésztőit tömöríteni valamelyes egyesületben, 
avagy szövetkezetben, amelynek hivatasa lesz 
tagjait olcsó erőtakarmánnyal, tenvésza latoK- 
kal és természetesen a mindenkor szükséges 
szakszerit felvilágosításokkal, tanításokkal el­
látni és egyéb a hússertés tenyésztéssel Kap­
csolatos s a termelőknek jövedelmet fokoso k; 
hetöségeket és problémákat, - melyekről »w 
cikkemben fogok bővebben szólam. -— megüt 
datii.
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Kerületi képviselő:

„Hungária“ Üzemfelszerelési és Arukereskedelmi r. 
Debrecen, Hunyadi-u. 11.
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Amerika nagy tengcritermestobbk-tei.

Nálunk is tudja azt uiai 
Amerikában óriási tenger: 
el. három négyszerié r.ag v 
holott nálunk is vannak k 
éghajlatunk is kedvező • K 
érthetetlennek látszik, hog'• 
mi tengeri termésünk '

70 percent
enye

fróbatözés m

Kérje ár- <
KronP'*"*;'Qifitll
.Konprlnz* p 

lent a 
00T Száll 

ingyen
Házaló 0g:

■ kaitól. Azt se 
a jól kezelt n; 

'Üse mögötte i 
iában azonban 
használnak fel 
sára, holott ná 

11 gazdák tudni 
Egyesült Állat 
gyit ha sználn 
22.5%-át tenge 
különösnek tűr 
búza alá arán; 
gyát fogyaszta 
mennyiségű m 
mennyiségnek
zák. Követke: 
22.5%-kai, azu 
búza pedig 10 
feleannyi müti 
alá, holott bu. 
vetnek be. mir
gyelemreméltó 
bizonyítani, h< 
könnyen óriás 
tudni kell az 
legnagyobb 
használnak a 
esetleg nitro g 
tosan; vagy s; 
sorba trágyáz 
ható leginkáh 
ott vihető ke1 
rendszer szí 
rendszer mel 
szuperfoszfát 
összekeverni, 
mésznitrogén 
kísérletekkel 
fokozódik-e : 
esetben, ha , 
mellett kálit 
szintén 80—1 
ként. Nálunk 
műtrágyázásé 
azonban még 
műtrágyák n 
gyón ajánlh 
be kísérletek 
tebb elmondt

Államilag elismert burgonyák fuvardíja. 

A kereskedelemügyi miniszter ai nemesitett és 
az államilag elismert vetöburgonyák hazat ál­
lomásra történő vasúti szállításánál f. év ápri­
lis hó végéig a 15. osztály helyett a 16. osz­
tály díjtételeinek alkalmazását engedélyezte. 
A kedvezmény kereken 30”,i-os fuvardijmér- 
séklést jelent. A kedvezmény igénybevételeié 
jogosító igazolványokat a Burgonyatermelést
Hivatal (Budapest, földmivelésügyi miniszté­
rium) adja ki. Az igazolványok kiállitásana 
szükség van a következő adatokra, a) le',a 
gazdaság; b) feladó vasútállomása: c) cím­
zett; d) rendeltetési vasútállomás; e) a bur- 
gonyalajta megjelölése: f) a szállítandó meny 
nyiség mázsákban. A Tiszántúli Mezőgvzts 
sági Kamara felhívja az érdekelt gazdasago­
kat. hogy a felesleges levelezés és a kesede­
lem elkerülése végett a kedvezményre jog0' 
sitó igazolványoknak a kérésekor a fenti a a 
tokát a Burgonyatermelési Hivatalim Írásban 
pontosan közöljék. Minden igazolvány 
példányban állíttatik és adatik ki. a va>ut 
egyik példányt a fuvarlevélhez csatolja, a 
sik a vasútállomáson marad. Az elő -as s CJ" 
a fuvarlevél tartalombevallás rovatába i'r e ^ 
jegyezni: nemesített, illetve al'-inraig 
vetőburgonya vetési célokra rende.ve. A - ^
vezmény csakis vagonrakomanyokna t-111
igénybe, darabárunál nem.

ne
Ki e rovati 
Hfgedüi és 
könyvkor esk<

szt

italai
Lévé
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I Kvakorlal í()zi3 
"f«4“! is rá for 
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:j|_,at 161 felfűzött
iftniltva a 7(K-so 
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” V,S:: »'ívok Ití 

tavozm 
isulvozom __ ki\!‘ keUoist 
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'x hallandó í*
II Kiizdaközönsú-
hatósáKi. gazda.
! eKvesüléseink- 
ucklodést kihasz- 
»ediir a hússertés 
}vető kövutelmé- 
egismertetni s a 
zokásos nianjta- 
eltérö ni tér me­
rt a mi Ív jövedel- 
ztés annak szak- 
vos veszteséícek- 
ahhoz nem értő 

ven láttam, . a 
tartás mellett. 

:<>ndosabb bánás- 
vegesen más ta- 
mangalica. Nvu- 

ia igényeit kielé-

t illeti, ez is ké­
ként vetődik fel, 
z apa és manga* 
angol legyen az 

Sőt vitás az is.
1 asznált angol te- 
erksirei legyen s 
tt a törpe, avagy 
íek-e meg ióbban 
sertések közül az 

fajtát tenvész- 
i. Minthogy tehát 
vesztés a kezdet 
en meginduló Ba- 
et adott a husser- 
vetkeztében előre- 
— ha csak rész­
tél ni a fajta vál- 

k elsősorban is. 
tenyésztő gazda- 

őadásokkal. néo- 
: kisebb helyi ki- 
letileg. mint gva- 
ztéssel megismer- 
Kifejezést használ-

velőtt az illetéke- 
ielölöm meg. mint 
íussertés tenvész-

hogv „égvesülés- 
in szerint további 
nitul hússertés le­
ves egyesületben, 
nek hivatása lesz 
il. tcnvészállatok- 
detikor szükséges 

, tanításokkal el- 
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, fist és szegmente»

Kronprinz“ petroleum-oéppol
*' összpontosítható és

szabályozható lán­
gok a főzőedények 
alatt és ezáltal kfl 
lön leges és gyors 
■ lözés- Ugyan­
ilyen a sótés es a 

fűtés is.
„ " megtelisrltása a tüaelö-
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szállítás vám- és bérmentesen, 
^ ingyen csomagolással.
Házaló ügynököket nem alkalmazok.

I Azt se lehet mondani, hogy különösen
Ifiói kezelt nagyobb gazdaságok talajmuve- 
|1a mögötte marad az amerikainak. Ameri - 
■ tóban azonban óriási mennyiségű műtrágyát 

használnak fel a tengeritermelés megjavítá­
sára holott nálunk a tengeri műtrágyázásáról 

gazdák tudni sem akarnak. Amerikában, az 
Fzvesült Államokban 6 millió tonna műtrá­
gyát használnak fel a gazdák, amelynek 
«óíj-át tengeri alá adják. Előttünk egeszen 
különösnek tűnik ez, annyival is inkább, mert 
búza alá aránylag sokkalta kevesebb műtrá­
gyát fogyasztanak, mint mi. A legnagyobb 
mennyiségű műtrágyát, az egész elhasznált 
mennyiségnek 31.4%-át gyapot alá alkalmaz­
zák. Következik utána rögtön a tengeri 
22 5%-kal, azután a burgonya 10.3%-kai, a 
búza pedig 10.2%-kal. Búza alá tehát csak 
feleannyi műtrágyát használnak, mint tengeri 
alá holott búzával ott is nagyobb területet 
vetnek be. mint tengerivel. Ez egy nagyon fi­
gyelemreméltó körülmény, amely azt látszik 
bizonyítani, hogy a tengeri műtrágyázásává! 
könnyen óriási eredmények érhetők el, csak 
tudni kell az alkalmazás módját Amerikában 
legnagyobb mennyiségben szuperfoszfátot 
használnak a tengeri alá, egymagában, vagy 
esetleg nitrogén- és kálitrágyákkal kapcsola­
tosan; vagy szórtan, de inkább fészekbe vagy 
sorba trágyázva. A részekbe trágyázás ajánl­
ható leginkább nálunk is, arai azonban csak 
ott vihető keresztül, ahol a tengerit négyzetes 
rendszer szerint művelik. Ezen négyzetes 
rendszer mellett a fészkekbe egy evőkanálnyi 
szuperfoszfátot kell beleszórni és a talajjal 
összekeverni, előzőén azonban legalább 1 q. 
mésznitrogént kell kiszórni kát holdanként és 
kísérletekkel azt is megállapítani, hogy nem 
fokozódik-e még inkább a termés abban az 
esetben, ha a szuperfoszfát és mésznitrogén 
mellett kálitrágyát is alkalmazunk szórtan, 
szintén 80—100 kg-ot számítva kát. holdan­
ként. Nálunk is igen sokan értek el a tengeri 
műtrágyázásával nagyon kedvező eredményt, 
azonban még mindig nem alakult ki teljesen a 
műtrágyák miként való használata, ezért na­
gyon ajánlható, hogy minden gazda állítson 
be kísérleteket azon az alapon, amiként fen­
tebb elmondottuk.

K6NYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Árpádok virága

SZENT IMRE HERCEG.
Uj magyar legendáskönyv.

A Szent Imre jubileumi év alkalmából dr. 
Révay József hatalmas kötetben megírta Szent 
Imre életrajzát, csodáit és legendáit, beállítva 
tzt a ragyogó és csodálatos életet a magyar 
kereszténység első századának viharos hátte­
rébe. Ja se h i k Álmos remek kötésében es 
gyönyörű könyvdiszeivel megjelent kötet a na­
pokban hagyta cl a sajtót, mint a Szent Imre 
jubileumi év első monumentális irodalmi em­
léke. Alkalmunk volt átolvasni a kötetet, amely 

a benyomást kelti bennünk, hogy nemcsak 
időrendben, hanem értékben is valószínűleg 
legkiválóbb alkotása lesz a jubileumi szentév­
nek. Ha nem volna ilyen nagy terjedelmű (ke­
reken 400 lap), szinte azt kívánnék, hogy bar 
jdegen nyelven is megjelent volna, mert a® 
»deözönló zarándokok ezrei ebből a könyvből 
Szent Imre élete és legendái kapcsán a magyar 
kereszténység elterjedésének, hősi küzdelmei­
nek és megszilárdulásának egész korszakát a 
legkitűnőbben megismerhetnék .

A szerző áttanulmányozta és ismén az 
egész idevágó hatalmas irodalmat és ezért 
könyve, bár nem akar a tudományos tört énét- 
ir*s ,mnfajához tartozni, történelmi szempont- 
yl is kifogástalan teljesítmény. A történelmi 
tények előadásában nagyobbrészt Karácsonyi 
János eredményeire támaszkodott. Ismen

link átépítését
átalakítását jután'osan vállalom. 
Levélben! hívásra házhoz megyek

Fehér Lajos nvTJcc*!

ugyan az ellenkező nézeteket is, de szövegében 
mindenütt gondosan kerüli a vitatkozást, hi­
szen egész elgondolása szerint nem történelmi 
kézikönyvet, hanem legendás könyvet akart a 
magyar olvasó kezébe adni.

Szent Imre legendája azonban oly szűk­
szavú, annyira kevés kézzelfogható adatot tar­
talmaz magára a szentre és korára vonatkozó­
lag, hogy a szerző, ha érdemleges munkát 
akart végezni, nem érhette be ennek a néhány 
sovány adatnak közlésével, vagy kiszinezése- 
vel, éppen ezért Szerencsés ötlettel azt a meg­
oldást választotta, hogy háttér gyanánt meg­
rajzolta a magyar kereszténység első századá­
nak küzdelmes és dicsőséges korszakát. Szent 
Gellért apostoli működését, Szent István or­
szágosát, a magyarság és a külföld összeköt­
tetéseit, az idegen téritök magyar földön vég. 
zett lelkes munkáját, beleszőve a magyar föl­
dön élt szentek és vértanuk szebbnel-szebb le­
gendáinak egész sorozatát, így ebből a háttér­
ből élesen kiválik Szent Imre alakja es az ol­
vasó csodálkozva veszi észre, hogy bámuly 
szűkszavúak a krónikák, bármily kevés a kés­
zelfogható adat a magyarság e nagy szentjére 
vonatkozólag, mégis eleven és megfogható va­
lóság Szent Imre, aki pedig a köztudatban már 
szinte eszménnyé finomodott és távoli lato- 
mámnyá halványult a késő utódok szemében.

És a magyar olvasó megérzi azt is, hogy 
Szent Imre nem csupán az egyháznak nagy 
szentje, hanem egyúttal eleven hatóereje a 
magyarságnak is, amelynek történelme talán 
egészen máskép fordul, ha az Árpádok virága 
nem hervad el ifjan, 23 éves kombii.

Ez a korai halál örök gyásza a magyarság­
nak és vigasztalást csak az a tudat ad, hogy 
Így ahogy emléke ma is él és örök és eleven 
hatóerő, amint azt a 900 éves jubileum világra­
szóló fénye megmutatja. ...............

Dr Lányi József, tinnuu püspök előszava 
és Huszár Károly lelkes hangú ajánlása ve­
zeti be a kötetet, amely pazar kiállításában 
maradandó és értékes emléke lesz ennek a ju­
bileumi szent évnek és bizonyára hosszú idők 
re meg fogja erősíteni a nagy magyar szent 
tiszteletét a magyarság szivében. A könyv az 
esztergomi föegyházmegye jóváhagyásával van

MEGHÍVÓ.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
e*S __

■
kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14-50-161 
Női elegáns fekete és színes 12*50 és 14 50 tői

János

László

Artúr

Szepb? Májfolt? Mitesszer?
Ne törődjél ezekkel I
Használj „Székelj-Káté kiémet",
Fogsz majd látni üdét, szépei,
Megszéjiltl az arcod,
Nem lesz erre ÖDbé gondod 1

Készíti a SZÉKELY PATIKA
Petőfi tér és Teleki ucca sarkán, közvet­

lenül a
nagyállomás mellett.

A Tollkereskedctmi Részvénytársaság debre­
ceni cég Iá30. évi március 23-ik napion d. e. 
j / órakor Debrecenben. Hatvan ucca 37. szám
alatti irodahelyiségében

rendes közgyűlést
tart, amelyre a társaság részvényesei tisztelet­
tel meghivatnak azzal a figvclmeztetessel 
hogy az alapszabályok 14. szakasza szerint 
részvényeiket szelvényekkel együtt a társaság 
pénztáránál (Hatvan ucca 37.) három nappal 
közgyűlést megelőzőleg le kell tennlok.

Tárgysorozat. .
1. Az igazgatóság és Uügvclö hizoUsig le- 

leütése az 1929. üzleti évről, az 1929. éví üzleti
n^VnÄf‘^osztása és fetmentvénv
m3eaFdügyelőÍbizoStlag választása.

4. Netán! indítványok. _ .. Diíin
Debrecen. .930, év, március hó paplan.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK.
A debreceni ref. egyház Hatvan u. 

1_3 sz. bérházában az alabb felsorolt üz­
lethelyiségek ez évi május hó 1-tol berbe-

adtj. sz. üzlethelyiség (Weisz Albert

bérletében.) ,
16. sz. üzlethelyiség (Szabó

bérletében.)
20. sz. üzlethelyiseg (Soltész 

bérletében.)
23, sz. üzlethelyiseg (Hajnal

bérletében.) , - ,25. sz. üzlethelyiség (..Unió rt. berle
tőben) és a

12. sz. üzlethelyiség.
A Révész tér 2. sz. alatt (Kistemplom 

mellett) egy üzlethelyiség (Fenyves Emá-
nuel bérletében). . .

Értekezni a ref. egyház g. gondnoki hi­
vatalában, Kálvin tér 17. sz. (Keres 
-pület.) . .

FÖLDHASZON BÉRI ÁRVERÉS.
A debreceni ref. egyház tulajdonát ké­

pező alábbi földek : .
Péterfia dülöbeli 9 h. 246 négyszöge , 
Péterfia dülöbeli 20 h. 39 negyszogo ; 
Pétertia dülöbeli 8 h. 304 negyszogo ; 
Péterfia dülöbeli 11 h. 446 négyszögöl; 
Cucában fekvő 11 h. 541 négyszögöl; 
Gáli dülöbeli 6 h. 246 négyszögöl; 
Haláptelki 59 h. 437 négyszögöl;
Tócóskerti 2 h.; ...............
Ispotályt laposon 980 négyszögöl terü­

letű földek ez évi március hó 19-en d. e. 
9 órakor a ref. egyház tanácstermében 
(Kálvin tér 17. sz.)- ez évi október hó 
1-től 6 évre nyilvános árveresen haszon­
bérbe adatnak. Az árverelni szándékozók 
tartoznak az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül a kül­
döttség kezébe letenni. A szerződési, va­
lamint az árverési feltételek megtekinthe­
tek dr Szabó Ferenc egyházi ügyésznél 
(lózsef k. h. u. 35.) és a ref egyház g. 
gondnokánál. (Kálvin tér

Budapesttől 60 km.-re

184 holdas birtok,
amelyben 5 hold csemege és 16 hold 
borszöllő van, teljes felsiereléssel, vagy 
anélkül vagyonelosztás miatt szabad 
kézből eledé, valamint la minőségű 
csemege és borfajta, sima és gyökeres 

szőllővessíö kapható.
Bővebbet: SÓLYOM DEZSŐ Buda­
pest, IX., Vágóhíd ucca 4 , léid- 

szlnt 1.

A hírneves eredeti M E L I C H A R 
>IDEAL< egyszerű és MŰTRÁGYA- 
SZÓRÓVAL egyesített RÉPAVETÖ- 
OÉPEK, szabadalmazott ,D E Y l.< 
RÉPAKAPÁK, eredeti >J O H N 
DEERE« négyzetes TENGERI- 
ÜLTETŐK. melyek drót nélkül is 
négyzetes ültetést végeznek (Debrecen 
és környékén már több mint 100 da­
rab adatott el), eredni Mellchar 
„UNtKUM-DRlLL* VETÖQÉPEK 
és IMPERATORSORTRAGVAZÓK, 
eredeti Bacher ACÉLEKÉK és TRAK­
TORESZKÖZÖK, szabadalmazott 
»UNIVERSAL« 2 méter munkaszéles­
ségű mütrdgyaszórók egy lóra, nedves 
időben is kifogástalan munkát végeznek 

Kizárólagos képviselet és raktár

Künner Sándorná
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

újabb árai:
filléi

80 cm. széles Nanson batiszt . -98
Mintás selymek szép mintákban 179—198 
Milflörös Nanson .... 138—168 
Crep de schinc minden szin . 480—598
Georgett nehéz minőség . . 596
Ing pouplinok........................... 179 198
Selyemharisnya, hibamentes 198
Prima minőségű selyemharisnya 286
Egy óriási tétel Floor harisnya
Flotir törülköző......................
Flotir törülköző egész nagy .

268
.49

-.94

Piac-u, 7. Piac-u. 7, 
Kórom a cégre ügyelni!

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

Tffx eryésx, éleiben hu burai

SINGER
VARRÓGÉP.

üedverza fisuelész- feltételek.
Jtlajc-sxyruj hcLÁJí. részletéé
c • -'-n veooÓGÉP RÉSZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Kerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefek
Bószier és Dáv d vaskereskedéiében, Ko^suth-szobor melletTJ

Tavaszi mosó szarvasból*, antilop és nappa kényük
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszeriára
DEBRECEN, PIbc-ii. 14. (C»ap6-u. »árok.) Talefon 11-SS.

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1 PÜSPÖKI PALOTA.
Figyelje meg saját érdekében 98 filléres kirakatunkat 

Feltűnést keltő alkalmi vételek :
1 darab selyem nyakkendő • •
3 darab zsebkendő ...........................  -.98
10 méter csipke . *    ™
1 darab csipke női gallér .................................... »9®
1 darab divatöv  ............................................ ™
1 darab müselyem harisnya..................................
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Kérem ezen árjegyzéket figyelmesen átolvasni és 
valódiságáról személyesen meggyőződni.

Csakis elsőrendű szolid gyártmányú anyagok!
olcsón kapható, valamiAkácfa, szenek is

t0Y APRŐHIRI 
,'s E1.YSZI l<m 
KBO. MINDEN 
OAHU HU1 V 1 
hittatnak.
rELVlL.UiOSlT.i

SELYEM ÁRUK:
Crep mongol, 1. . . .
Nyers selyem 1. . . .
Crep Tiflisz I.....................
Crep Satin tiszta selyem 
Crep Georgett 1. . . .
Ramona, minden szin . .
Taftalin, sok színben . .
Brocát kabátbélés . .
Mosó selymek ....

6.20 6.50 
5.20

13.80
11.80
7.80
4.80 
3.-

2.20 2.90 
1.98

D1VATKELMÉK:
Crepel le, egész gyapjú 
Gyapjú Eolin . . .
„Twed" legújabb . .
Kosztüm kelme . .
Kabát kelme . . .
Nansu fehérneműre 
Crep Risette . . .

4.20

4.95
3.80
6.80 
6.80

4.50 5. 
1.68 
2.50

VEGYES:
Cloth paplanhuzat, 140 szé 

les, 1. minőségben . .
Virágos cloth, 140 széles 
Szőnyeg, 68 széles, 1. . 
Szőnyeg, 90 széles, 1. .

2.90
5.90 
2.20 
3.60

VÁSZONÁRUK:

Csapó ucca 16. GRÜNFELPNÉL Telefon 982
Sifon.......................................
Vászon . . - .85 .95
Alsólepedővászon 140 széles 
Paplanlepedővászon 180 sz. 
Angin, teljesen tollmentes 

1.20
Batiszt sifon . . . 1.60 
Kanavász . . . .90
Raye copper I.........................

1.10
—.66

1.20
2.20
3.30

1.40
1.80
1.10

Földek és házak adudét Haszonbérieteket
leggyorsabban és kedvező feltélclekkel közvetít a

TISZAVIDÉKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Hunyadi ucca 2. sz. ♦ Telefon 17-49.

Vételi és eladási szándékát szíveskedjék ugyanott bejelenteni.

Sétaparti
neiintelligens

kivel szí

DAMASZTÁRUK:
Damast ágyhuzatra . 
Damast törülköző . 
Damast len törülköző 
Frottír törülköző . 
Törülköző méteres 
Törülköző rojtos .
Törlő és szakajtó . 
Szakajtó lenből 
Kávés garnitúra, 6 

lyes, rojtos . .
Kávés garnitúra, 6 szemé 

lyes, ajouros 
Étkező garnitúra 6 szemé 

lyes

1.80
2.20

szerel, javít, gyári áror 
szállít garancia mellett Ak 
kumulátorok Javítja,

kellemesen elti
velet „Frühhr 
Független U]i 
tálába kérek.

2.40 Földvári, Széchenyi utca Sí
1.30

szemé Guttmann yászonlerahah
Béke áruház, Szent Anna-u. 2

Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20,
(Bent az udvarban)

Árvali
• tíz - huszonöt! 
Iözvegyasszon>
I rel. gazdalea 
I ütvén, százhat

| nyásbirtokokk
„ének. férjbe;
válaszbélyegei

J küld Kincses 1 
■ háza.

Házas:J közvetít Üf 
I Batthyány 1 
1 több jó parti

Patkányt, egeret, sütöde"
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Budapest belterületén, olcsó házbérrel, 
nagy detail és engross forgalommal, négy 
kemencével, modern gépberendezéssel, 
cca 700 pengó napi bevétellel, családi 

viszálykodás miatt eladó. 
Bóvebbet RichtmanDál Budapest, Szinnyei- 

Merse ucca 10.

Sárga vászon — 
Siffon — — —
Mosott vászon — 
Etamin — —
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna — 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0’50 
0'67 
0-96 
0-98 
0-10 
0 86 
0'28 
0-78 
0-96

Abrosz— — 
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Poupün -- —
Lepedővászon —

" Ben<
j céljából földb:
1 vagy gazdati; 
»mcretségét k 
m gazdatiszt. Ér 
I zias" jeligére 
H Újság tovább:

1-95

Földet és házat
na eladni vagy venni akar, jelentse be Balázs Andor oki. gazda 
OFB. engedélyes ingatlanforgalmi irodájához Debrecen, Ferenc József 

ucca 89, Hunyadi ucca 1. mellett. Telelőn 143.

Törlesztéses kölcsönöket
Gazdakölcsönöket kam!Äwa

TISZAVIDÉKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZEIÉ
Hunyadi UCCA 2. sz (Royal épület.) ;i Telefon 17-49.

(hosszúlejáratú) 
és egyéb

H intelligens, ü; 
E ros nőül vem
I hölgyet 35...1
S mi hozomány; 
* lek" jeligére.

I

TÉLEN
NYÁRON
TAVASSZAL mindenki

a Magyar Ruhaiparnál vásárol!

Degenl
I szám alatt,
: galmasabb 
1 szoba, fürdői 
I helyiségekbő 
I garzonlakás,
I nek vagy irc 
I masabban fel 

emeletiso
egyenesen 1 
hó l-rc kiadi 
Króh Vilmoi 
tér 10.

i *
május 1-re 
családi ház 
kerttel Tisz 
jén. Hunyad 
fon: 10-98.

szoba márci: 
Homokkert, 
ucca 48.

Tiszti
Bornemisszr 
modern öt: 
kerttel kia< 
lanytelep.

férfi, fiú- és gyermekruhákat! Tekintse meg kirakatainkat

MAGYAR
március szenzációi!!!

Magyarország egyik legnagyobb (arfi, fin ruhaáruháza
a Bika-szálló épületében.

ßu
szoba,fűtés 
szoba haszn 
rÜis elsejére 

Szent

egy uccai s 
esetleg kon 
tér négy.
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enek is
Telefon 982
»érieteket
a
tkezete

49.
•ejefenleni.

lvit». gyári „,VI]
anciamefiettAk

V »PHÖH1RDBTÉS TÍZ SZÓIG ÖTVES F11.U K 
®3 ,í YSZFHllE KÉT RKGGEU LAPBAN J !■ LEN i K 
'tn M^dIs TOVÁBBI SZÓ ■» PILLÉK. VASI X- 
M „vícvbl. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S/..V 
OABII 11LTL __ azlet, 111 (DUTESBE MÁS TAHIBA.

FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8.12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK
kPBÓIllHDETISEK FELADHATÓK: FÓKIADÓHIVA
.ÁLUNKBAN : FBHESC JÓZSEF B HM ^ * 
./ÁM, FIÓKKI A DÓII1VA1 ALIINKBAN SZÉCIIENTI 
i.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁHDOH RL 
.UNYVKEKLSKEDÉ-ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

1 AT-r ÉS A „MARG1T“-fORDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Sétapartnernőnek
1 intelligens német nőt kere- 
|sek, kivel szabad estéimet

PTfW" jeligére 
I velet .. ... x„ kiadóhiva-1 Független Újság 

tálába kerek.

eltölthetem. Le-

Modern
1 négyszobás, hall-, fürdő- és 
cselédszoba május egyre ki­
adó. Csapó ucca 59. 722-a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. em. 6. 733—d

Kiadó
uccai magas, világos padlós 
pinceszoba konyhával, fás­
kamrával. Borz ucca 9. 667a

Árvaleányok
I tíz—huszonötezer pengővel, I özvegyasszony tizenketezer- 
1° 1 gazdaleányok harminc, 

l| ötven, százhatvan holdas ta­
nyásbirtokokkal ferjhezmen-
„Lek. férjhez menendőkről 

i válaszbélyegért kimutatást
: küld Kincses kisgazda. Oros-

Két
szobás szerényebb lakás ud­
varral, villannyal, jószágtar­
tással kiadó. Böszörményi ut 
22. 1320—a

Kiadó
egy szoba, konyha, fáskama­
ra, disznótartással április el­
sejére. Tócóskert, Margit u. 
9 745—a

■ háza. 684—a

Házasságokat
1 közvetít Ügynökség,I Batthyány 13. Állandóan 
1 több jó parti előjegyezve.

664—a
2H

per
jlf.

>ket
legolcsóbb 

ital folyósiltit a
■KEZEtE
if on 17-49.

BenősülésI céljából földbirtokos, bérlő,
I vagy gazdatiszti család is­

meretségét keresi uradalmi 
gazdatiszt. Érdeklődést „Há­
zias" jeligére a Független 
Újság továbbit. 1332 -b

Egy
§ intelligens, üzlettel biró ipa- 

i ros nőül venne egy kath.

I"" hölgyet 35—40-ig, kinek né­
mi hozománya van. „Jó lé­
lek" jeligére. 1333 a

Vörösmarty 14.
kétrendbeli 2 szobás lakás 
kiadó. Kert és sertésakol 

668—a

Különbé járatú
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Nyomtató u. 9.

1300 b

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara. 
Világos nagy szoba, fáska­
mara. Domokos Lajos ucca 
26. 1315—a

Svetits-palotában
úri zsidó családnál butoro- 
zatlan szobát keres tanárnő. 
Cim a kiadóban. 662—b

Kiadó
május 1-re 3 szoba, előszo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló Eötvös ucca 11. 
szám alatti uccai lakás. Érte­
kezhetni dr. Ménes Lajos 
ügyvédnél, Füvészkert ucca 
14 693—a

Két
udvari szoba, konyha, ka­
mara kiadó. Nyomtató ucca 
9 1301—b

Két
szoba, fürdőszoba, garzonla­
kásnak, rendelőnek vagy iro­
dának májusra kiadó. Rákó­
czi 4. 1306—b

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező;

; perfekt gép- és gyorsíró 
' azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit._____ 415—-d

Gazdasszonynak
ajánlkozom, mosást, vasalást 
vállalok. Özv. Szatmári Jó- 
zsefné Nagylétai ut Kontsek 
ucca 21. 1282 -d

Kiadó
pincelakás, világos, száraz, 
árilis elsőre. Teleki ucca 13.

1299—a

ki
)l!
lkat

Degenfeld-tér 10.
szám alatt, a város legfor­
galmasabb helyén, egy 2 
szoba, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekből álló modern 
garzonlakás, orvosi rendelő­
nek vagy irodának legalkal1. 
masabban felhasználható, el­
ső emeleti lépcsöházból 
egyenesen benyíló, április 
hó 1-re kiadó. Értekezhetni: 
Króh Vilmosnál, Degenfeld- 
tér 10. 645—d

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel -
májusra kiadó. Kossuth 55.

1 697—:

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1-2 
egyénnek azonnal kiadó. 
Miklós ucca 26. 1326 a

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal.

Kiadó
egy szoba, konyha, gyümöl­
csös kerttel. Vénkert, Sinay 
ucca 24. 1312-a

698—a

Udvari
2 szoba, előszobás lakás 
azonnalra kiadó, vagy április 
1-től. Hatvan u. 21. sz. 671a

Lakások,
egy háromszobás fürdőszo­
bás lakás Simonffy uccan, 
egv ötszobás villa teljes 
komforttal, kerttel'Széchenyi 
kertben bérbeadó. Máté in­
gatlaniroda. Piac ucca 30. ^

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Egy
szoba március 15-re kiadó. 
Homokkert. Oláh Károly 
ucca 48. 1233—b

Tisztviselőtelep!
Bornemissza ucca 6. sz. ház 
modern ötszobás lakással, 
kerttel kiadó. Aberle, vil­
lanytelep. 1217—d

Bútorozott
szoba, fűtés, világítás, fürdő­
szoba használattal kiadó áp­
rilis elsejére. .Perczel müte- 
lem, Szent Anna u. 10. 731a

Kiadó
egy uccai szoba előszobával, 
esetleg konyhával. Méliusz- 
tér négy. 1368—a

Kiadó
egy nagy szoba, előszoba 
garzon lakás. Irodának^is al­
kalmas. Piac u. 89. 
szállodával szemben

Royal- 
691-a

Ötszobás,
fürdőszoba, konyha, mellék- 
helyiségekből álló uccai la­
kás május 1-re kiadó ^ évi 
2400.— P bérért, Csapó u. 
56. sz. alatt. Értekezhetni: 
dr. Miklós, Hunyadi u. 10.

708—a

Vizsgázott
fütő több évi gyakorlattal 
állást keres malomba vagy 
gyártelepre, esetleg nagyobb 
bérházhoz vidékre is elmegy. 
Cim Dugovics Titusz u. 8. 
Zimányi Sámuel. 727—a

T1SZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.
Négyszáz holdas birtok 

eladó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel.

ELADÓ HAZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

] Debrecenben.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

I Keresünk megvételre 80 
—100 kát. hold terjedelmű

Családi
házat veszek 3—4 szobával 
belterületen. Kálvin-tér 2. 
Második lépcső, emelet.

1288—a

Eladó
telek, 434 kvadrát, Andrássy 
ut 89. sz. Építkezni lehet reá, 
az építkezési engedély ke­
zeink között van, jutányosai! 
meg lehet venni. Érdeklődni 
lehet Cserepes ucca 8. sz., 
az udvarban, XV-ik lakás.

1328—a

Baromfitenyésztésre,
hizlalásra, méhészetre kivá­
lóan alkalmas szép kis birtok 
4 szobás urilakás és sok mel­
léképületekkel eladó. Cim 
megtudható özv. Máriássyné
Péterfia 25. 1327 a

Eladó
Homokkert elején Lónyai u. 
25. családi ház, van benne 
három egy szobás, konyhás 
lakás, 5000 P-vel megvehető 
Erdős Mihály hentes, Bocs- 
kay-tér 12. 1261 - a

Gépirónő 'földbirtokot, lehetőleg Sza
irodai vagy penztarno női k0jCSi Szatmár megyében, 
állást keres. Ajánlatok „sze­
rény II.” jeligére a kiadóba
küldendők. 670—b

Ingatlan
kaucióval 33 éves 
pénzbeszedői, raktárnoki, hí 
vatalszolgai, portási állást 
keres. Szives megkeresést 
kér „Törekvő” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 1311-

bolcs, Szatmár megyében. 
Felvilágosítás nyerhető

TISZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
iparos Hunyadi u. 2. Royal épület, 
ki, hi- Telefon: 17 49. szám.

367 —d

Modem
4 szobás parkettes uccai la­
kás központban május 1-re 
kiadó. Megtekinthető háztu­
lajdonosnál, d. e. 11—1-ig- 
Jókai ucca 9. a. sz. alatt, ka­
pu alatt balra. 654—a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember-f fon: 10-98.
hez, vidékre is. Özv. Nemes- ---------------

Pacsirta ucca 58. 1303-a

Eladó
uj családiház 350 négyszög 

,öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele- 

------- 407—d

Eladó
Ujkert, Lehel u. 22. ház és 
kert május 1 -töl, kerti mun­
kálat már mostan megkezd­
hető Értekezni Eötvös u. 7. 
alatt. 1308—a

Bethlen ucca
56. szám alatt egy uccai szo­
ba, konyha, fáskamara ki­
adó azonnal. 132 3-a

Kiadó
egy kis szoba, konyha, ka­
mara. Böszörményi ut 25.

711-a

Bútorozott
szoba egy, esetleg két szc 
mély részere kiadó. Torok 
Bálint 14. 692

Modem
3 szobás uccai lakás május 
elsejére kiadó. Füvesekért 
ncca 12. 686I__d

Kiadó
május 1-re 2 szoba, konyha, 
előszoba Miklós u. végén. 
Posta u. 5—b. 68°—a

Orvosi
rendelőnek kiadó két uccai 
szoba májusra vagy júniusra 
József kir. herceg u. 6., eme- 
: 6/3-alet. ________

3 szoba,
előszobás uccai urilakás má­
jus elsejére kiadó Rothermc- 
re u. 33. 713 a

3 szobás
lakás, különösen irodának, 
garzonlakásnak alkalmas, ki­
adó. Nagy pincehelyiség kü­
lön kiadó. Dr, Halász, Piac 
u. 4L 705—c

Veszek

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek-

«W» <• -w üSÜ’SZSi V.u'Tf,
kát minden nagyságban 
Bethlen u. 15„ keersztépulet.

741—a

Egy
vasiábu kertipadot keresek 
megvételre. Cím1 a kiadóban. 

h 690—d

noshoz, Debrecen, Csapó u 
22. 1099- -d

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
44. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara, istálló, pince, góré. 
jóvizü kút, 300 négyszögöl 
ió gyümölcsös, azonnal át­
vehető. 1298 -a

Eladó
ház. Nagy József ucca 12. 
Nvilastelep. 1297 a

Simonyi úti
villasor megetti házhelyek 
eladók. Értekezni Kossuth 
ucca 9. Özv. Tóby Istvánné- 
nál. 1253—d

Egy
udvari szoba kiadó 15-re. 
Vargakert, K. Tóth ucca 12.

1337—a

Kiadó
niájus 1-rc 4 szoba, előszoba 
és hallos minden komforttal 
ellátott, télen-nyáron lakható 
villalakás parkírozva, gyü­
mölcsössel. Értekezni: Vö­
rösmarty u. L, tulajdonos- 

69 5-a

£gy

szoba, konyha, speiz, fáska­
marás lakás azonnalra k,-
adó. Miklós ucca 37. 676- a 

~~ Két
szép bútorozott uccai szoba 
kiadó. Értekezhetni Kossuth 
u. 39., földszint. 1336—a

Bútorozott
!20*)a kiadó. Széchenyi u. 
K 674—b

Szoba,
konyha kiadó. Simonffy uc­
ca 45. 1338—a

Egy
udvarranyiló nagy szoba, 
fáskamara minden órán ki­
adó Aczél ucca. Bacsó And­
rásnál. 1324—a

Kiadó
egyszerű két szoba, konyha, 
egyik uccai, fásszinnel, 
azonnalra is, elfoglalható. 
Garai ucca 21. 1348-a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamat a. 
Budai Ézsaiás ucca 26.

1335—a

Félliteres
és literes üvegeket veszek 
nagy mennyiségben. Hatvan 
„ L, II. e. 17. a. Telefon:
17-83. 1321—d

20 hold főid
tanyával együtt eladó örök­
áron. Ondód, Perec dűlő 31. 
sz. Értekezni a tulajdonossal 
Tócóskert, Aczél ucca 43. 
Szarvas Miklós. 1302-a

100 darab
nagy jószágra való elsöosz- 
tályu legelő kiadó a berety- 
tyószentmártoni határban. 
Értekezhetni Péteríia u. 55.

1305—aEladó
a Kölesséry Sámuel ucca---------
19. számú egy szoba, kony- .... Faprmen es
ha, kamarából álló ház. Ér- szóló egészben Hid
tekezni a Tiszántúli Mező- va eladó. Megtudható Híd 
gazdasági Hitelintézetnél, jucca l-a.
Kossuth u. 8. 1247Modem

regénysorozatokat Jexikono- - & házhe|yek
Ual es egyeb könyveket *g kertben, Borzsovay
magasabb áron veszek- Gas cc,b8 2 ^ konyhás,
ár:.S!..rbe : 1L-1—— I Onossay Vccában két 1 szo- 

Szivó-nyomó jba, konyhás lakás és külön
kutszivattyut veszek. Kos- nagy péksütőde és üzlettel 
suth ucca 11.. lakatosmü- ellátott nagytelkü házak, to- 
hely 1316—a vábbá a Monostorpályi utón

--------------és Rigó uccában teljesen uj
1 egy szoba, konyhás házak, 
! valamint úgy itt, mint a 
I Tégláskertben a Létai

Egy
5 szobás modern lakas teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám. 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 644 d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában", Széchenyi u. 2. sz, 

623—d

Eladó
házhelyek. Nagyerdő alatti 
Kassai ut 34. — Értekezni: 
Monti ezredes ucca 9. 1266a

Basahalom uccában házhe- 
ellátást lyek és többrendbeli házak,

Intelligens
szolid urinő teljes ^_ __ ____
nyerhet özvegy uriasszony- ujak <;s régiek azonnali bé­
nái. Péterfia 21. 1267 —b költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház-

Feles
dinnyeföldet adok. Erdős 
Mihály hentes. Bocskay-tér 
12 1260-a

Aponyi ucca
54. szám alatt 200 kvadrát 
házhely felkeritve eladó. - 

és Értekezni Kinizsi ucca 25.
726—a

100 darab
nagy jószágra való elsöosz- 
tályu legelő kiadó a berety-

ca 40. sz. 683-

IHillflí
Betétekre

magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folvósit házakra, föl­
dekre. Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1294 - a

Hölgyeket I u£y a nazair, mint ai uaz tyószentmártoni határban
SÄ.Ä ^;P^,efÍTHé "dinében na-' Értekezni Péterfia u. 55. =

^ * z-o-1 gyón kedvező áron es rész-
letfizetési kedvezménnyel 
bárki által megszerezhetők 
és az uj tulajdonosnak te- 
lekkönyvileg és használatra 
is azonnal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást ad a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet,
Kossuth ucca 8. 419 -ti'

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8. 
számú ház 350 négyszögöl 
telekkel. 718- a

Eladó
Bethlen ucca 21. számú ház. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

719 b

I
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APRÓHIRDETÉSEK APRÓnlRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKUdÖHiv,
VALÓNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC l'CCAltó
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COCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR VJ 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OLCA 34 «,[
.MATT ÉS A „MARfilT“F0RD6 PÉNZTÁRÁNÁL ‘

Teleki u. 42. sz.
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, 
nagy gazdasági udvarral el­
adó. Értekezni lehet Szent 
Anna 53. 709—a

Egy
jól főző mindenes szakácsnőt 
felveszek. Miklós ucca 11.

738—a

Homokkertben
2 hold terület haszonbérbe 
riadó. Értekezhetni dr. Mik­
lós, Hunyadi u. 10. 707—a

Vénkertben,
villamos megállónál cca 3 
hold földterület, gyiimölcs- 
ákkal azonnalra, ugyanott 

két szobás és egy szobás la­
kás istállóval, színekkel, má­
jus 1-én elfoglalható, bérbe­
adó. Az egész telepet bérlő 
egyedül bírhatja. Bővebbet: 
Budapest, Terézkörut 22., 
házfelügyelő. Megtekinthető 
Hortobágyi u. 17. szám.

712—a

Eladó
egy két szobás telepi ház 
mellékhelyiségekkel, szivaty- 
tyus kuttal részletfizetésre. 
Értekezhetni Gazdák Bankja 
Kossuth usca. 1344—a

Eladó
26 holdas és 40 holdas ta­
nyásbirtok teljes gazdasági 
épületekkel. — Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. I296-a

Kommenciós
kocsis fiával és fejő felesé­
gével felvétetik. Lorántffy 
u. 20. 543—a

Manikűrös leány
azonnal felvétetik Nyírbátor­
ban Fehér Gyulánál, lakás 
és 50</< -os részesedés mel­
lett. 720 c

Tanulóleányt
hosszabb időre, tanítványo­
kat, kik sajátjukat készitik, 
felveszek. ,Szabást tökélete­
sen és gyorsan tanítok. — 
Laszk Józsefné, Szent Anna 
32, 666—b

Gyakorlott
kézilány francia munkára és 
tanulólányok felvétetnek. —- 
Fischer-varroda, Széchenyi 
u. 7. 689—a

Tanulót
felveszek fizetéssel férfisza­
bósághoz. Hajnal ucca 15. 
szám. 682-

Ház,
Kerekes telep. Rudolf ucca 
42.. mely áll 2 szoba, kony­
ha. mellékhelyiségekből, -— 
üvegezett veranda, termő­
szőlő és gyümölcsös, eladó. 
Ugyanott 300 négyszögöl 
üres házhely. 1334—a

Eladó
Csokonai ucca,46. számú ház 
jutányos áion. Érdeklődni: 
Könyök ucca 7. 1343-a

Teleki
u. 42.. sz. két udvarra nyíló 
házastelek több szobával, 
nagy istállóval, nagy gazda­
sági udvarral eladó. Érte­
kezni lehet Szent Anna 53.

1342-a

Mindenes
főzönö jó bizonyítvánnyal 
március 15-re felvétetik. 
Arany János ucca 8. Táfler. 
Értekezni d. u. 3 -5-ig. 685a

Ügyvédi

irodában praktizált gépiró- 
kisasszony azonnali belépés­
re felvétetik. Dr. Bárdos, 
Hatvan u. 6. 714-a

Egy
cipészsegéd vegyes munkára 
felvétetik. Koós cipésznél, 
Sámsoni ut 9. 715 a

Tanulóleány
felvétetik. Kohn Magda var­
roda. Werbőczy u. 4.. I. em.

704 -a

30 év óta j Ablakok
fennálló jóforgalmu fűszer-| olcsón eladók. Szilágyi, Szé- 
és csemegeüzlet áruval vagy ]chenyi u. 1. 747—c
anélkül korlátolt italmérési j------------- Eladó
engedéllyel együtt elkolto- l olajfestmények> uriszoba be- 
zés miatt azonnal kiadó. Cím renJdezés_ könyvtárak, kü- 
a kiadóban. 750 b ,önbözö butorok Vendég u.

38. sz. 716—aUccai
lejáratú pincehelyiség mű­
helynek, raktárnak kiadó. Eladókhelynek, raktarnaK Kiaoo e{ kir hc ucca 3g
Ugyanott kiadó az udvarban ^„ált, jókarban lévő gaz- 
egy raktarhelyiseg Csao u. ekék boron4k 546a
56. alatt. Értekezhetni dr. , 6 _______
Miklós, Hunyadi u. 10. 710a! Komplett

hálószoba,—_. . . naioszooa, bútor, üst üst-
Sámsoni ut házzal, koffergramofon, fér-

alatt üzlethelyiség ki- {mönyök olcsón eladók. „
_____ Piac u. 21. —a

2. sz 
adó.

Kiadó I " Burizonva
Thaly Kálmán ucca 4. több ' ?> vetö85 EUa 41/,
Pincehely,seg ucca. lejarat- ^ 4 Voltmann rj
tál üzletnek vagy lakásnak | -rfffitva Mur_

1216- d V . 6. ... u Telefon:
697—aPiac ucca

legjobb helyén óriási nagy 
portálos üzlethelyiség 300

vainál, Vár u. 
i 16-09.

Egy
jókarban lévő kerékár eladó. 
Gambrinus. 729—a

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses, 
6 hengere« Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos. Turkeve.

648—d

Gyümölcsfák
kaphatók az I. sz. gazdasági 
népiskolánál, Mikepércsi ut 
10. 1280—b

Eladó
egy huszhektoliteres vas 
víztartály, kifogástalan, jó 
minőség. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 6. szám, fdsz., Pa- 
celtnál. 1264—c

Keveset 
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi- 

1070 -dbääwsj: _.
ként 35.— P-ért. Értekezhet- ÁRVERÉSEN
ni dr. Miklós, Hunyadi u. férfi-, női- és gyermekcipők 
IQ 706—a egy tételben jutányosán el-

56. Bútorüzlet. 634—c

Füszerüzlet
italméréssel átadó. Cim 
Kiadóban. 597- »dók. Cim a kiadóban. 293-d

Eladó
Singer-varrógép, vaskályha, 
olaszfal, mosdó, kredenc, 
körégö lámpa, ládák, koffe­
rek. Werbőczy u. 3 
dal

Eladó ______ __________
i üzletberendezés, üvegfal,' Homok
! magtár ajtó, ablakok, 2 da- építkezéshez vagy töltésnek 
rab Rönk-kocsi. Lusztig asz- minden mennyiségben ol- 
talos, Eötvös 87. Telefon: csőn kapható. Halász ven- 
II.97 532—a déglőben, Margit-fürdő sa-

— rok. 580 —b

A címre ügyelni!
Cipőjét, kabátját csak 
pel festesse Kovácsnál ' 
Batthyány u. 10. Páronk^ 
2 " p- 678;

Hajdú-,
Szabolcs-, Bihar-, Beret
Szatmármegyékben való 
autoutazashoz társulnék 
Klein, Mester u. 39 675

Szabni
tanítok, rövid időn, utUánw. 
kát, külön részökre is d0|. 
gozhatnak. Jezetniczkyní 
Nyomtató u. 9. 1329-a

Fehérnemű
varrónő házhoz ajánlkozik 
olcsón otthon is vállal. Cső 
konai u. 34., keresztépület 

12714

Friss töltésű
Kristályvíz érkezett. Minit, 
nütt kapható. Vezérképp, 
let Miklós u. 45. 671-j

Mosni,
vasalni elmegyek házakhoz. 
Jánosi u. 5. Szigetiné. 743-z

Gyermekkocsik
óriási választékban legol 

jobbol- csóbb árakban kaphatók.

i-ig.

Búzaliszt
wciuuczy u. jwu-v.- csvuu didKucui RayuawA. — 24 fillér, tésztalisztek, fü-
délelőtt 10-ig, délután Epstein bazár, Főtér 40. sz. ezeráruk legolcsóbban Hor

1392-

Kézimunka,
gobelin, kelim abroszok ju­
tányosán eladók, bármilyen 
munkák rendelésre készül­
nek. Simonffy 51.. udvarban, 
balra. 1325—a

I Eladó
szép tölgyfa rádiószekrény. 
Arany János u. 57. 1331—a

703—a váth, Degenfeldtcr, Sas ucca 
earok. 1124—b

Keresek
kisebb házat bérbe, hol is­
tálló is van. Ajánlatot Hor­
tobágy u. 19.. 12 5 óráig.

1340- a

Eladó
jól jövedelmező ház. Rother- 
mere ucca 21.. volt Darabos 
u. 1317- a

Tisztességes
ügyes gyermektelen iházmcs- 
terpár felvétetik. Csokonai 
u. 44. 1310 b

Komenciós
kocsis, szabad majoros felvé­
tetik hétfőn. Méüusztér 15. > 
Kovács. 1330-a

, Egy
kaza> széna fele sarju, fele

j anya és 50 mázsa répa eladó. 
I Haláp 11 -a. Veres Jánosnál, 

nős- j Értekezni a helyszínen.

Libakertes
föld. dinnyeföld részesbe 
kapható. Böszörményi ut 22.

1319—a

Kiadó
kétkirakatos bolthelyiség, 

í különösen fűszer-, csemege- 
I üzletnek alkalmas. Péterfia 
i 8. 742—a

Eladó
jókarban levő fürdőkád, ön- 
fütő készülékkel. Eötvös u. 
7, 1307—a

Eladó
ház több üzlethelyiséggel, 
pékség lakással kiadó. Mes­
ter u. 44. 732—a

Kiadó
üzlet, lakással együtt, mely j 
áll 2 szoba, konyhából, má­
jus 1-re. Füvészkert u. 6. sz.

1349—a

Tanyásbirtok,
búzatermő. 104 kát. 
Debrecen határában 
Értekezni lehet dr. 
Lajosnál. Piac ucca

hold, 
eladó. 
Fráter 
73. sz. 
725- a

Eladó
2400 négyszögöl szóló Bocs- 
kay kertben. — Értekezni 
ugyanott. 1318-—a

Kifutófiu
15-re felvétetik. Hatvan u. 
1.. II. c. 17. a. 613—d

Délutáni
munkáért tisztességes nőnek 
lakást, kosztol adok. Kini­
zsi ucca 1 4. 744 - a

Kiadó
azonnal világos pincehelyisé­
gek, üzletnek, műhelynek, 
raktárnak. Darabos ucca 7.

1347—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. alatt kiadó. 
Értekezés Nemes cipőüzlet­
ben. 659—c

Kiadó
üzlet lakással, egész udvar­
ral, telepen azonnal. Érdek­
lődni Miklós ucca 33. 736-a

Széchenyi 3.
üzlethelyiség kiadó. Értekez­
ni : Szilágyi kézimunkaüz­
let. ' 746- c

Nagy
világos üzlethelyiség kiadó, 
műhelynek is alkalmas. 
Szent Anna 41. 737 a

Egy
1 éves gyönyörű szép 
tény bernáthegyi tiszta faj­
kutya eladó. Közelebbit:
Vasvári Pál ucca 7. sz. Had­
házi uccánál. 1244-a

Eladó
vasmangorló olcsón. Győri 
János, Szent Anna 14.. ud­
varban. 1391—a

Szép kredenc,
ágyak, Íróasztal, villanylám­
pák, asztal székek, cseléd­
ágy, szekrény eladó. Kon- 
rádné, Simonffy u. 32. 734-a

Kocsiló
eladó. Batthyány u. 10. sz.

Eladó
sürgősen, és olcsón fürdószo- __ 
ba berendezés márvány mos-1 Egy
dóval. Iskola ucca 4., hátul. Singer karikahajós varrógép 
délelőtt. 721—a és egy ágy eladó. Késes u.

OKTATÁS

Gyorsír ási
és gépirási szaktanfolyam. 

(Érdeklődjék a Debreceni 
1941 a Első Takarékpénztárban, — 

ijH, emc]et 360—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

LegolcsóbbanEladó
végig golyós 8 HP állami csaki(J Do^„ posztóüzleté, 
cséplő külön, vagy magánja- iben vásárolhat férfi szövete- 
ró kazánnal. Polgár, István kc^ Csapó ucca 4. 649—b
ut 7. 1314-

sziirkc
Elveszett

csikós, fehér nyakú
kis cicám. Aki elhozza, ju

kap. Vörösmarty
1257-

Olcsó
tűzifa, mázsánként dorong 
2.50, akác és tölgy hasáb 
2.70. kitűnő száraz, gyökér-
nélküli tuskó 2.20 házhoz ______ ________________
szállítva. Megrendelhető: | Fővárosi lapokra
Cegléd u. 7. alatt. 1309—a telefonhívással is előfizethet

|a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548—d

Mérlegjavitás
hitelesítéssel I leg jutányosát 
ban Garainál, Zsák ucca 11 
(Csokonai uccánál). Hasz­
nált mérlegek vétele, eladási 

723—i

Fiié
csipkéket, függöny betétekéi 
olcsón készítek. Füvészkert* 
ucca 12., II. 724—aH

Géphimzést
jutányosán tanít Szilágyi, ! 
Széchenyi 3. "49- :i

Lakatos,
kovácsmunkákat, takarék- 
tűzhelyeket bármilyen kivi­
telben felelősség mellett ké­
szítek, használtat javítok, uj 
megrendelésnél használtat 
beváltom. Tanulót felveszek 
Molnár, Pacsirta ucca 10.

699—a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilagyi" 
né. Bihari ucca 4. M-a

Paplanvarrást 
háznál is vállalok. Hi* 
elmegyek. Biró Edith, Ke
tizennégy. __ _____

Kis babát,
' kisgyermeket _ «ereteg»
I anyai gondozásra, el * 
i elvállalok. Eötvös uc« ^ 
I. ajtó.

V arrógépek
szabó és női. uj és használ­
tak olcsón kaphatók. Szé­
chenyi 3. 748—c

Eladó
egy szép fehér asztalkonyha, 
jókarban, zománcozott. Borz ; 
u. 26. sz. 717

nyolcvanegy. 1271—a
Ebédlöbutor,

Barock, nagyon jó állapot­
ban, hat finom borszékkel 
eladó. Simonffy ucca 13. 
Müller. 740—b

CHAMOTTE TÉGLA
5» habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

I CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 

. legolcsóbban beszerezhetők 
Magyar i Lukács Vilmos és Testvére

-a jo gramofonlemezek eladok. cemenUrugyir^lint Deb-
..........."" Eladók ; !“yl UCCa 20 reeen, Hatvan ucca 15. 270-d

férfi cipók, gumitömlő, zsí- 
rosbödön, porcellántálak.
szódavíz készítő üveg, fagy- kitűnő 
laltkcszitő gép. tejeskannák, 64 fillér 
ernyős asztali lámpa, gyors- 22. 
főző, porcellán szennyvizve- 
der. fonott kosárüvegek, ké­
zi koffer. Arany János 63.

701—a

Bor,
zamatu, kihordásra 
Déncsnél. Cegléd u.

739 -a

Vizes ugorka,
házilag készült, kilója 
fillér. Kossuth 55.. üzlet.

696

40

Veres
Izland fajtojás előjegyezhető 
Arany János ucca 30. 1136b

Uj építkezést,
- ..... .. ... , átalakítást, nedves falak cl-Szolovesszo eladas. szigetelését jutányoe árban

Balkanyi Bela nyirmartoiv 1 vi]la, é$ készit Kiss István 
falvai szőlőgazdaságában - k6miivcsmcster, N il u 127. 
(Telefon: Nyirmártonfalva 681 a
2.), két éves gyökeres szóló-_________________________
vessző (olasz rizling és er- Tengerimorzsolást 
délyi) és termő szőlőtőke vállalok. Polgár, István ut 
rendelhető. 647—b 7. Telefon 14-49. 1313-a

Tavaszi
modellkalapok olcsón beszt- 

! rezhetök Fülöp Etta «
kalapszalonjában, Pétcr .
14. Tanulólányokat W 

. boo—*szek. ——•
Székely László

Vámospércs melletti 1
kán nagymennyiségű teng-I
riszárat, töreket ad mp . I 
helybeni feletetésre, 1° . 
tálló és alomszalma <W
nul, 100 darab szarvas^, is 
esetleg több gazdaság b 
ellátást nyerhet. _

Már most ,,
jegyeztesse elő a P«*^. ^ 
jubileumi számat
Grünhut hírlapíródéba ■
Varga u. 1. Telefon ^

Ny »melóit Hefsda» •• Sin.lor irededml •• yemdei résiTÍeylireeele F8ojrT«r DAnm, Plei «W 4».


